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ОВУ БИБЛИОГРАФИЈУ ПОСВЕЋУЈЕМО УСПОМЕНИ

НА ПРОФЕСОРА СИМУ ЋИРКОВИЋА





ПРЕДГОВОР

Ова библиографија садржи попис радова Симе М. Ћирковића
(1929–2009), професора Универзитета у Београду и члана Српске академије
наука и уметности, Европске академије за историју, као и других учених
друштава, објављених у штампаном или електронском облику од 1953.
године до данас. 

Пошто приказује само објављено ауторско дело у ужем смислу,
библиографија не обухвата одређене аспекте рада професора Ћирковића
(или их приказује само делимично) као што су преводилачки, редакторски,
приређивачки, уреднички, библиографски, менторски, рецензентски,
затим рад на изради елабората научних пројеката, сценарија и текстова
за телевизијске образовне емисије итд. Исто тако, не приказује знатан
број саопштења поднетих на научним скуповима у земљи и иностранству,
од којих су нека писана и пре више од двадесет година нпр. за скупове у
организацији École Pratique des Hautes Études en Sciences Sociales у
Паризу, London School of Slavonic and East European Studies, Central
European University у Будимпешти, Association Internationale d’Etudes du
Sud-Est Européen и других угледних институција, a која нису штампана
јер су изостали зборници реферата тих скупова. У библиографији се не
наводи ни известан број рукописних радова из разних периода ствара -
лаштва професора Ћирковића. У овој прилици не можемо пропустити да
споменемо ни професоров допринос изради „Реперторија извора за историју
средњег века” (Repertorium Fontium Historiae Medii Aevi), који нисмо
могли приказати у библиографији зато што ауторство у Реперторију није
индивидуално назначено.

За будуће целовито сагледавање дела професора Ћирковића корисно
је рећи, наводећи само неке од података који се не могу видети из
библиографије, да је он своје прве стручне радове написао као студент,
1950. и 1951. на подстицаје свога учитеља професора Михаила Динића,
као и да је у студентским данима објављивао прилоге публицистичког
карактера у студентској штампи; да је број прилога које је написао за
енциклопедијска издања већи од објављеног, а да су неки енциклопедијски
текстови синтетичког карактера штампани у знатно скраћеном облику;
да је још као млад научник превео више студија Константина Јиречека за



планирану (али неостварену) трећу књигу Јиречековог зборника, а да је
у последњој деценији живота превео преглед средњовековне историје
Балкана професора Динића из Кембричке историје средњег века; да је у
својим четрдесетим годинама обавио темељну стручну редакцију
српског превода дела Средњовековна цивилизација западне Европе Жака
Ле Гофа, а у позним годинама редакцију превода делâ Балкански светови:
Прва и последња Европа и Између Истока и Запада : Балкански и средоземни
светови Трајана Стојановића и Историја и друштвена теорија Питера
Берка; да је при изради првих пет књига другог издања Енциклопедије
Југославије уређивао текстове из струке, а при изради шесте био главни
уредник Енциклопедије за Србију; да је био уредник и редактор још
необјављеног колективног дела о историји Сомбора итд. Важно је, на
крају, поменути и професорова скрипта за предмет „Увод у историјске
студије“, која, иако никада нису ауторизована и претворена у званичан
уџбеник, већ деценијама користе студенти историје на Филозофском
факултету у Београду.

*

Радови су првенствено уређени хронолошки, по годинама
публиковања, а означени су бројевима, у континуитету. Приређивачи су
одлучили да се у одређивању редоследа радова у оквиру годишта не
руководе формалистичким критеријима, већ да их уреде према значају,
обиму и тематици. У начелу, на прво место су стављене монографије
(посебна издања) и поглавља у важнијим књигама, као и школски при -
ручници, а затим су, разврстани по темама, наведени чланци и расправе
објављени у научним часописима или зборницима радова. Следе
чланци-одреднице у енциклопедијама и лексиконима, затим предговори
и поговори књигама других аутора, прикази, критике и написи о другим
историчарима или њиховим делима. На крају сваког годишта налазе се
чланци објављени у дневној и недељној штампи, најпре они о темама из
круга ауторове научне делатности, а затим и они у којима се професор
Ћирковић освртао на питања која су снажно заокупљала јавно мњење у
Југославији и Србији осамдесетих и деведесетих година прошлог века.
У потоњу групу сврстани су и интервјуи,1 штампани у књигама, часописима

1 Наслови не само интервјуа, него и ауторских чланака професора Ћирковића објављених у
дневној и недељној штампи углавном су редакцијски и у већини случајева нису дело Симе
Ћирковића. Код таквих радова, где год је било могуће, у анотацији је дат ауторов наслов
или опис садржине текста.
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или новинама, међу њима и они у којима је професор Ћирковић говорио
о себи, своме раду и животу. Ова последња група текстова први пут се, мада
вероватно не у потпуности, приказује у овој библиографији.

Од наведеног принципа разврставања одступило се само онда
кад је у оквиру поједине године требало приказати доприносе у капиталним
лексикографским делима као што су Енциклопедија српске историографије
и Лексикон српског средњег века, за које је професор Ћирковић написао
близу 200 чланака-одредница. 

Где год је било могуће, стриктно се поштовао принцип године
издања, тако да је, кад су у питању радови објављени у серијским публика -
цијама, приоритет даван години изласка из штампе, а не годишту односно
тому публикације. На почетку библиографије, дате су скраћенице за
часописе у којима је професор Ћирковић више пута објављивао своје радове.

Радови су уношени у виду упрошћеног облика модерне библио -
графске јединице. За сваки рад дати су подаци о наслову, публикацији у
којој је објављен, издавачу (уколико се не подразумева), месту и години
издања и страницама. Где је било потребно дата су имена коаутора,
уредника публикације, суиздавача, ознаке о издању, а свуда где постоји
резиме на страном језику дат је и његов наслов (у угластим заградама).
Допунска обавештења дата су или у оквиру саме јединице у угластим
заградама (најчешће о врсти рада), или у виду анотација штампаних
ситнијим слогом у посебном пасусу увученом у односу на основни текст.
Поновљена издања, било идентична првобитном или измењена,
наведена су као посебне библиографске јединице, при чему је у
анотацији назначена веза с ранијим издањем. Изузетак су фототипски
преснимљена издања, као и поновљена издања синтетичких дела и
уџбеника објављена од истих издавача – она су приказана под редним
бројем изворног издања. Прегледне унакрсне референце примењене су
само код радова прештампаних у двема збиркама – Работници, војници,
духовници. Друштва средњовековног Балкана (1997) и О историографији
и методологији (2007). Уз такве радове је, у истом пасусу, масним
словима штампан одговарајући скраћени наслов збирке (Работници,
односно О историографији) и уз њега дат редни број рада у оквиру
исте. С друге стране, у рубрикама посвећеним поменутим збиркама (№
478 и № 617) дати су бројеви који упућују на првобитна издања у њима
прештампаних радова. Код радова прештампаних у изводу, дате су
упутнице на интегрална издања. Уколико је превод рада на страни језик
штампан у истој публи кацији с верзијом на српском језику, то је
назначено у анотацији. Радови који су предати у штампу, али још нису
објављени, пописани су на крају библиографије.

11



Ради лакшег препознавања структуре обимног и комплексног
дела професора Ћирковића, као и оријентације у његовом будућем коришћењу,
библиографију смо снабдели предметним и регистром наслова објавље -
них радова. Бројеви уз одреднице у регистрима упућују на редни број
рада, а не на страницу библиографије.

*

Грађа за ову библиографију, што укључује и информације у
анотацијама, прикупљена је на основу података из до сада објављених
библиографија академика Симе Ћирковића (чији списак наводимо у
наставку текста), општих и стручних библиографија, електронске
међубиблиотечке базе COBISS, ауторове рукописне заоставштине, као и
на основу личних сазнања приређивача. Највећу захвалност дугујемо
колеги Александру Јаковљевићу из Библиографског одељења Народне
библиотеке Србије, који нам је омогућио коришћење фонда ове библиотечке
установе и који је саветима и вишесатним претрагама публикација умногоме
допринео квалитету и обиму ове библиографије.

Нема сумње да су поједини штампани радови из монументалног
опуса професора Ћирковића промакли пажњи приређивача. Надамо се
да ће у наредним годинама ти пропусти моћи бити исправљени у виду
пригодне допуне.

Приређивачи
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БИБЛИОГРАФИЈА 
АКАДЕМИКА СИМЕ ЋИРКОВИЋА

Скра ће ни це

VIG Вој но и сто риј ски гла сник
Го ди шњак ДИ  БиХ/
Go diš njak DI  BiH Го ди шњак Дру штва исто ри ча ра Бо сне и Херцего ви не
ГПБ Грађа о прошлости Босне
Збор ник МСИ Збор ник Ма ти це срп ске за исто ри ју
Збор ник МСЛУ Збор ник Ма ти це срп ске за ли ков не умет но сти
ЗР ВИ Збор ник ра до ва Ви зан то ло шког ин сти ту та
ЗФФБ Збор ник Фи ло зоф ског фа кул те та у Бе о гра ду
ИГ Исто риј ски гла сник
ИЗ Исто риј ски за пи си
ИЧ Исто риј ски ча со пис
JIČ Ју го сло вен ски исто риј ски ча со пис
ЛМС Ле то пис Ма ти це срп ске
ПКЈИФ При ло зи за књи жев ност, је зик, исто ри ју и фолклор
ССА Стари српски архив
ХЗ Хи лан дар ски збор ник





1953.

1. Две го ди не бо сан ске исто ри је (1414 и 1415) // ИГ 3–4 (1953) 29–42.
[Résumé: De ux années de l’hi sto i re de Bo sni e]

1954.

2. Вла сте ла и кра ље ви у Бо сни по сле 1463. године // ИГ 3 (1954) 123–131.

1955.

3. Pa squ i re se ma rrédhan je ve sër bo-shqu ip ta re prej ar dhjes se slav ëve de ri
ne fund të shekul lit XV // Për pa ri mi 7–8 (1955) 435–449; 1 (1956) 12–26.

Пре глед срп ско-ал бан ских од но са од до се ље ња Сло ве на до кра ја XV века.

1956.

4. Је вреј ски да нак у ви зан тиј ским зе мља ма // ЗР ВИ 4 (1956) 141–147.
[Zusammenfassung: Spu ren der Ju den ste u er in den byzan ti nischen Ländern]

5. Осум њи че не по ве ље де спо та Сте фа на и кне ги ње Ми ли це // ИЧ 6 (1956)
139–152. [Zu sam men fas sung: Über die Aut hen ti zität eini gen Ur kun den der
Fürstin Mi li ca und des De spo ten Ste fan La za re vić]

6. А. Be nac – D. Ser ge jev ski – Đ. Ma za lić, Kul tur na isto ri ja Bo sne i Hercegovi ne,
Sa ra je vo 1955, 191 str : [приказ] // ИГ 2 (1956) 94–97. 

7. B. Sa ria, Die Ent wic klung des alt ser bischen Münzwe sens, Südostforschungen
XI II (1954) 22–61 : [приказ] // ИГ 2 (1956) 112–113. 

8. Dix Années d’Hi sto ri o grap hie Yougo sla ve 1945–1955, Be o grad 1955, 686 str :
[приказ] // ИЧ 6 (1956) 215–216. 

1957.

9. M. Ve go, Na sel ja bo san ske sred nje vje kov ne dr ža ve, Sa ra je vo 1957, 184 str.
sa jed nom kar tom : [приказ] // ИГ 3–4 (1957) 131–135.



1958.

10. Оста ци ста ри је дру штве не струк ту ре у бо сан ском фе у дал ном
друштву // ИГ 3–4 (1958) 155–164. [Zusammenfassung: Über re ste der älte ren
Ge sellschaftsstruk tur im bosnischen Feudalismus]

Саопште ње про чи та но у Сек ци ји за сред њи век на II кон гре су исто ри ча ра
Југослави је, 24. но вем бра 1958. у За гре бу.

11. О нај ста ри јим тур ским злат ни ци ма // ЗР ВИ 5 (1958) 71–75. [Résumé:
Sur les plus anci en nes piè ces d’or tur qu es]

12. Ста ри нар, но ва се ри ја III–IV, 1952–1953; V–VI, 1954–1955 : [приказ] //
ИГ 1 (1958) 196–198.

13. О једној „научној заблуди“ : [критика] // НИН 369 (26. јануар 1958) 
Поводом новинског чланка Марка Вега „Стећци не воде порекло од богумила“,
објављеног у НИН-у 12. јануара 1958.

1959.

14. Srednjеve kov na srp ska dr ža va : iza bra ni iz vo ri. – Zagreb : Školska knjiga,
1959. – 125 str. – (Na iz vo ri ma hi sto ri je ; 9)

15. Arhivski dokument // Iz arhivistike : priručnik za službenike arhiva. – Beo grad :
Državni arhiv NR Srbije, 1959, 92–104.

16. Vojna enciklopedija 2, Borda–Enc. – Beograd : Redakcija Vojne enciklope -
dije, 1959. – [Одреднице:] Bosna i Hercegovina / istorija / od formiranja do
propasti bosanske feudalne države, 16–19; Dušan, 672–673.

17. Пет сто ти на го ди на од па да средњeв ековне срп ске др жа ве // По ли ти ка
(21. јун 1959) 13. Култура – уметност III, 116, [1].

1960.

18. Пре глед исто ри је ју го сло вен ских на ро да. I део : (од нај ста ри јих вре ме на
до 1848. го ди не). – Бе о град : Завод за издавање уџбеника НР Србије,
1960, 22–23, 27–38, 44–47, 58–67, 70–84, 99–110; 19632. [По гла вља:]
Словенци и Хрвати у борби с Францима, 22–24; Покрштавање Јужних
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Словена, 28–30; Развитак хрватске државе, 30–34; Срби и Македонци у
борби против Византије и Бугара, 34–38; Државно уређење, 39–40;
Развитак градске привреде, 48–49; Рударство, 49–51; Словеначке земље
под страном влашћу, 62–65; Црквене организације у југословенским
земљама, 65–69; Српско друштво у XIV веку, 74–76; Србија као велика
сила на Балканском полуострву (II), 77–82; Успон босанске феудалне
државе, 83–87; Распадање Душанове државе, 87–89; Пад Србије, Босне
и Црне Горе под турску власт, 103–107; Хрватска у другој половини XV
века, 108–109; Хрватска и Словенија у борби против Турака, 109–110;
Српски деспоти у јужној Угарској, 110.

19. „Ср би и Тур ци” Сто ја на Но ва ко ви ћа // Ср би и Тур ци XIV и XV ве ка :
исто риј ске сту ди је о пр вим бор ба ма с на је здом тур ском пре и после Бо ја на
Ко со ву / Стојан Но ва ко вић. – Београд : Српска књижевна задруга, 1960, 5–13. 

20. До пу не и об ја шње ња // Ср би и Тур ци XIV и XV ве ка : исто риј ске
студије о пр вим бор ба ма с на је здом тур ском пре и после Бо ја на Ко со ву
/ Стојан Новаковић. – Београд : Српска књижевна задруга, 1960, 433–470. 

21. Је дан при лог о ба ну Ку ли ну // ИЧ 9–10 (1959) 1960, 71–77. [Zu sam men fas sung:
Ein Bei trag über den bo snischen Ba nus Ku lin]

22. Voj na en ci klo pe di ja 3, Ene–Is to čno. – Be o grad : Redakcija Vojne enciklopedije,
1960. – [Одреднице:] Her ceg, 552; Hranić Sandalj, 623.

23. Enciklopedija Jugoslavije 4, Hil–Jugos. – Zagreb : Leksikografski zavod
FNRJ, 1960. – [Одреднице:] Jakšić Dmitar, 451; Jazigi, 475; Jerina, 486. 

24. Б. Ра дој ко вић, Раз ма тра ња о де о ном вла да њу и де о ним кне же ви на ма,
ИЧ 8 (1958) 1–25 : [приказ] // ИГ 1–2 (1960) 195–198. 

25. Ko sáry Do mo kos, Be ve zetés a Magyar történe lem for rá sa i ba és iro dal má ba
(Увод у мађар ске исто риј ске из во ре и ли те ра ту ру), I, Bu da pest 1951. p. 480;
II, Bu da pest 1954. p. 638 : [приказ] // ИЧ 11 (1960) 275–276.

26. Мályusz Elemér, Zsig mond ko ri oklevéltár I (1387–1399), Bu da pest 1951.
p. XVI + 795; II/1 (1400–1406), Bu da pest 1956. p. XXV + 658; II/2 (1407–1410),
Bu da pest 1958. p. VI + 630 : [приказ] // ИЧ 11 (1960) 276–279.

27. Би бли о гра фи ја ра до ва проф. Ми ха и ла Ди ни ћа // ЗР ВИ 6 (1960) 229–236.
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1961.

28. Иде ја свет ског цар ства код Кон стан ти на из Остро ви це // ЗР ВИ 7
(1961) 141–145. [Zu sam men fas sung: Der Wel tre ic hsge dan ke bei Kon stan tin
aus Ostro vi ca] 

29. Је дан по мен со ћа на Пе ло по не зу // ЗР ВИ 7 (1961) 147–151. [Zu sam men fas sung:
Eine Erwähnung der Ab ga be „So će” auf der Pe lo pon nes]

30. Ге ор ги је Остро гор ски, Исто ри ја Ви зан ти је, СКЗ, Бе о град 1959, 582
стр. : [приказ] // Hi sto rij ski pre gled 1 (1961) 51–52.

31. Кон стан тин Ми ха и ло вић из Остр о ви це, Ја ни ча ро ве успо ме не или
Тур ска хро ни ка, пре вод и пред го вор Ђор ђа Жи ва но ви ћа, Спо ме ник САН CVII,
н. с. 9 (1959) XLVII + 170 + 7 : [приказ] // ПКЈИФ 27, 1–2 (1961) 123–127.

1962.

32. Исто ри ја људ ског дру штва и кул ту ре од XII до XVI II ве ка : за уче ни ке
II раз ре да гим на зи је дру штве но-је зич ког сме ра. – Бе о град : Завод за уџбенике
и наставна средства, 1962. – 289 стр., 19642, 19663, 19684, 19705, 19716,
19727, 19737, 19748, 19759, 197610, 197711.

33. „Вер на слу жба” и „вје ра го спод ска” // ЗФФБ 6–2 (1962) 95–112.
[Zusammenfassung: „Ver na služ ba” (tre u er Di enst) und „vje ra go spod ska”
(das Treuwort des Her ren)]. Работ ни ци, № 17.

34. О „Ђа ко вач ком уго во ру” // ИГ 1–4 (1962) 3–10.

35. En ci klo pe di ja Ju go sla vi je 5, Ju gos–Mak. – Za greb : Leksikografski zavod
FNRJ, 1962. – [Одреднице:] Ka lo jan, 181; Kan ji žaji Đor đe, 189; Ka znac,
233–234; Ka zna či na, 234; Kefa li ja, 234; Kovačević Ljubomir, 355; La ska ris
Mi ha il, 473; La za re vić Ste fan, 500–501; La za re vić Vuk, 501; Logotet, 547.

36. De san ka Ko va če vić, Tr go vi na u sred njo vje kov noj Bo sni, Na u čno druš tvo
NR Bo sne i Her ce go vi ne. Dje la XVI II, Od jel jen je isto rij sko–fi lo loš kih na u ka 13,
Sa ra je vo 1961, 216 str. : [приказ] // JIČ 2 (1962) 96–103.
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1963.

37. Ве сти Бро ља да Ла ве ло као из вор за исто ри ју Бо сне и Ду бров ни ка //
ИЧ 12–13 (1961–1962) 1963, 167–188. [Zu sam men fas sung: Be ric hte des
Bro glio da La vel lo als Quel len zur Geschic hte von Bo sni en und Ra gu sa]

38. „Че твр ти на” // ЗФФБ 7–1 (Споменица Виктора Новака) (1963) 273–276.
[Zusammen fas sung: Vi er tel (ius qu ar ti)]

39. А. Ба бић, Бо сан ски хе ре ти ци, Са ра је во 1963, 176 стр. : [приказ] //
Го ди шњак ДИ БиХ 14 (1963) 288–292.

40. Zbor nik ra do va Vi zan to loš kog in sti tu ta 8–1, 8–2, Mélan ges Ge or ges Ostro gorsky :
[белешка] // JIČ 3 (1963) 154.

41. Sim po zi jum is to ri ča ra u Ri mu // JIČ 2 (1963) 157. 
При каз сим по зи ју ма „Хри шћан ски ис ток у исто ри ји ци ви ли за ци је”, одр жа ног у
Ри му и Фи рен ци 31. марта – 4. априла 1963. Вид. № 47.

1964.

42. Исто ри ја сред њо ве ков не бо сан ске др жа ве. – Бе о град : Српска књижевна
задруга, 1964. – 415 стр.

43. Хер цег Сте фан Вук чић Ко са ча и ње го во до ба. – Бе о град : САНУ, 1964. –
309 стр. – (По себ на из да ња СА НУ ; CCCLXXVI. Оде ље ње дру штве них на у ка ;
48). [Zusammenfas sung: Der Herzog Ste fan Vuk čić Ko sa ča und se i ne Ze it, 281–292]

Докторска дисертација С. Ћирковића, одбрањена на Филозофском факултету у

Београду 6. јуна 1957.

44. Istoria societǎţii şi culturii omeneşti (de la sec. al XII-lea pînǎ la sec. al
XVIII-lea) : Manual pentru elevii clasei a II-a liceu. – Panciova : Editura
Libertatea, 1964. – 227 str. – Novi Sad : Pokrajinski zavod za izdavanje
udžbenika, 19732. – 283 str. 

Превод рада № 32.

45. Historia e shoqnisë dhe kulturës njerëzore prej shekullit te XII deri në shekullin
e XVII : për klasën e II gjimnaz, drejtimi shoqnoro-gjuhësor. – Beograd : Zavod
za udžbenike, 1964, 19662. – Priština, 19693, 19723, 19774. 

Превод рада № 32.
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46. Су гу би ве нац (При лог исто ри ји кра љев ства у Бо сни) // ЗФФБ 8–1
(Споменица Михаила Динића) (1964) 343–370. [Zu sam men fas sung: Su gu bi
ve nac (Die dop pel te Kro ne)]. Ра бот ни ци, № 15. 

47. Die bo snische Kir che // At ti del Con veg no in ter na zi o na le sul te ma „L’Ori en te
chri sti a no nel la sto ria del la ci viltà (Ro ma 31. mar zo – 3. apri le 1963; Fi ren ze
4. apri le 1963)”. – Roma : Accade mia na zi o na le dei Lin cei, 1964, 547–575. – (At ti
dei Con veg ni ; 361. Quader no 62)

48. En ci klo pe di ja Lek si ko graf skog za vo da 7, Sind–Žv. – Za greb : Jugoslavenski
leksikografski zavod, 1964. – [Одредница] Sr bi / isto ri ja do 1918, 132–140. 

49. Би бли о гра фи ја ра до ва Ми хаи ла Ди ни ћа / Раде Михаљчић, С. Ћирковић
// ЗФФБ 8–1 (Споменица Михаила Динића) (1964) 1–8.

50. Ni ko la Ra doj čić (29. VI II 1882 – 12. XI 1964) : [некролог] // JIČ 4 (1964)
158–159.

1965.

51. Az emberi társadalom és kultúra története a XII. századtól a XVIII.
századig : A gimnázium II osztálya számára. – Subotica : Minerva, 1965. – 302
str. – Novi Sad : Pokrajinski zavod za izdavanje udžbenika, 19692, 19723. 

Превод рада № 32.

52. Ср би ја кра ља Уро ша // Се дам сто ти на го ди на Со по ћа на. – Бе о град :
Одбор за прославу, 1965, VII–XII.

53. La Serbie du roi Uros / Sept siècles de Sopoćani. – Belgrade : Comité
d’organisation, 1965, VII–XII.

Превод рада № 52.

54. „Се ло” Сто ја на Но ва ко ви ћа // Се ло / Стојан Новаковић. – Београд :
Српска књижевна задруга, 1965, 7–12.

55. До пу не и об ја шње ња // Се ло / Стојан Новаковић. – Београд : Српска
књижевна задруга, 1965, 221–235.
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56. En ci klo pe di ja Ju go sla vi je 6, Maklj–Put. – Za greb : Jugoslavenski leksiko -
grafski zavod, 1965. – [Одреднице:] Ma ku šev Vik tor Va silje vič, 2; Mar cza li
Hen rik, 12; Me ro pah, 76–77; Me toh, 92–93; Mi ja to vić Če do milj, 102–103;
Mir ča Jon, 130; Pra vo slav na cr kva / sred nji vek, 589–590.

57. Hi sto ri o grap hie Yougosla ve 1955–1965 / Rédacteur en chef Jorjo Tadić.
– Bel grade : Fédération des sociétés historiques de Yougoslavie, 1965. – [По гла вља:]
Moyen âge : Ser bie (l’hi sto i re de l’hi sto ri o grap hie, les so ur ces, les sci en ces
historiqu es auxil li ai res), 81–87; Bo snie, 103–112.

58. Györffy György, Az ar pad–ko ri magyaror szág történe ti földraj za. Abaújvár,
Arad, Ar va, Bács, Ba ranya, Ba rrs, Békés, Be reg, Bes zter ce, Bi har, Bo drog,
Bor sod, Brassó, Csa nádes Cson grad megye, Bu da pest 1963, 910, са 15 ка ра та
у при ло гу : [приказ] // ИЧ 14–15 (1963–1965) 1965, 550–551.

59. Zbor nik za li kov ne umet no sti 1, No vi Sad 1965 : [приказ] // JIČ 3 (1965) 150. 

60. Драгоцено дело Стојана Новаковића : (педесет година од смрти знаме -
нитог и свестраног научника) // Борба (21. фебруар 1965) 10. Наука –
култура – уметност.

61. Педагог и научник // Борба (25. јул 1965) 12. Наука – култура – уметност.
О Михаилу Динићу.

62. Општа стваралачка атмосфера је снажан подстицај млађим
истраживачима // Политика (17. јануар 1965) 20. Култура – уметност
IX, 401, [6].

Разговор поводом изласка из штампе Историје средњовековне босанске државе.

1966.

63. Сред њи век // Кра ље во и око ли на. – Бе о град : Књижевне новине,
1966, 106–112. 

64. G. Ostro gor ski, Ser ska oblast po sle Du ša no ve smr ti, Po seb na iz dan ja
Vi zan to loš kog insti tu ta SA NU 9, Be o grad 1965, 171 str. : [приказ] // JIČ 3–4
(1966) 140–145. 
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1967.

65. Isto ri ja za dru gi raz red gim na zi je. – Sa ra je vo : Za vod za iz da van je udžbe ni ka
BiH, 1967. – 206 str., 19692, 19713, 19734. – Sarajevo : Svjetlost, 19765, 19776,
19777, 19798, 19809. 

66. Ser bi en im XI II Ja hr hun dert // L’Аrt byzan tin du XI I Ie si ècle : Sympo sium
de So po ća ni, 1965 / éd. Vojislav J. Đurić. – Be o grad : Filozofski fakultet,
Odeljenje za istoriju umetnosti, 1967, 117–123.

67. Тре ти ра ње фе у да ли зма у на ста ви исто ри је // На ста ва исто ри је : збор ник
стручно-метод ских ра до ва. – Бе о град : Младо поколење, 1967, 42–52. 

68. Увод // Маглич. Средњовековни град у клисури Ибра / Јован Милићевић.
– Београд : Књижевне новине, 1967, 9–11. – (Средњовековни градови у
Југославији ; 1)

69. G. Ostro gor ski, Ser ska oblast po sle Du ša no ve smr ti, Po seb na iz dan ja
Vi zan to loš kog institu ta SA NU 9, Be o grad 1965, 171 : [приказ] // Byzan ti -
nische Ze itschrift 60 (1967) 112–114.

70. Откривање непознатог : Ј. Калић-Ми ју шко вић, Бе о град у сред њем
ве ку, СКЗ, Бе о град 1967 : [приказ] // По ли ти ка (15. ок то бар 1967) 16.
Култура – уметност XI, 539, [2].

1968.

71. Го лу бац у сред њем ве ку. – По жа ре вац : издање часописа „Браничево”,
1968. – 35 стр. 

Незнатно допуњен текст дипломског рада С. Ћирковића, одбрањеног на 
Филозофском факултету у Београду јуна 1952.

72. Ко мен та ри // Кра љев ство Сло ве на / Мавро Орбин. – Београд : Српска
књижевна задруга, 1968, 293–377.

73. Из во ри Ма вра Ор би на // Кра љев ство Сло ве на / Мавро Орбин. – Београд :
Српска књижевна задруга, Бе о град 1968, 379–428.
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74. Вој во ди на – знаменитости и ле по те / уредник Михаило Малетић. –
Бе о град : Књижевне новине, 1968. [Поглавља:] Те ри то ри ја Вој во ди не у
сред њем ве ку, 207–226; Бач, 436–437.

75. Byzanz und se in Er be // Ein he it und Vi el falt der europ äischen Kul tur :
Vor trä ge und Diskus si on be i trä ge des VI In ter na ti o na len Se mi nars / Hrsg. von
Jozsef Varga. – Wi en : Europahaus, 1968, 63–72.

76. Поч те ни ви тез При би слав Ву ко тић // ЗФФБ 10–1 (Споменица Васе
Чубриловића) (1968) 259–276. [Zusammenfassung: Der ehr ba re Rit ter
Pri bi slav Vu ko tić]

77. En ci klo pe di ja Ju go sla vi je 7, R–Sr bi ja. – Za greb : Jugoslavenski leksikografski
zavod, 1968. – [Одреднице:] Sa si, 143–144; Sava II, 147; Sa va III, 147; Sa va
IV, 147; Se bar, 174; Se ge din ski mir, 175; Si mo ni da, 197; Sklavinije, 209;
Sokal nik, 426; Sor ko če vić Pa sko je (Pa squ a lis Ju nii de Sor go), 436; Sr bi / et nič ki
raz voj, 505–506; Sr bi / od do sel jen ja do 1459, 512–518.

78. О ра ду на је дин стве ном про гра му из исто ри је за основ не шко ле у СР
Ср би ји // Наста ва исто ри је 4 (1967–1968) 1–6.

1969.

79. Пра во слав на цр ква у сред њо ве ков ној срп ској др жа ви // Срп ска пра -
во слав на цр ква 1219–1969 : спо ме ни ца о 750-го ди шњи ци ауто ке фал но сти.
– Бе о град : Свети архијерејски синод Српске православне цркве, 1969,
35–51. Работ ни ци, № 11.

80. Ci vi tas San cti De me trii : [поглавље у књизи] // Срем ска Ми тро ви ца / уредник
Радомир Прица. – Срем ска Митро ви ца : Скупштина општине : Музеј
Срема, 1969, 59–71. [Résumé; Sum mary: Ci vi tas San cti De me tri i]

81. Мо рав ска Ср би ја у исто ри ји срп ског на ро да // Баг да ла 118 (ја ну ар 1969) 8–9. 
Извод из саопштења на научном скупу о моравској школи, одржаном у Ресави 
1968. Вид. № 115.

82. Đurađ Ka stri ot Sken der beg i Bo sna // Simpoziumi per Skenderbeun =
Sim po zi jum o Sken der be gu : (9–12 maj 1968) / urednik Idriz Ajeti. – Priš ti na :
Instituti albanologjik, 1969, 51–56.
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83. M. Šun jić, Dal ma ci ja u XV stol je ću, Sa ra je vo 1967, 301 str. : [приказ] //
JIČ 3 (1969) 78–82.

1970.

84. Зе та у др жа ви Не ма њи ћа : [поглавље у књи зи] // Исто ри ја Цр не Го ре.
Књига II. Том 1. – Ти то град : Редакција за историју Црне Горе, 1970, 3–93. 

Фототипско издање : Подгорица : Историјски институт Црне Горе : Побједа, 2006. 

85. До ба Бал ши ћа : [поглавље у књи зи] // Исто ри ја Цр не Го ре. Књига II.
Том 2. – Титоград : Редакција за историју Црне Горе, 1970, 3–48. 

Фототипско издање : Подгорица : Историјски институт Црне Горе : Побједа, 2006. 

86. Сред њи век // Ша бац у про шло сти I / уредник Станоје Филиповић. –
Ша бац : Историјски архив, 1970, 83–114.

87. Сме де ре во – пре сто ни ца срп ске Де спо то ви не // Осло бо ђе ње гра до ва
у Србији од Тура ка 1862–1867. год. : збор ник ра до ва при ка за них на на уч ном
ску пу СА НУ, одржаном од 22. до 24. ма ја 1967. год. у Бе о гра ду по во дом
про сла ве 100-годишњице ослобо ђе ња гра до ва / уредник Васа Чубриловић.
– Бе о град : САНУ, 1970, 61–69. [Résumé: Smederevo ca pi ta le du De spo tat serbe]

88. Уда ва // ЗФФБ 11–1 (Споменица Јорја Тадића) (1970) 345–351.
[Zu sam men fas sung: „Uda va”] 

89. Ras ci a ni re ga les Вла ди сла ва I Ја ге лон ца // Збор ник МСИ 1 (1970) 79–82.

90. При ло шци за исто ри ју Ко ви на у сред њем ве ку // Збор ник МСИ 1
(1970) 83–86. 

91. О де спо ту Ву ку Гр гу ре ви ћу // Збор ник МСЛУ 6 (1970) 281–290.
Реферат на научном скупу посвећеном 500-годишњици Николајевске цркве 
у Старом Сланкамену, одржаном 27. маја 1970.

92. Zdrav stve ne pri li ke u sred njo vje kov noj bo san skoj dr ža vi / Desanka Kovačević-
Kojić, S. Ćirković // Ac ta hi sto ri ca me di ci nae, phar ma ci ae, ve te ri nae 10–2 (1970)
93–98. [Résumé: Con di tions médi cal dans l’Etat bosni a que du Moyen âge]

Саопштење на Првом конгресу за историју здравствене културе Југославије, 
одржаном у Сарајеву 1–3. октобра 1970.
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93. Ru mun ske kne že vi ne i nji ho va bor ba za sa mo stal nost (XI II–XV vek) // Pri lo zi
za isto ri ju Ru mu na. – No vi Sad : Zavod za unapređenje opšteg i stručnog
obrazovanja SAP Vojvodine, 1970, 3–16. – (Sa vre me no obra zo va nje ; 3)

94. Про бле ми мо дер не исто риј ске син те зе. – Бе о град : [Републичка
заједница културе], 1970, 51–59. О историографији, № 18.

Публикација, штам па на за јед но са В. Чу бри ло вић, Исто ри ја Ср ба : тезе за писање 
ове историје, служила је као подлога за расправу о пројекту „Историје српског 
народа”.

95. Vojna enciklopedija 1, Abadon–Brčko. – Beograd : Redakcija Vojne enciklo -
pedije, 19702, 19783.. – [Одредница] Bosna i Hercegovina / istorija / od formiranja
do propasti bosanske feudalne države, 763–766.

Вид. № 16.

96. Основ ни про бле ми на ста ве исто ри је у сред њој шко ли // Ак ту ел на пи та ња
на ста ве исто ри је. – Бе о град : Научна књига, 1970, 9–20. 

97. B. Ka rác sonyi, Chro ni ca Hun ga ro-po lo ni ca, Pars I (Tex tus cum va ri e ta te
lec ti o num), Acta Uni ver si ta tis Se ge di en sis, Sze ged 1969, 69 pp : [приказ] //
Збор ник МСИ 1 (1970) 173–174.

98. Akademik profesor dr Mihailo Dinić (23. IV 1899 – 12. V 1970) : [некролог] /
S. Ćirković, Slobodan Đorđević // Acta historica medicinae, pharmaciae, veterinae
X, 1 (1970) 163–164.

99. Аутор значајних научних дела и уважени педагог : поводом смрти
академика Михаила Динића // По ли ти ка (30. мај 1970) 14. Култура –
уметност XIV, 773, [4].

1971.

100. Пр ва по ве ља кра ља Сте фа на Де чан ског Ду бров ни ку // ПКЈИФ 37,
3–4 (1971) 208–212.

101. Ди ми три је Ки дон о ко сов ском бо ју // ЗР ВИ 13 (1971) 213–219.
[Zu sam men fas sung: De me tri os Kydo nes über die Schlacht am Am sel fel de
(Ko so vo pol je)]
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102. Деспот Ђурађ Бранковић и угарско-турски преговори 1454. године
// Глас САНУ CCLXXX. Одељење друштвених наука 15 (1971) 103–112.
[Zusammenfassung: Despot Georg Branković und die Verhandlungen zwischen
Ungarn und der Türken im J. 1454]

103. О де спо ту Ву ку Гр гу ре ви ћу // Стари Сланкамен : прилози монографији.
– Нови Сад : Матица српска, 1971, 15–24. 

№ 91.

104. Јед на бо сан ска кра љев ска пре су да // Го ди шњак ДИ БиХ 19 (1970–1971)
9–18. [Zusam men fas sung: Einе Königliche Gerichtsurkunde aus Bosnien]

105. Zdravstve ne pri li ke u sred njo vje kov noj Bo sni / Desanka Kovačević-Kojić,
S. Ćirković // Pr vi kon gres za isto ri ju zdrav stve ne kultu re Jugo sla vi je, Sa ra je vo
1–3. ok to bra 1970. / uredila Vera Gavrilović. – Be o grad : Naučno društvo za
istoriju zdravstvene kulture Jugoslavije, 1971, 161–165. 

№ 92.

106. Isto ri ja i druš tve ne na u ke // Tre ći pro gram Ra dio Be o gra da (pro le će
1971) 306–319. О историографији, № 25.

Ре фе рат на на уч ном ску пу Тре ћег про гра ма Ра дио Београ да 
„Исто ри ја и дру ге науке”, одр жа ном 22–24. мар та 1971.

107. Udžbenici nacionalnih istorija // Treći program Radio Beograda (zima
1971) 9–12.

Реферат на састанку представника Повјесног друштва Хрватске и Друштва 
историчара СР Србије, одржаном у Загребу 10–11. децембра 1970.

108. En ci klo pe di ja Ju go sla vi je 8, Sr bi ja–Ž. – Za greb : Jugoslavenski leksiko -
grafski zavod, 1971. – [Одреднице:] Sreć ko vić Pan te li ja, 107; Sta nak, 121;
Su lej man I, 215; Sve ta Go ra, 223–224; Szi lágyi Mi hály (Mi ha i lo Si la đi), 227;
Ta ta, 320; Tom ka-Szaszky Ivan, 352; Topi je (Tho pia), 355; Turóczy
(Thuróczy) Já nos, 389; Uroš I, 435; Vla di slav, 513; Vladislav II, 513–514;
Vla sti mir, 518; Vojinovići, 522; Vo ji slav (Ste fan Vo ji slav), 522; Vojvoda / u
srednjovekovnoj srpskoj državi, 530; Vu kan, 552; Žu pa / u Sr bi ji, 651–652.

109. Vojna enciklopedija 2, Brdo–Foa. – Beograd : Redakcija Vojne enciklopedije,
19712, 19783. – [Одредница] Dušan, 585–586.

Вид. № 16.
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110. Ми ха и ло Ди нић као исто ри чар // Спо ме ни ца по све ће на пре ми ну лом
ака де ми ку Миха и лу Ди ни ћу. – Београд : САНУ, 1971, 21–26. – (По себ на
из да ња СА НУ ; CDXLI. Спо ме ни це ; 48). О историографији, № 15.

111. Би бли о гра фи ја ра до ва ака де ми ка Ми ха и ла Ди ни ћа // Спо ме ни ца по -
све ће на премину лом ака де ми ку Ми ха и лу Ди ни ћу. – Београд : САНУ, 1971,
29–37. – (Посебна изда ња САНУ ; CDXLI. Спо ме ни це ; 48) 

Вид. № 27 и № 49.

1972.

112. Isto ri ja Ju go sla vi je / Ivan Bo žić, S. Ćir ko vić, Milorad Ek me čić, Vladimir
De di jer. – Beo grad : Prosveta, 1972, 19732, 19733. – [Поглавља:] An tič ka
baš ti na na tlu Ju go sla vi je, 7–15; Slo ve ni na Bal kan skom po lu o str vu, 16–23;
Ju žni Slo ve ni iz me đu Vi zan tij skog i Fra nač kog car stva, 24–32; Po let i pad slo ven skih
dr ža va na Bal kan skom po lu o str vu, 33–44; Ustaljivan je grani ca, 45–54; Uspon
pri vre de, 55–60; Druš tva u for mi ran ju, 61–68; Opadan je Osman lij skog car stva
i po če ci Is to čnog pi tan ja, 169–178; Ju žni Slove ni u Habsbur škoj mo nar hi ji u pe ri o du
ap so lu ti stič kih re for mi, 179–188; Pro dor ba roka, 189–195.

113. История людского дружтва и култури (од XII до XVIII вику) : за школярох
II класи гимназиї дружтвено-язичного напряму. – Нови Сад : Покрајински
завод за издавање уџбеника, 1972. – 352 стр.

Превод рада № 32.

114. Ср би ја кроз ве ко ве : [по гла вље у књи зи] // Бо гат ства и ле по те
Србије. – Бе о град : Експорт-прес, 1972, 1–12. 

115. Мо рав ска Ср би ја у исто ри ји срп ског на ро да // Мо рав ска шко ла и ње но
до ба : научни скуп у Ре са ви 1968. / уредник Војислав Ј. Ђурић. – Бе о град
: Филозофски факултет, Одељење за историју уметности, 1972, 101–109.
[Zu sam men fas sung: Mo ra va Ser bi en in der Geschic hte des ser bische Vol kes]

116. Mit sko, le gen dar no i na u čno u isto rij skoj sve sti // Tre ći pro gram Ra dio
Be o gra da (proleće 1972) 247–255.

Ре фе рат на на уч ном ску пу Трећег про гра ма Ра дио Бе о гра да 
„Функ ци ја исто риј ске све сти”, одр жа ном 8–10. ма ја 1972.

117. Reforma univerzitetske nastave // Treći program Radio Beograda (leto
1972) 9–14.
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118. Voj na en ci klo pe di ja 3, Fo ča–Jaj ce. – Be o grad : Redakcija Vojne enciklopedije,
19722, 19783. – [Одреднице:] Herceg, 422; Hranić San dalj, 498. 

Вид. № 22.

119. Sred njo ve kov na Bo sna u de lu An te Ba bi ća : [пред го вор] // Iz isto ri je
srednjovjekov ne Bo sne / Anto Ba bić. – Sa ra je vo : Svjetlost, 1972, 5–8.

1973.

120. Dejiny spoločnosti a kultúry (12. až 18. storočie) : pre 2. ročník gymnázia
humanistickej vetvy. – Novi Sad : Pokrajinski zavod za izdavanje udžbenika,
1973. – 375 str. 

Превод рада № 32.

121. Оdje ci ri ter sko-dvor jan ske kul tu re u Bo sni kra jem sred njeg ve ka // Rado vi
sa simpozijuma „Sred njo vje kov na Bo sna i evrop ska kul tu ra” / urednik Fikret
Ibrahimpašić. – Ze ni ca : Muzej grada, 1973, 33–40. [Zusammenfassung:
Wi der hal le der ritterlich-höfischen Kul tur im spätmitte lal ter lic hen Bo sni en].
Ра бот ни ци, № 27.

Скуп одржан и Зеници 2–5. октобра 1971.

122. За сузбијање ауторитарности школе се непрестано ваља борити :
[интервју] // Просветни преглед 28 [1043] (19. септембар 1973) 3

123. Atlas isto ric, co or di na tor Ş. Pa scu, auto ri: Ar bo re V., Ber ciu D., Cu pşa I.,
Flo re scu R., Gi u re scu G. C., Mu re ş an C., Pall F., Pa scu Ş., Tu dor D., Zorin Z.,
Edi tu ra di dac ticâ şi pe da go gicâ, Bu cu re ş ti 1971. p. 199 : [при каз] // Збор ник
МСИ 7 (1973) 220–221. 

124. Мил ко Кос (1892–1972). In me mo ri am // Гла сник СА НУ 24, 1 (1972)
1973, 9–11.

1974.

125. A Hi story of Yugo sla via / Ivan Bo žić, S. Ćir ko vić, Milorad Ek me čić,
Vladimir De di jer ; translator Kordija Kveder. – New York : McGraw Hill Book
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Co., [1974]. – [Поглавља:] The Legacy of Antiquity in Yugoslavia, 4–17; The
Slavs in the Balkan Peninsula, 18–26; The South Slavs between the Byzantine
and Frankish Empires, 27–37; The Upsurge and Decline of the Slavic States
in the Balkan Peninsula, 38–52; Stabilization of Boundaries, 53–64; Economic
Development, 65–72; Society in Formation, 73–81; The Decline of the Ottoman
Empire and the Inception of the Eastern Question, 216–226; The South Slavs
in the Hapsburg Monarchy during the Period of Absolutist Reforms, 227–239;
The Assertion of the Baroque, 240–248. 

Превод дела Istorija Jugoslavije. Вид. № 112.

126. Пи сме ност и обра зо ва ње у сред њо ве ков ној срп ској др жа ви : [по гла вље
у књи зи] // Исто ри ја шко ла и обра зо ва ња код Ср ба I / уредник Едиб Хасанагић.
– Бе о град : Историјски музеј СР Србије, 1974, 9–30. Ра бот ни ци, № 24. 

127. Ме ре у сред њо ве ков ној срп ској др жа ви : [по гла вље у књи зи] // Ме ре
на тлу Ср би је кроз ве ко ве / уредник Петар Миљанић. – Београд : СА НУ,
1974, 41–64. – (Галерија САНУ: Каталог изложбе ; 23). Ра бот ни ци, № 8.

На фран цу ском: Les me su res dans l’état médiéval ser be, 65–90.

128. Сту де нич ка по ве ља и сту де нич ко вла сте лин ство // ЗФФБ 12–1 (Споменица
Георгија Острогорског) (1974) 311–319. [Zusam men fas sung: Gründung sur kun de
und Grund he rrschaft des Klo sters Stu de ni ca]

129. Ру са шка го спо да // ИЧ 21 (1974) 5–17. [Zu sam men fas sung: Ru saš ka
go spo da (Die bosnischen Lan des her ren)]. Ра бот ни ци, № 16.

130. Iz isto ri je Ma đa ra. Sta leš ka dr ža va i po ku šaj cen tra li za ci je (XV–XVI vek) //
Go diš njak Druš tva is to ri ča ra Voj vo di ne (1974) 51–61. 

131. Vlaš ka, Mol da vi ja i Er delj pre ma Osman skom car stvu u XVI i XVII ve ku //
Zbor nik predavan ja iz isto ri je : pri ru čnik za na stav ni ke. – Be o grad : Zavod za
udžbenike i nastavna sredstva, 1974, 109–118. 

132. En cyc lo pa e dia Bri ta nni ca XVII. – Chi ca go 197415. – [Одредница] Ste fan
Du šan, 664–665.

133. Despot Georg Branković und die Verhandlungen zwischen Ungarn und der
Türken im J. 1454 // Bulletin de l’Académie serbe de sciences et des arts LIII.
Classe des sciences sociales 12 (1974) 47. 

Резиме рада № 102.
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134. Reč či ta o cu : [пред го вор] // Sred njo ve kov na ci vi li za ci ja za pad ne Evro -
pe / Jacques Le Goff ; prevela Dobrila Stošić ; stručna redakcija S. Ćirković.
– Be o grad : Izdavački zavod „Jugoslavija”, 1974, 15–16.

135. Пред го вор / Мехмед Беговић, С. Ћирковић // Реч ник на ших ста рих
ме ра у то ку веко ва IV / Милан Вла ји нац. – Београд : САНУ, 1974, IX–X. –
(По себ на из да ња САНУ ; CDLXXII. Оде ље ње дру штве них на у ка ; 74) 

1975.

136. Me e ting Po ints of Gre at Ci vi li za ti ons aro und 1300. The East and the West
in So uth–East Euro pe // XIV In ter na ti o nal Con gress of Hi sto ri cal Sci en ces,
San Fran ci sco, August 22–29, 1975, 1–14.

Ни је штампан збор ник конгресних ре фе ра та, већ само по је ди нач на са оп ште ња.

137. Su sre ti ve li kih ci vi li za ci ja oko 1300. Is tok i Za pad u ju go i sto čnoj Evro pi //
JIČ 1–2 (1975) 11–18. Ра бот ни ци, № 21.

Превод рада № 136.

138. У окви ри ма Угар ске // Шај ка шка : исто ри ја 1 / уредник Славко Гавриловић.
– Но ви Сад : Матица српска : Војвођански музеј, 1975, 97–110. 

139. Ме тро ло шки од ло мак Го рич ког збор ни ка // ЗР ВИ 16 (1975) 183–189.
[Zusammenfassung: Ein alt ser bisches me tro lo gisches Frag ment aus dem Ja hre
1441/42]

140. Ser bia and Mon te ne gro. Hi sto ri o graphy, So ur ces and Re la ted Hi sto ri cal
Sci en ces : // The Hi sto ri o graphy of Yugo sla via 1965–1975 / ed. Dragoslav Janković.
– Be o grad : The Association of Yugoslav Historical Societies, 1975, 72–78. 

141. Bo snia in the Mid dle Ages / Pavo Živković, S. Ćirković // The Historio -
graphy of Yugo sla via 1965–1975 / ed. Dragoslav Janković. – Be o grad : The
Association of Yugoslav Historical Societies, 1975, 95–100.

1976.

142. Цр на Го ра од до се ља ва ња Сло ве на до па да под Тур ке : [по гла вље у
књи зи] // Цр на Го ра / уредник Димитрије Вујовић. – Бе о град : Књижевне
новине, 1976, 122–175. 
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143. Про бле ми из у ча ва ња ет нич ких од но са у сред њем ве ку // При ло зи
Ин сти ту та за исто ри ју 11–12 (Са ра је во 1975–1976) 267–270.

Напомена: Овај рад и радови № 144 и 145 представљају саопштење и дискусију 
аутора на научном састанку „Проблеми етничког развитка у Босни и Херцеговини”, 
одржаном у АНУБиХ 19. новембра и 8. децембра 1975.

144. О је зи ку и отаџ би ни у бо сан ском сред њем ве ку // При ло зи Ин сти ту та
за исто ри ју 11–12 (Са ра је во 1975–1976) 271–273. 

145. Јед но ме то до ло шко упо зо ре ње // При ло зи Инсти ту та за исто ри ју
11–12 (Са ра је во 1975–1976) 302–303.

146. Ду бро вач ка ков ни ца и про из вод ња сре бра у Ср би ји и Бо сни // ИГ 1–2
(1976) 91–98. [Sum mary: The Mint of Ra gu sa and the Pro duc ti on of Sil ver
in Ser bia and Bo sni a] 

147. При је по ље у сред њем ве ку // Се о ски да ни Сре те на Ву ко са вље ви ћа 3
(1976) 211–223.

148. So ci jal na isto ri ja: su sret so ci o lo gi je i isto ri je // So ci o loš ki pre gled 1–3
(1976) 47–50. О историографији, № 26.

Са оп ште ње у окви ру рас пра ве на те му „Со ци о ло ги ја и исто ри ја”, на го ди шњем 
струч ном са стан ку Соци о ло шког дру штва Ср би је, 25. апри ла 1975.

149. Де се то го ди шњи резул та ти исто ри о гра фи је о сред њо ве ков ној Бо сни /
Паво Живковић, С. Ћирковић // Пре глед 66–5 (Са ра је во 1976) 561–568.

Пре вод рада № 141, допу њен но вијим би бли о граф ским је ди ни цама.

150. Ан то Ба бић (1899–1974). In me mo ri am // Го ди шњак СА НУ 81 (1974)
1976, 243–245.

151. Са Симом Ћирковићем // Домети 3, 6 (1976) 7–17.
Разговор о животу, школовању и темама из историографије.

1977.

152. S’bor. Zur Geschic hte der Stan de sver sam mlun gen bei den Südslаven //
Оste u ro pa in Geschic hte und Ge gen wart : Festschrift für Günther Stökl zum
60. Ge burt stag / Herausgegeben von Hans Lem berg, Peter Nitsche und Erwin
Oberländer. – Köln : Böhlau, 1977, 58–64. Ра бот ни ци, № 18.
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153. Me re u sred njo ve kov nom ru dar stvu Sr bi je i Bo sne // Zbor nik Histo rij -
skog za vo da JA ZU 8 (1977) 133–141. [Zusammenfassung: Masse und
Gewichte im mittelalterlichen Bergbau Serbiens und Bosniens]. Ра бот ни ци,
№ 8 (као део рада „Мерење и мере у средњовековној Србији”).

154. O jed nom shva tan ju i jed noj „kri ti ci” Isto ri je Cr ne Go re / S. Ćirković,
Jovan Kovačević, Ivan Božić // JIČ 1–2 (1977) 107–128.

По во дом члан ка Д. Живкови ћа, „Нај но ви ја исто ри ја цр но гор ског на ро да“, 
Ства ра ње (1977) 929–973. Текст С. Ћир ко ви ћа је на стр. 107–123.

155. Мар ко Ко стрен чић (21. март 1884 – 19. мај 1976) : In me mo ri am //
Годишњак САНУ 83 (1976) 1977, 285–286.

1978.

156. Исто риј ска чи тан ка за VI раз ред основ не шко ле / Раде Михаљчић,
Љубо Спаравало, С. Ћирковић. – Бе о град : Завод за уџбенике и наставна
средства, 1978. – 103 стр., 19792, 19813, 19834, 19855.

157. Историческа читанка за VI клас / Раде Михалчич, Любо Спаравало,
С. Чиркович. – 1. изд. – Београд : Завод за уџбенике и наставна средства,
1978, 1979.

Превод рада № 156.

158. Се о ска оп шти на код Ср ба у сред њем ве ку // Се о ски да ни Сре те на
Ву ко са вље ви ћа 5 (1978) 81–88. [Zusammenfassung: Die Dorfgemeinde im
mittelalterlichen Serbien]. Работни ци, № 19.

159. Јед но сто ле ће исто риј ско-ге о граф ских ис тра жи ва ња сред њо ве ков не
Ср би је : [предго вор] // Срп ске зе мље у сред њем ве ку : исто риј ско-ге о граф ске
сту ди је / Михаило Динић ; при редио С. Ћир ко вић. – Бе о град : Српска
књижевна задруга, 1978, 9–30. О историографији, № 16.

160. Ме то до ло шки про бле ми про у ча ва ња сред њо ве ков не срп ске исто ри је //
ИГ 1–2 (1978) 63–68. О историографији, № 19.

Саопштење на саветовању „Питањa теорије и метода у истраживању историје“, 
одржаном 9. децембра 1977. у Београду, у организацији Друштва историчара 
Србије и Марксистичког центра ЦК СК Србије.
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161. Diskusija : [учесник С. Ћирковић] // ИГ 1–2 (1978) 88.
У склопу саветовања „Питањa теорије и метода у истраживању историје“, 
одржаног 9. децембра 1977. у Београду, у организацији Друштва историчара 
Србије и Марксистичког центра ЦК СК Србије.

162. Ака де мик Ге ор ги је Остро гор ски у ју го сло вен ској исто ри о гра фи ји //
ЗР ВИ 18 (Recordationem et memoriam Georgii Ostrogorsky) (1978) 278–281.

Саопштење на Ко ме мо ра тив ном ску пу, одр жа ном 24. фе бру а ра 1977.

163. Бе ле шка о пи сцу // Срп ске зе мље у сред њем ве ку : исто риј ско-ге о граф ске
сту ди је / Михаило Динић ; при ре дио С. Ћир ко вић. – Бе о град : Српска
књижевна задруга, 1978, 441–443. 

164. Пред го вор // Кнез и де спот Сте фан Ла за ре вић / Миодраг Пурковић.
– Бе о град : Свети архијерејски синод Српске православне цркве, 1978, 5–6. 

165. Иван Бо жић (23. април 1915 – 20. ав густ 1977) : [некролог] // Го ди шњак
СА НУ 84 (1977) 1978, 510–511.

1979.

166. La Ser bia me di o e va le tra Ori en te ed Oc ci den te // Le aree omo ge nee del la
ci viltà ru pe stre nell’am bi to dell’Im pe ro Bi zan ti no: La Ser bia : At ti del qu ar to
Con veg no in ter na zi o na le di stu dio sul la ci viltà ru pe stre me di o e va le nel
Mez zo gi or no d’Ita lia, Ta ran to – Fa sa no, 19–23 set tem bre 1977 / а cu ra di Co si mo
Da mi a no Fon se ca. – Ga la ti na : Congedo Editore, 1979, 49–58. – (Università
degli studi di Lecce : Saggi e Ricerche ; 4). Работни ци, № 22.

167. Про бле ми би о гра фи је све то га Са ве // Са ва Не ма њић – Све ти Са ва :
исто ри ја и преда ње : ме ћу на род ни на уч ни скуп, децемб aр 1976 / уредник
Војислав Ђурић. – Бе о град : САНУ, 1979, 7–13. – (На уч ни ску по ви СА НУ ;
VII. Пред сед ни штво ; 1). [Résumé: Dif fi cultés à éta blir la bi o grap hie de sa -
int Sa va]. О историографији, № 20.

168. Du brov ča ni kao pred u zet ni ci u ru dar stvu Sr bi je i Bo sne // Ac ta hi sto ri co-
oeco no mi ca Iugo sla vi ae 6–1 (1979) 1–20. [Zu sam men fas sung: Die Ra gu sa ner
als Un ter neh mer im mit te lal ter lic hen Berg bau Ser bi ens und Bo sni ens].
Ра бот ни ци, № 7.
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169. По клад кра ља Ву ка ши на // ЗФФБ 14–1 (Споменица Фрање Баришића)
(1979) 153–163. [Résumé: Le dépôt de roi Vuka šin]

170. Зет ско при мор је у де лу Ива на Бо жи ћа : [пред го вор] // Не мир но По мор је
XV ве ка / Иван Божић. – Бе о град : Српска књижевна задруга, 1979, VII–XI. 

171. Бе ле шка о пи сцу // Не мир но По мор је XV ве ка / Иван Божић. – Бе о град :
Српска књижевна задруга, 1979, 413–415. 

172. Све то зар Ра дој чић у срп ској исто ри о гра фи ји о сред њем ве ку //
Збор ник МСЛУ 15 (Споменица Светозара Радојчића) (1979) 9–13.

173. Све то зар Ра дој чић (27. мај 1909 – 20. ок то бар 1978) : [некролог] //
Го ди шњак САНУ 85 (1978) 1979, 533–537.

174. Ми хаи Бер за (Mi hai Ber za) (23. ав густ 1907 – 5. ок то бар 1978) :
[некролог] // Годишњак СА НУ 85 (1978) 1979, 549–550. 

1980.

175. Кра так пре глед исто ри је СА НУ // Срп ска ака де ми ја на у ка и умет но сти :
исто ри јат, устрој ство, де лат ност / уредник Милутин Гарашанин. – Бе о град :
САНУ, 1980, 5–19, 19862, 9–27.

176. A Short Review of the Serbian Academy of Sciences and Arts History // The
Serbian Academy of Sciences and Arts : History, Organization, Activity / ed.
Milutin Garašanin. – Belgrade : SASA, 1980, 5–21. 

Превод рада № 175.

177. Die Be de u tung Ji re čeks für die Geschic hte der Ser ben und der Kro a ten //
Kon stan tin Jireček, se in Le ben, schöpfe risches Wir ken und se in wis sen scha ftlic hes
Er be : Vorträge und Diskussionen der am 30.–31. Oktober 1979 veranstalteten
wissenschaftlich-theoretischen Konferenz. – Wien 1980, 51–60; [Di skus si on:
61–71]. – (Mitteilungen des Bul ga rischen For schung sin sti tu tes in Öster re ich,
Јаhrg. 3, Bd. 2 (1980). О историографији, № 13.

178. Le xi kon des Mit te lal ters 1, Aac hen–Bet te lor den skir chen. – München und
Zürich : Ar te mis Verlag, 1980; Stut tgart : Ver lag J. B. Met zler, 19992. – [Одредница]
Ba u er, Ba u er ntum / Südo ste u ro pa, 1601–1603.
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179. Enciklo pe di ja Ju go sla vi je 1, A–Biz. – Za greb : Jugoslavenski leksikografski
zavod, 19802. – [Одреднице:] Aka de mi ja / Sr bi ja, 58–64; An ge li na Bran ko vić,
151; An ge lo vić Mah mud-pa ša, 151.

У оквиру накнадно штампане измењене верзије енциклопедијске одреднице 
„Albansko-jugoslavenski (jugoslovenski) odnosi”, достављене 1984. у виду сепарата
претплатницима Енциклопедије, штампан је чланак С. Ћирковића Albansko-
jugoslavenski (jugoslovenski) odnosi / politički i privredni odnosi / rano razdoblje, стр. 1.

1981.

180. Исто ри ја срп ског на ро да I. Од нај ста ри јих вре ме на до ма рич ке бит ке
(1371) / уред ник С. Ћир ко вић. – Бе о град : Српска књижевна задруга,
1981, 19942, 20003. –[По гла вља:] Обра зо ва ње срп ске др жа ве, 141–155;
Ср би ја из ме ђу Византиј ског царства и Бу гар ске, 156–169; Оса мо ста љи ва ње
и успон ду кљан ске др жа ве, 180–196; Уну тра шње и спољ не кри зе у вре ме
Не ма њи них на след ни ка, 263–272; Срп ске и по мор ске зе мље кра ља Уро ша
I, 341–356; Уну тра шње бор бе по чет ком XIV ве ка, 449–461; Уну тра шња
по ли ти ка кра ља Ми лу ти на, 462–475; Вла да ви на Сте фа на Уро ша III Де чан ског,
496–510; Осваја ња и одо ле ва ња: Ду ша но ва по ли ти ка 1346–1355 / С.
Ћирковић, Раде Михаљчић, 541–556.

181. The Pro duc ti on of Gold, Sil ver and Cop per in the Cen tral Parts of the Bal kans
from the 13th to the 16th Cen tury : [по гла вље у књи зи] // Pre ci o us Me tals in the
Age of Ex pan si on : Papers of the XIVth International Congress of the Historical
Sciences / ed. Hermann Kellenbenz. – Stut tgart : Klett–Cotta, 1981, 41–69. –
(Be i trä ge zur Wirtschaftsgeschic hte ; Bd. 2). Ра бот ни ци, № 5.

Рад написан на позив Председништва Комисије за економску историју XIV 
међународног конгреса историчара у Сан Франциску 1975.

182. Ра ва нич ка хри со ву ља // Ма на стир Ра ва ни ца 1381–1981 : спо ме ни ца
о ше стој стогоди шњи ци. – Сење : Манастир Раваница, 1981, 69–82. 

183. Бе о град под кра љем Ду ша ном? // Збор ник Исто риј ског му зе ја Ср би је
17–18 (посвећен Еди бу Ха са на ги ћу) (1981) 37–45. [Sum mary: Bel gra de
un der King Du šan?]

184. Рад Ми те Ко сти ћа на сред њо ве ков ној исто ри ји // Збор ник МСИ 24
(посвећен Мити Костићу) (1981) 7–9. 
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185. Го вор проф. др Си ме Ћир ко ви ћа на отва ра њу из ло жбе „Оруж је и
опре ма средњове ков ног рат ни ка у Ср би ји” 22. IX 1980 // Збор ник Исто риј ског
му зе ја Србије 17–18 (по све ћен Еди бу Ха са на ги ћу) (1981) 266–268. Ра бот ни ци,
№ 20 (као уводни део).

186. При лог ди ску си ји о пла ну на уч ног ра да 1981–1985 // Са ве то ва ње о
основ ним елемен ти ма на уч не по ли ти ке у СР Ср би ји одр жа но 20. но вем бра
1980. у Бе о гра ду. – Београд : СА НУ, 1981, 11–12. 

187. Повест народа а не државе // Политика (3. октобар 1981) 9–10.
Култура – уметност – наука III, 115, [1].

Разговор поводом изласка из штампе прве књиге Историје српског народа.

1982.

188. Исто ри ја срп ског на ро да II. До ба бор би за очу ва ње и об но ву др жа ве
(1371–1537) / уредник Јованка Калић. – Бе о град : Српска књижевна задруга,
1982, 19942, 20003. – [По гла вља:] Го ди не кри за и пре ви ра ња, 47–63;
Про тив реч но сти бал кан ске политике, 230–240; Кре та ња пре ма се ве ру,
314–329; Срп ска вла сте ла у бор би за об но ву Де спо то ви не, 373–389; Пад
Босне и по ку ша ји от по ра тур ском осва ја њу, 390–402; Срп ски жи ваљ на
но вим огњи шти ма, 431–444; По след њи Бран ко ви ћи, 445–464; Ср би у од бра ни
угар ских грани ца, 465–478; По след њи де спо ти, 479–490.

189. Про шлост / Сред њи век : [по гла вље у књи зи] // Со ци ја ли стич ка
Ре пу бли ка Србија I / уредник Михаило Малетић. – Бе о град : Књижевне
новине, 1982, 549–580.

190. Ac tes ser bes // Ac tes de La vra IV. Étu des hi sto ri qu es – Ac tes serbes –
Compléments et In dex / Paul Le mer le, André Gu il lou, Nicolas Svo ro nos,
Denise Papachryssanthou, avec la col la bo ra ti on de S. Ćir ko vić. – Pa ris : Paul
Lethielleux, 1982, 177–200. – (Archives de l’At hos ; XI)

191. Ac tes ser bes; In dex des ac tes ser bes // Ac tes de Sa int-Pantéléèmôn. Édi ti on
di plo ma ti que / Pаul Le mer le, Gilbert Da gron, S. Ćir ko vić. – Pa ris : Paul
Lethielleux, 1982, 157–191, 225–233. – (Ar chi ves de l’At hos ; XII)

192. Гло се Срећ ко ви ће вог је ван ђе ља и уче ње Бо сан ске цр кве // Бо го мил ство то
на Балканот во све тли на та на нај но ви те ис тра жу ва ња : ма те ри ја ли од сим по -
зи у мот одр жан во Ско пје на 30, 31 мај и 1 ју ни 1978 го ди на / уредници
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Љубен Лапе, Алојз Бенац, С. Ћирковић. – Скопље : МА НУ ; [Београд] :
СА НУ ; [Сарајево] : АНУ БиХ, 1982, 207–222. [Zu sam men fas sung: Die
Glos sen des bosnischen Evan ge li ums aus der Handschrif ten sam mlung Sreć -
ko vić’s und die Le hre der bo snischen Kir che]

193. Хре љин по клон Хи лан да ру // ЗР ВИ 21 (1982) 103–117. [Sum mary:
Hrel ja’s Gift to Hilan dar]

194. Тра ди ци је и исто ри ја тра ди ци ја у де лу Сто ја на Но ва ко ви ћа : [пред го вор]
// Истори ја и тра ди ци ја : иза бра ни ра до ви / Стојан Новаковић ; при ре дио
С. Ћирковић. – Бе о град : Српска књижевна задруга, 1982, VII–XX. О
историографији, № 12.

195. До пу не и об ја шње ња // Истори ја и тра ди ци ја : иза бра ни ра до ви / Стојан
Новаковић ; при ре дио С. Ћирковић. – Бе о град : Српска књижевна задруга,
1982, 435–478.

196. Уз пр ву књи гу Ста рих срп ских за пи са и нат пи са : [по го вор] // Ста ри
срп ски за пи си и нат пи си I / Љубомир Стојановић ; при ре дио С. Ћир ко вић.
– Београд : СА НУ : На род на би бли о те ка Ср би је ; Нови Сад : Ма ти ца срп ска,
1982, 3–61 [допунска па ги на ци ја]. – (Фо то тип ска из да ња ; књ. 4)

197. En ci klo pe di ja Ju go sla vi je 2, Bje–Crn. – Za greb : Jugoslavenski leksikografski
zavod, 19822. – [Одреднице:] Bož ji sud / u Srbi ji, 391; Bran ko vić Đor đe,
po li ti čar i is to ri čar, 402–403; Bran ko vi ći / Đurađ, srp ski de spot, 404.

198. Про бле ми је зи ка у на ста ви исто ри је // ИГ 1–2 (1982) 129–134. 

199. Мишљење проф. Симе Ћирковића о Андрићевом докторату // Свеске
Задужбине Иве Андрића 1 (1982) 247–249.

200. Теорије о етногенези, мода или нешто друго? // Борба (27. јун 1982) 12.
Разговор о квазиисторијским приступима проблематици настајања нација.

201. Чија је наша прошлост // НИН 1646 (18. јул 1982) 25–28.
Разговор поводом доделе Седмојулске награде.

Bibliografija akademika Sime ]irkovi}a 39



1983.

202. L’Éco no mie na tu rel le et la pro duc ti on mar chan de aux XI I Ie–XVe si ècles
dans les régi ons ac tu el les de la Yougo sla vie / Десанка Ковачевић-Којић, С.
Ћирковић // Bal ca ni ca 13–14 (у част Радована Самарџића) (1982–1983)
45–56. Ра бот ни ци, № 2.

Ко ре фе рат на IV ме ђу на род ном конгре су балка но ло га у Ан ка ри, ав гу ста 1979.

203. Svi lup po e ar re tra tez za nel la pe ni so la bal ca ni ca fra il XI II e il XVI se co lo //
Svi lup po e sot to svi lup po in Euro pa e fu o ri d’Euro pa dal se co lo XI II al la
Ri vo lu zi o ne in du stri a le : At ti del la De ci ma Set ti ma na di Stu di : 7–12 apri le
1978 / a cura di Annalisa Guarducci. – Fi ren ze : Le Monnier, 1983, 291–311.
– (Pubblicazioni – Istituto Internazionale di Storia Economica „Francesco
Datini” – Prato ; 10). Ра бот ни ци, № 1.

204. Две срп ске по ве ље за Ла вру // ХЗ 5 (1983) 91–100. [Zu sam men fas sung:
Zwei ser bische Ur kun den für die Law ra des Hl. At ha na si os]

205. По че ци Шај ка ша // Пло вид ба на Ду на ву и ње го вим при то ка ма кроз
ве ко ве : зборник ра до ва са ме ђу на род ног на уч ног ску па одр жа ног 5. и 6.
ју на 1979. го ди не / уредник Васа Чубриловић. – Београд : САНУ, 1983,
129–137. – (На уч ни ску по ви САНУ ; XV. Оде ље ње историјских на у ка ;
књ. 3). [Zusammenfassung: Die Tscha i ki ste nanfänge]

206. Le xi kon des Mit te lal ters 2, Bet tler we sen – Co dex von Va len cia. – München
und Zürich : Arte mis Ver lag, 1983. – Stut tgart : Ver lag J. B. Met zler, 19992. –
[Одреднице:] Bevölkerung / Byzan ti nisches Re ich und Südo ste u ro pa, 20–21;
Bo sni en, 472–477; Braniče vo, 572; Bra ni mir, 572; Bran ko vi ći, 572–573; Bu di mir,
903–904; Burg / Ser ben und Kro a ten, 984–986; Bürger, Bürger tum / Südo ste u ro pa
/ I Zen tra le und we stlic he Balkan hal bin sel, 1036–1038.

207. Ен ци кло пе ди ја Ју го сла ви је 1, А–Бју. – За греб : Југославенски лексикографски
завод, 19832. – [Одреднице:] Ака де ми ја / Србија, 46–52; Ал бан ско-ју го сло вен ски
(југославен ски) од но си / по ли тич ки и привред ни од но си / ра но раз до бље,
67; Ангелина Бран ко вић, 134; Ан ге ло вић Мах муд-па ша, 134.

208. En ci klo pe di ja Ju go sla vi je 1 (izdaja v slo ven skem je zi ku), A–Biz. – Za greb :
Jugoslavenski leksikografski zavod, 19832. – [Одреднице:] Aka de mi ja / Sr bi ja,
66–72; Al ban sko-jugo slo van ski od no si / po li ti čni in go spo dar ski od no si / zgod nje
ob do bje, 96–97; Angelina Bran ko vić, 164; An ge lo vić Mahmud-pa ša, 164.
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209. Ен ци кло пе ди ја на Ју го сла ви ја 1 (на македонски јазик), А–Био. – За греб :
Југославенски лексикографски завод, 19832. – [Одреднице:] Ака де ми ја /
Ср би ја, 105–112; Ал бан ско-ју го сло вен ски од но си / по ли тич ки те и сто -
пан ски те одно си / ран пе ри од, 127–128; Ан ге ли на Бранко виќ, 199; Ан ге ло виќ
Мах мут-па ша, 200.

210. Уводна реч академика Симе Ћирковића приликом отварања изложбе
„Грнчарство у Србији” [у Галерији САНУ] // Гласник Етнографског
музеја у Београду 47 (1983) 225–227.

211. Д. Богдановић – В. Ј. Ђурић – Д. Медаковић, Хиландар, Београд 1978. :
[приказ] // Зограф ·Ì×D×· (14) (1983) 75–76.

1984.

212.《南斯拉夫 史》 / 伊万 博日奇, 西马 契尔科维奇, 米洛拉德 挨克梅契奇,
弗拉迪米尔 德迪耶尔. –北京: 商务 印书馆, 1984 年 = Náns īla fù shĭ / Yīwàn
Bórìqì, Xīmă Qìĕrkēwéiqì, Mĭluòlādé Aīkèméiqìqì, Fúlādímĭĕr Dédíyēĕr. –
Bĕijīng : Shāngwù yìnshūguăn, 1984. – [Поглавља:] 南斯拉夫疆土上的古代遗迹,
5–15; 巴尔干半島的斯拉夫人, 16–26; 拜占庭帝国和法兰克帝国之间的南部斯拉夫人,
27–39; 巴尔干半島斯拉夫诸国的崛起和衰亡, 40–57; 边界的确立, 58–71;
经济的发展, 72–80; 社会在形成之中, 81–90; 奧斯曼帝国的衰败和东方问题的发端,
238–252; 专制政体改革时期哈布斯堡君主国内的南部斯拉夫人, 253–266;
巴罗科的传播, 267–278.

Превод дела Istorija Jugoslavije. Вид. № 112.

213. Сред њи ви јек : [по гла вље у књи зи] // Бар – град под Ру ми јом. – Бар :
Избор, 1984, 9–39.

214. En ci klo pe di ja Ju go sla vi je 3, Crn–Đ. – Za greb : Jugoslavenski leksikografski
zavod, 19842. – [Одреднице:] Će sar (ke sar), 322–323, Da će (daž bi ne) / Sr bi ja,
357; Derbendži je, 423; Di jak / u sred njo ve kov noj Sr bi ji, 444; Di nić Mi ha i lo,
462–463; Di plo ma ci ja (diploma ti ja) / Sr bi ja / sred nji vek, 469–470; Diplo ma ti ka
/ Sr bi ja, 476–477; Dojčin Pe tar, 505; Dvor ske služ be / Sr bi ja / srednjo ve kov na
dr ža va, 712. 

215. En ci klo pe dia e Ju go slla visë 1 [botimi në gjuhën shqipe], A–Bib. – Za greb :
Jugoslavenski leksikografski zavod, 19842. – [Одреднице:] Aka de mia / Ser bia,
61–67; An ge li na Bran ko viq, 157; An gel lo viq Mahmut-pas ha, 157.
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216. Ago sti no Per tu si, Mar ti no Se go no di No vo Br do ve sco vo di Dul cig no.
Un uma ni sta serbo-dal ma ta del tar do Qu at tro cen to. Vi ta e ope re, Is ti tu to sto ri co
ita li a no per il me dio evo, Stu di sto ri ci fasc. 128–130, Ro ma 1981 : [приказ]
// ПКЈИФ 46, 1–4 (1980) 1984, 125–129.

217. Историја српског народа // Завичај 281 (фебруар 1984) 18–19.
Разговор о колективном делу „Историја српског народа”.

218. Сва ка на ци ја из гра ђу је сво ју кул ту ру // По бје да (24. април 1984) 7.
Oд го вор на полемички напис Сава Бр ко ви ћа, „На у ка и надгла са ва ња“, 
об ја вљен у По бје ди 10. апри ла 1984.

219. Поштење као политика // НИН 1762 (7. октобар 1984) 28–29.
Oдговор на анкету „Како треба писати нашу историју за свет?”.

220. Иван Мештровић и САНУ // Политика (18. август 1984) 9. Култура –
уметност – наука VI, 260, [1].

221. Sima Ćirković // Moje uverenje / Petar Živadinović. – Beograd : Zavod
za udžbenike i nastavna sredstva, 1984, 124–149.

Текст разговора С. Ћирковића са П. Живадиновићем у телевизијској емисији 
Радио-телевизије Београд.

1985.

222. Прошлост : [поглавље у књизи] // Со ци ја ли стич ка Ре пу бли ка Ср би ја
/ уредник Коста Ракић. – Бе о град : Југословенска ревија, 1985, 38–108.

223. Средњовековна прошлост данашњег Косова // ЗФФБ 15–1 (Споменица
Ивана Божића) (1985) 151–166. [Zusammenfassung: Das Тerritorium des
SA Gebietes von Kosovo im Mittelalter]

224. Von der Ket zer be we gung zur Lan de skir che: Die „Bo snische Kir che” // Rap ports
I, Co mité in ter na ti o nal des sci en ces hi sto ri qu es, XVIe Con gres des sci en ces
hi sto ri qu es, Stut tga rt du 25 août du 1er sep tem bre 1985 / rédaction August
Nitsche. – Stut tgart : Le comité, 1985, 355–357.

225. Ma u ro Or bi ni: his Li fe and his Work : [пред го вор] // Ma u ro Or bi ni, Il Reg no
de gli Sla vi, Pe sa ro 1601, Nac hdruck be sorgt von Si ma Ćir ko vić und Pe ter
Reh der. – München : Ver lag Ot to Sa gner, 1985, 7–23. – (Sa gners slavistische
Sam mlung ; 9). О историографији, № 3.
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226. [Савременост и историјска свест] // Марксистичка мисао 2, Београд
1985, 46–50.

Текст насловљен са Сима Ћирковић у форми прилога са научног скупа 
„Савременост и историјска свест“, одржаног 9. јануара 1985. у организацији 
редакције Марксистичке мисли и Секције за науку Марксистичког центра ЦК 
СК Србије. Аутор је рукопис овог рада насловио: „Историјска свест и прави 
и лажни континуитет“.

227. Ен ци кло пе ди ја Ју го сла ви је 2, Бла–Вод. – За греб : Југославенски лексико  -
графски завод, 19852. – [Одреднице:] Бож ји суд / у Србији, 35; Бран ко вић
Ђор ђе, 385–386; Бран ко ви ћи / Ђу рађ, срп ски де спот, 388–389; Вел буждска
бит ка, 633; Ве ли ки жупан, 640; Ви ше сав, 734; Вла ди слав, срп ски краљ,
739; Вла ди слав II, 740; Властимир, 749.

228. En ci klo pe di ja Ju go sla vi je 2 (izdaja v slo ven skem je zi ku), Biz–Čaš. – Za greb :
Jugoslavenski leksikografski zavod, 19852. – [Одреднице:] Bož ja sod ba / v Sr bi ji,
429; Bran ko vić Đorđe, 439–440; Bran ko vi ći / Đurađ, srb ski de spot, 441–442.

229. Ен ци кло пе ди ја на Ју го сла ви ја 2 (на македонски јазик), Био–Вип. – За греб :
Југославенски лексикографски завод, 19852. – [Одреднице:] Бож ји суд /
во Ср би ја, 62; Бран ко виќ Ѓорѓе, 426; Бранкови ќ ев ци / Ѓураѓ, 428–429;
Вел буждска битка, 676; Вели ки жу пан, 683.

230. Ju gos zláv En ci klopédia 1 (magyar nyelvű), A–Boc. – Zá gráb : Jugoslavenski
leksikografski zavod, 19852. – [Одреднице:] Akadémia / Szerb SZK, 102–109;
Al bán–jugos zláv kapcso la tok / Po li ti kai és ga zda sá gi kapcso la tok / Ko rai
idős zak, 120–121; Ange li na Bran ko vics, 223; An ge losz Mah mud pa sa, 225.

231. Увод // Со ци ја ли стич ка Ре пу бли ка Ср би ја / уредник Коста Ракић. –
Бе о град : Југославенска ревија, 1985, 6–8.

232. У огледалу историје // Вечерње новости (13. август 1985) 21.
Разговор о улози св. Саве у српској историји.

233. Агресивни дилетанти // НИН 1813 (29. септембар 1985) 30–31.

234. Не у ки ре фор ма то ри на у ке // Не дељ на Бор ба (19–20. ок то бар 1985) 13.
О политички инспирисаним покушајима тумачења етногенезе.
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1986.

235. Сту де ни ца / С. Ћир ко вић, Војислав Ко раћ, Гордана Ба бић. – Бе о град :
Југословенска ревија, 1986, 10–20, 90–94, 146–153, 180–187. 

236. Studenica Monastery / S. Ćirković, Vojislav Korać, Gordana Babić ;
translated by Madge Phillips Tomašević. – Belgrade : Jugoslovenska revija,
1986, 10–21, 90–95, 146–153, 180–187. 

Превод дела Студеница. Вид. № 235.

237. Le Monastère de Studenica / S. Ćirković, Vojislav Korać, Gordana Babić ;
traduit par Mara Kordić. – Belgrade : Jugoslovenska revija, 1986, 10–21, 90–95,
146–153, 180–187. 

Превод дела Студеница. Вид. № 235.

238. Исто риј ска чи тан ка за VI раз ред основ не шко ле / Раде Михаљчић,
Љубо Спаравало, С. Ћирковић. – Бе о град : Завод за уџбенике и наставна
средства ; Нови Сад : Завод за издавање уџбеника, 1986. – 104 стр., 19872,
19883, 19894, 19905, 19916.

Вид. № 156.

239. Dejepisná čítanka pre 6. ročník základnej školy / Rade Mihaljčić, Ljubo
Sparavalo, S. Ćirković. – [1. izd.]. – Novi Sad : Zavod za izdavanje udžbenika ;
Beograd : Zavod za izdavanje udžbenika i nastavna sredstva, 1986. – 117 str. 

Превод рада № 238.

240. Историйна читанка за VI класу основней школи / Р. Михальчич, Лубо
Спаравало, С. Чиркович. – [1. изд.] – Нови Сад : Завод за издавање уџбеника ;
Београд : Завод за уџбенике и наставна средства, 1986. – 118 стр.

Превод рада № 238.

241. Lecturi istorice pentru clasa a VI-a a şcolii elementare / Rade Mihaljčić,
Ljubo Sparavalo, S. Ćirković. – [1. izd.]. – Novi Sad : Zavod za izdavanje
udžbenika ; Beograd : Zavod za izdavanje udžbenika i nastavna sredstva,
1986. – 117 str. 

Превод рада № 238.

242. Történelmi ovlasókönyv az általános iskolák 6. osztálya számára / Rade
Mihaljčić, Ljubo Sparavalo, S. Ćirković. – [1. izd.]. – Novi Sad : Zavod za izdavanje
udžbenika ; Beograd : Zavod za izdavanje udžbenika i nastavna sredstva, 1986. – 119 str. 

Превод рада № 238.
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243. Ju go sla ven ske zem lje : [допуне за југословенско издање] / Bogo Gra fe na u er,
S. Ćirković, Rene Lo vren čić, Rade Petrović // The Ti mes Atlas svjet ske po vi je sti
/ urednik Geoffrey Barraclough. – Lju blja na – Za greb : Cankarjeva založba,
1986, 19862, 19873, 19884, 19895, 296–315.

С. Ћирковић аутор је карата на стр. 302, 303, 304.

244. Die östlic hen Te i le Ju go sla wi ens 1350–1650 : [по гла вље у књи зи] //
Europäische Wirtschafts- und So zi al geschic hte vom ausgehenden Mittelalter
bis zur Mitte des 17. Jahrhunderts / unter Mitarb. von Norbert Augermann... hrsg
von Hermann Kellenbenz. – Stut tgart : Klett–Cot ta, 1986, 1149–1165. (Hand -
buch der europäischen Wirtschafts- und So zi al geschic hte ; Bd. 3) 

245. Ви зан тиј ски из во ри за исто ри ју на ро да Ју го сла ви је VI / уредници
Фрањo Баришић, Божидар Ферјанчић. – Бе о град : Византолошки
институт, 1986, 145–223, 307–353. – (По себ на из да ња ; 18)

Из бор, пре вод и ко мен тар из спи са Ни ћи фо ра Гри го ре и Јо ва на Кан та ку зи на 
до 1341. го ди не.

246. Вла дар ски дво ри око је зе ра на Ко со ву // Збор ник МСЛУ 20 (Споменица
Војислава Кораћа) (1984) 1986, 67–83. [Résumé: Pala is prin ci e rs auto ur de
l’an ci en lac de Kos so vo]

247. Штип у XIV ве ку // Збор ник на тру до ви по све те ни на ака де ми кот
Ми ха и ло Апостол ски по по вод 75-го ди шни на та од жи во тот. – Ско пје :
МАНУ, 1986, 25–37. [Sum mary: Štip in the 14th Cen tury]

248. Le xi kon des Mit te lal ters 3, Co dex Win to ni en sis – Er zi e hungs– und Bil dun gswe sen.
– München und Zürich : Artemis Ver lag, 1986. – Stut tgart : Ver lag J. B. Met zler,
19992. – [Одреднице:] Da ni lo II, 542–543; Dar da ni en (Dar da nia), 571; De bar,
611; De sa, 714; 2. De si sla va, 729–730; Do men ti jan, 1179–1180.

249. En ci klo pe di ja Ju go sla vi je 4, E–Hrv. – Za greb : Jugoslavenski leksikografski
zavod, 19862. – [Одреднице:] Go lu bac / u srednjem ve ku, 427; Grb / Sr bi ja,
561–562; Gru jić Radoslav, 623; He ral di ka / Sr bi ja, 689–690; Hri so vul je, 744.

250. Lud wig Ste in dorf, Die Dal ma ti nischen Städte im 12. Ja hr hun dert. Stu di -
en zu ihrer po li tischen Stel lung und ge sellscha ftlic hen Ent wic klung, Böhlau
Ver lag, Köln–Wi en 1984, 194 str. : [при каз] // ИГ 1 (1986) 147–148. 
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251. У тра га њу за из гу бље ном ре ал но шћу // Књи жев на реч 280 (10. јун
1986) 1, 25–26.

Разговор о темама из српске медиевистике.

252. Логика, информација и устав // НИН 1858 (10. август 1986) 17–18.
Прилог јав ној рас пра ви по во дом спо ро ва о Енциклопе ди ји Југосла ви је.

253. Veran istoriji // Akademici / Miloš M. Marković. – Beograd : Naučna
knjiga, 1986, 275–279.

Разговор о животу и раду.

1987.

254. Bo san ska cr kva u bo san skoj dr ža vi : [поглавље у књизи] // Pri lo zi za
isto ri ju Bo sne i Herce go vi ne I : Druš tvo i pri vre da sred njo vje kov ne bo san ske
dr ža ve / ur. Borivoj Čović, Desanka Kovačević-Kojić, Enver Redžić. – Sa ra je vo :
ANUBiH, 1987, 195–254. – (Po seb na iz dan ja ANUBiH ; LXXIX. Od jel jen je
druš tve nih na u ka ; 17). [Sum mary: The Bo sni an Church in the Bo sni an Sta te]

255. Un ful fil led Auto nomy: Ur ban So ci ety in Ser bia and Bo snia // Ur ban So ci ety
of Eastern Euro pe in Pre mo dern Ti mes / edited by Bariša Kre kić. – Ber ke ley :
Los Angeles : London : University of California Press, 1987, 158–184.
Ра бот ни ци, № 14.

Саопштење на научном скупу о урбаном друштву источне Европе у предмодерно
доба, одржаном на University of California, Los Angeles, марта 1983.

256. Ми ле ше ва и Бо сна // Ми ле ше ва у исто ри ји срп ског на ро да : ме ђу на род ни
на уч ни скуп по во дом се дам и по ве ко ва по сто ја ња, ју ни 1985 / уредник
Војислав Ј. Ђурић. – Београд : САНУ, 1987, 137–143. – (На уч ни ску по ви СА НУ ;
XXXVI II. Оде ље ње исто риј ских на у ка 6). [Résumé: Mi le še va et la Bo snie]

257. Pro ce si isto rij skog pri bli ža van ja i uje din jen ja na ro da i na rod no sti Ju go sla vi je
kao pol je istra ži van ja // Ho ri zon tet e hi sto risë (Ho ri zon ti isto ri je) 11 (1987)
31–46. [Sum mary: Proces ses of Hi sto ri cal Rap proc he ment and Uni fi ca ti on of
Na ti ons and Na ti o na li ti es of Yugo sla via as a Fi eld of Re se arch]. 

На ал бан ском: Proceset e afrimit historik dhe të bashkimit të kombeve e të kombësive
të Jugosllavisë si fushë kërkimesh, 47–61. Реферат на IX конгресу југословенских 
историчара у Приштини.
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258. Пре глед исто ри је Ака де ми је и уче них дру шта ва у Ср би ји : [по гла вље
у књи зи] // Срп ска ака де ми ја на у ка и умет но сти 1886–1986 / уредник
Дејан Медаковић. – Београд : СА НУ, 1987, 15–96. – (Галерија САНУ ; 59).

На ен гле ском: A Hi sto ri cal Re vi ew of the Aca demy and Le ar ned So ci e ti es in 
Ser bia, 155–191.

259. Средњовековна прошлост данашњег Косова // Задужбине Косова :
споменици и знамења српског народа / уредник Атанасије Јевтић. – Призрен :
Епархија рашко-призренска ; Београд : Богословски факултет, 1987, 553–557.

№ 223, прештампан без напомена.

260. О Косовском боју, 1389 // Задужбине Косова : споменици и знамења
српског народа / уредник Атанасије Јевтић. – Призрен : Епархија рашко-
призренска ; Београд : Богословски факултет, 1987, 560–562.

Прештампан текст о бици на Косову из № 20.

261. Косовска битка // Косовска битка : мит, легенда и стварност / уредник
Ратко Пековић. – Београд : Књижевно-издавачка задруга Литера, 1987,
19882, 19893, 200.

Прештампан текст о бици на Косову из № 20. Вид. № 260.

262. Све до че ње по па Ђур ђа Срем ца : [пред го вор] // По сла ни ца о про па -
сти Угарског краљев ства / Ђу рађ Сре мац. – Бе о град : Српска књижевна
задруга, 1987, VII–XXVII. О историографији, № 2.

263. En ci klo pe di ja Ju go sla vi je 3 (izdaja v slo ven skem je zi ku), Čat–Džu. – Za greb :
Jugoslavenski leksikografski zavod, 19872. – [Одреднице:] Će sar (ke sar),
320; Da ja tve (da če), 338; Denar, 438–443; Derbend ži je, 445; Di jak, 466; Dinić
Mi ha i lo, 485; Di plo ma ci ja / Sr bi ja, 491–492; Di plo ma ti ka / Sr bi ja, 498–499;
Doj čin Pe tar, 550; Dvor ne služ be / Sr bi ja / srednje veš ka dr ža va, 763.

Одредница Denar, приказ историје новца на тлу Југославије од антике до 
XIX в., објављена је само на словеначком језику.

264. En ci klo pe dia e Ju go slla visë 2 [botimi në gjuhën shqipe], Bib–Çif. – Za greb :
Jugoslavenski leksikografski zavod, 19872. – [Одреднице:] Brankoviq Gjorgje,
460–461; Bran ko viqët / Gjuragji, 462–463.

265. Društvo i privreda srednjovekovne bosanske države : Predgovor / S. Ćirković,
Desanka Kovačević-Kojić // Pri lo zi za isto ri ju Bo sne i Herce go vi ne I : Druš tvo
i pri vre da srednjovje kov ne bo san ske dr ža ve. – Sa ra je vo : ANUBiH, 1987,
7–9. – (Po seb na iz dan ja ANUBiH ; LXXIX. Od jel jen je druš tve nih na u ka ; 17)
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266. Tra go vi ma bal kan skog ru dar skog pra va : [пред го вор] // Ka da i ka ko su
na sta li de spo ta Ste fa na za ko ni za No vo Br do / Branislav Đur đev. – Sa ra je vo :
ANU BiH, 1987, 5–8. – (Dje la ANU BiH ; LXV. Od jel jen je druš tve nih na u ka ; 37)

267. О sa vre me nim pro ble mi ma na sta ve isto ri je // Zbor nik In sti tu ta za pe da goš ka
istra ži van ja 20 (1987) 49–52. 

268. Фер нан Бро дел (Fer nand Bra u del) (24. ав густ 1902 – 27. но вем бар 1985) :
[некролог] // Годишњак СА НУ 93 (1986) 1987, 531–533.

269. Свети Сава у нашем огледалу // НИН 1883 (1. фебруар 1987) 21–22.
Извод из светосавске беседе.

270. Важна је само истина // Дневник (11. октобар 1987) 6.
Разговор поводом реферата на IX конгресу југословенских историчара 
у Приштини. Вид. № 257.

1988.

271. Исто ри ја за дру ги раз ред усме ре ног обра зо ва ња кул ту ро ло шко-је зич ке,
прав но-би ро тех нич ке, про свет не и драм ске стру ке. – Бе о град : Завод за
издавање уџбеника и наставна средства ; Нови Сад : Завод за издавање
уџбеника, 1988. – 181 стр., 19892. 

272. Ал бан ци у огле да лу ју жно сло вен ских из во ра // Или ри и Ал бан ци :
се ри ја пре да ва ња одр жа них од 21. ма ја до 4. ју на 1986. го ди не / уредник
Милутин Гарашанин. – Бе о град : САНУ, 1988, 323–339. – (На уч ни ску по ви
СА НУ ; XXXIX. Оде ље ње исто риј ских на у ка ; 10).

На француском: Les Al ba na is à la lu miè re des so ur ces hi sto ri qu es des Sla ves 
du Sud, 341–359. 

273. Sta ri grad – sred njo ve kov na Bu dva : [пред го вор] // Prav no ure đen je
srednjovekov ne budvan ske ko mu ne / Žika Bu ju klić. – Bu dva : Istorijski arhiv ;
Nik šić : Univerzitetska riječ, 1988, 9–22. 

274. Ср би и ра ни про те стан ти зам // Збор ник МСИ 36 (1987) 1988, 7–25.
[Zusammenfassung: Die Ser ben und der frühe Pro te stan ti smus]. Ра бот ни ци,
№ 29.
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275. Pro ce si isto rij skog pri bli ža van ja i uje din jen ja na ro da i na rod no sti Ju go -
sla vi je kao pol je istra ži van ja // JIČ 1–2 (1988) 7–16. [Sum mary: Pro ces ses of
Hi sto ri cal Rap proc he ment and Uni fi ca ti on of Na ti ons and Na ti o na li ti es of
Yugo sla via as a Fi eld of Re se arch].

№ 257.

276. Ја вља ње „кри тич ке исто ри о гра фи је” на Ве ли кој шко ли и Уни вер зи те ту //
Универзи тет у Бе о гра ду 1838–1988 : збор ник ра до ва / уредници Душан
Татић и Ђорђије Ускоковић. – Бе о град : Универзитет, 1988, 645–654. О
историографији, № 14.

277. En ci klo pe di ja Ju go sla vi je 5, Hrv–Janj. – Za greb : Jugoslavenski leksikografski
zavod, 19882. – [Одредница] Jak šić Dmi tar, 757.

278. Ju gos zláv En ci klopédia 2 (magyar nyelvű), Bođ–Crn. – Zá gráb : Miroslav
Krleža Jugoszláv Lexikográfiai Intézet, 19882. – [Одреднице:] Bran ko vić Đor đe,
373; Brankovićok (Bran ko vic sok) / György (Đurađ), 375; Će sar (ke sar), 593.

279. Под сти цај за кри тич ку ре флек си ју. Проф. др Ми о мир Да шић, Увод у
исто ри ју са осно ва ма по моћ них исто риј ских на у ка, Ти то град 1988. : [приказ]
// По бје да (4. јун 1988) 12.

280. Бе се да о ко сов ском бо ју // НИН 1955 (19. јун 1988) 42–43.
Говор одржан 12. јуна 1988. на свечаној Ака де ми ји по све ће ној 600-го ди шњи ци 
бит ке, у ор га низацији цр кве Све тог ар хан ђе ла Гаврила у Зе му ну.

281. Бо ја зни без оправ да ња // НИН 1935 (31. ја ну ар 1988) 40.
Од го вор на ан ке ту „По сто ји ли ју го сло вен ски култур ни про стор”

282. Istorijska pozadina „kosovskih problema” // Duga. Vanredno izdanje : Istina
o Kosovu – Odgovori na Kosovsko pitanje Branka Horvata (jul 1988) 6–7.

Прилог дискусији о књизи Бранка Хорвата „Косовско питање”. Извод из 
опширнијег текста.

283. Pouke učiteljice života : [интервју] // Duga 372 (28. maj – 10. jun 1988)
60–62.
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1989.

284. Бо сна и Ви зан ти ја // Осам сто го ди на по ве ље бо сан ског ба на Ку ли на
1189–1989 / уредник Асим Пецо. – Са ра је во : АНУ БиХ, 1989, 23–36. –
(По себ на из да ња АНУ БиХ ; XC. Одје ље ње друштве них на у ка ; 23).
[Summary: Bosnia and Byzantium]

285. Dvor i kul tu ra u sred njo ve kov noj bo san skoj dr ža vi // Me đu na rod ni sim po zi jum
„Bo sna i Her ce go vi na u to ko vi ma isto rij skih i kul tur nih kre tan ja u јu go i sto čnoj
Evro pi”, Sarajevo, 6–7. oktobar 1988 / urednik Borivoj Čović. – Sa ra je vo : Zemaljski
muzej Bosne i Hercegovine, 1989, 61–69. [Résumé: Cour et culture dans
l’Etat bosniaque médiéval]. Работ ни ци, № 26.

286. Ко со во и Ме то хи ја у сред њем ве ку : [по гла вље у књи зи] // Ко со во и Ме то хи ја
у српској исто ри ји. – Бе о град : Српска књижевна задруга, 1989, 21–45.

287. Ko so vo und Me toc hi en im Mit te lal ter // [поглавље у књи зи] // Ko so vo
und Me toc hi en in der ser bischen Geschic hte. – La u san ne : L’Age d’Homme,
1989, 23–50. 

Превод рада № 286.

288. Ко лев ка Ср би је // Косово, прошлост и садашњост / уредник Гордана
Филиповић. – Београд : Међународна политика, 1989, 19–29.

289. The Cra dle of Ser bia // Ko so vo, Past and Pre sent / editor Gordana Fi li po vić.
– Bel gra de : Re vi ew of In ter na ti o nal Af fa irs, 1989, 21–38. 

Превод рада № 288.

290. Ср би ја уочи Цар ства // Де ча ни и ви зан тиј ска умет ност сре ди ном
XIV ве ка : међуна род ни на уч ни скуп по во дом 650 го ди на ма на сти ра Де ча на,
сеп тем бар 1985 / уредник Војислав Ј. Ђурић. – Бе о град : САНУ, 1989, 3–13.
– (На уч ни ску по ви СА НУ ; XLIX. Оде ље ње историјских на у ка ; 13. [Résumé:
La Ser bie à la ve il le de l’Em pi re]

291. Про из вод ња, за нат, тех ни ка у сред њо ве ков ној срп ској др жа ви : [по гла вље
у књизи] // Опе ке срп ских сред њо ве ков них ма на сти ра / Момчило М. Ри стић,
С. Ћирковић, Војислав Р. Ко раћ. – Београд : САНУ, 1989, 1–24. – (По себ на
из да ња САНУ ; DXCVII. Оде ље ње тех нич ких на у ка ; 32). [Sum mary:
Pro duc ti on, Craft and Tec hni que in the Me di e val Ser bi an Sta te, 101]. Ра бот ни ци,
№ 4.
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292. Це на на јам ни ка у ју го и сточ ној Евро пи кра јем сред њег ве ка // Вој не
кра ји не у југосло вен ским зе мља ма у Но вом ве ку до Кар ло вач ког ми ра
1699 : збор ник ра до ва са на уч ног ску па који је одр жа н 24. и 25. апри ла
1986 / уредник Васа Чубриловић. – Бе о град : САНУ, 1989, 9–25. – (На уч ни
ску по ви СА НУ ; XLVI II. Оде ље ње исто риј ских на у ка ; 12). [Zusammenfas sung:
Söldner in Südo ste u ro pa am En de des Mit te lal ters]. Ра бот ни ци, № 20.

На француском № 535.

293. Ju žno slo van ske dežele : [допуне за југословенско издање] / Bogo Gra fe na u er,
S. Ćirković, Rene Lo vren čić, Rade Petrović // The Times Atlas svetovne zgodovine /
urednik Geoffrey Barraclough. – Lju blja na – Za greb : Cankarjeva založba : Državna
založba Slovenije, 1989, 19922, 296–315.

С. Ћирковић аутор је карата на стр. 302, 303, 304. Вид. № 243.

294. Le ter ri to i re ser be avant la con qu et te ot to ma ne // L’Aven tu re hu ma i ne (Pa ris
– Mi lan – New York – Stut tgart, hi ver 1989) 7–12.

295. Ко сов ска бит ка у све тло сти но вих ис тра жи ва ња // Срп ски на род у
дру гој половини XIV и пр вој по ло ви ни XV ве ка : збор ник ра до ва по све ћен
шестстогодишњи ци Kосовске бит ке. – Бе о град : Завод за уџбенике и
наставна средства, 1989, 29–41.

296. O sa sta vu i sna zi La za re vog ta bo ra na Ko so vu // VIG 2 (1989) 151–168.
[Sum mary: On Com po si ti on and Strength of Prin ce La zar’s Camp on Ko so vo;
Résumé: La com po si ti on et la for ce du camp de La zar au Ko so vo; Ре зю ме:
О со ста ве и си ле во й ска Ла за ря на Ко со вом по ле]

297. Мbi fu ginë e for ca ve us hta ra ke në Be tejën e Ko sovës // Për pa ri mi 43–3
(1989) 279–285.

Са оп ште ње „Вој не сна ге у Косовској би ци”, под не то на на уч ном ску пу о Ко сов ској
би ци, одр жа ном у Приштини марта 1989.

298. Ко со во по ље, 15. ју ни 1389 // Бит ка на Ко со ву 1389. го ди не / уредник
Драгослав Срејовић. – Београд : САНУ : Историјски музеј Србије : БИГЗ,
1989, 072–079. – (Га ле ри ја СА НУ ; 65). 

На енглеском: The Fi eld of Ko so vo, 15 Јune 1389, 080–090.

299. Исто риј ски из во ри о ко сов ском бо ју // Бит ка на Ко со ву 1389. го ди не /
уредник Драгослав Срејовић. – Бе о град : СА НУ : Историјски музеј
Србије : БИГЗ, 1989, 167–196. – (Галерија САНУ ; 65)
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300. Ес фиг мен и Ср би ја : [по гла вље у књи зи] // Ес фиг мен ска по ве ља де спо та
Ђур ђа / Павле Ивић, Војислав Ј. Ђу рић, С. Ћир ко вић. – Бе о град : Југословенска
ревија ; Сме де ре во : Завод за заштиту споменика културе, 1989, 56–69. 

На ен гле ском: Esphig me nou and Ser bia, 97–105.

301. Le xi kon des Mit te lal ters 4, Er zkan zler–Hid den see. – München und Zürich
: Ar te mis Ver lag, 1989 ; Stut tgart : Ver lag J. B. Met zler, 19992. – [Одреднице:]
Fälschun gen / Südoste u ro pa, 252–253; Fa mi lie / In der Gesellschaft des
Mit te lal ters / Südo ste u rop äischer Be re ich, 278–279; Fe u da li smus / Südo ste u ro pa,
418–420; Fi nan zwe sen,- verwaltung / Südosteuropa, 457; Ge org (Đurađ) Bran ko vić,
1277; Her ce go wi na, 2189.

302. En ci klo pe di ja Ju go sla vi je 4 (izdaja v slo ven skem je zi ku), E–Hrv. – Za greb
19892. – [Одреднице:] Go lu bac / v sred njem ve ku, 422; Grb / Sr bi ja, 511–512;
Gru jić Ra do slav, 563; He ral di ka / Sr bi ja, 627; Hri so vul je, 680–681.

303. Пред го вор // Ср би ја у до ба Не ма њи ћа : од кне же ви не до цар ства
1168–1371 / Милош Бла го је вић. – Бе о град : Вајат, 1989, 8–9. 

304. Пред го вор // Опе ке срп ских сред њо ве ков них ма на сти ра / Момчило
М. Ри стић, С. Ћирко вић, Војислав Р. Ко раћ. – Београд : САНУ, 1989, XI -
II–XIV. – (По себ на из да ња СА НУ ; DXCVII. Оде ље ње тех нич ких на у ка ; 32). 

На енглеском: Pre fa ce, XV–XVI.

305. Предговор // Битка на Косову 1389. године / уредник Драгослав
Срејовић. – Београд : САНУ : Историјски музеј Србије : БИГЗ, 1989, 7.
– (Галерија САНУ ; 65)

306. Дра го је Жив ко вић, Исто ри ја цр но гор ског на ро да. Од ста ри је га ка ме ног
до ба до кра ја сред њег ви је ка, том I, Це ти ње 1989, 470 : [критика] // ИЧ
36 (1989) 251–263. 

307. Ср бо бран Ми ло је вић (1957–1989) : [не кро лог] // ИЧ 36 (1989)
329–331. 

308. [Ди ску си ја] // Ван ред на скуп шти на Срп ске ака де ми је на у ка и
умет но сти одр жа на 18. де цем бра 1986. го ди не. – Београд : СА НУ, 1989,
81–82. 
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309. Ко сов ска бит ка и Евро па // По ли ти ка (28. јун 1989) 5–6.
Извод из реферата поднетог на научном скупу „Косов ска бит ка – историја и
традиција”, одржаном у САНУ 22–24. јуна 1989. Вид. № 462.

310. Per cep ci ja is ho da ko sov ske bit ke // Na ši da ni 970, no va se ri ja 40 (Sa ra je vo,
1989) 40–42.

Извод из реферата поднетог на научном скупу о Косовској бици, одржаном 
у АНУБиХ у Сарајеву 19. јуна 1989. Вид. № 409.

311. Шест стотина година доцније // Косовска народна читанка 1989. /
уредник Николај Мрђа. – Шибеник : Далматинска епархија СПЦ, 1989, 9–13.

№ 280.

312. Бе се да о ко сов ском бо ју // Књи жев ност 88, 1–2 (1989) 74–78. 
№ 280.

313. Address on the Bat tle of Ko so vo // Ko so vo 1389–1989 : Ser bi an Lite rary
Qu ar terly 1–3 (1989) 11–16. 

Превод рада № 280.

314. The Ko so vo Fi eld, 15 Јu ne 1389 // За ви чај – Ho me land 344–345
(мај–ју н 1989) 20–22.

Превод рада № 298.

315. Ко со во по ље, 15. ју ни 1389 // За ду жби на 2, 6 (јун 1989) 1–2. 
№ 298.

316. Ko sov ska bit ka // Od jek XLII, 12 (Sarajevo, 15–30. jun 1989) 8.

317. Živeti sa istorijom. Savremena istoriografija o duhu i smislu kosovopoljskog
sudara svetova // Galaksija. Časopis za nauku i vrhunsku tehnologiju 206 (jun
1989) 29–30.

318. Суд бо но сни пре лом исто ри је // Политика екс прес (28. јун 1989) 15. 
О Косовској бици. Извод из № 298.

319. Исто ри ја као по глед на свет // Ко му нист 1676 (23. јун 1989) 12–13.
Разговор поводом прославе 600-годишњице Косовске битке.

320. Чудо без предрасуда // НИН 2008 (25. јун 1989). Специјални додатак
„Видовдан 1389–1989”, II–III.

Разговор о 600-годишњици Косовске битке.

Bibliografija akademika Sime ]irkovi}a 53



321. Пло до ви ис тра жи вач ких на по ра // По ли ти ка (25. но вем бар 1989)
18. Култура – уметност – наука XX, 96, [2].

Го вор на отва ра њу из ло жбе „Бит ка на Косову 1389. го ди не” у Галери ји СА НУ.

322. Оставка и оспорена политика // НИН 2029 (19. новембар 1989) 45–47.
Разговор поводом оставке на место главног уредника Енциклопедије 
Југославије за СР Србију.

323. Гра ни це, кул ту ра, европ ска ин те гра ци ја // НИН 2032 (10. де цем бар
1989) 42–44.

1990.

324. Пећ ка па три јар ши ја / Војислав Ј. Ђу рић, С. М. Ћир ко вић, Војислав
Р. Ко раћ. – Београд : Југословенска ревија ; Приштина : Јединство, 1990, 21–25,
71–74, 170–177, 224–235, 242–253, 277–288, 313–318, 330–331, 336–337.

Припремљени су за штампу, али никада нису публиковани преводи књиге на
енглески (The Patriarchate of Peć), француски (Le Patriarcat de Peć) и немачки
језик (Der Patriarchensitz Peć).

325. Con ti nu ité et rup tu re des hiérar chi es: le cas des vil les dal ma tes et de le ur
ar riè re-pays // Ge rar chie eco no mic he e ge rar chie so ci a li. Se co li XII–XVI II : At ti
del la Do di ce si ma Set ti ma na di Stu di : 18–23 Apri le 1980 / a cura di Annalisa
Guarducci. – Fi ren ze : Le Monnier, 1990, 73–89. – (Pubblicazioni – Istituto
internazionale di Storia Economica „Francesco Datini” ; 12). Работни ци, № 10.

326. Ra gu sa e il suo re tro ter ra nel Me dio Evo // Ra gu sa e il Me di ter ra neo : ru o lo
e fun zi o ni di una Re pub bli ca ma ri na ra tra Me di o e vo ed Età mo der na / a cu ra di
Antonio Di Vit to rio. – Ba ri : Cacucci Editore, 1990, 15–26. – (Universita¤ di Bari,
Istituto di storia economica ; 1). Ра бот ни ци, № 3. 

Саопштење на међународном научном скупу, одржаном 21–22. октобра 1988. у Барију.

327. Vlaš ta ci. Stra ni ca iz so ci jal ne isto ri je // Go diš njak DI BiH 39 (posvećen
Miloradu Ekmečiću) (1988) 1990, 34–41.

328. Јед на пар ни ца сре бр нич ких фра ње ва ца (Уз ју би леј бо сан ске фра ње вач ке
провинције) // Го ди шњак ДИ БиХ 40–41 (1989–1990) 30–41. [Zu sam men -
fas sung: Ein Pro zess der Fran zi ska ner in Sre br ni ca].
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329. Le Ko so vo-Me to hi ja au Moyen âge : [по гла вље у књи зи] // Le Ko so vo-
Me to hi ja dans l’hi sto i re ser be. – La u san ne : L’Age d’Homme, 1990, 21–39. 

Превод рада № 286.

330. Ср би ја уочи бит ке на Ко со ву // Ко сов ско-ме то хиј ски збор ник 1
(1990) 3–20. [Summary: Ser bia on the Eve of the Bat tle of Ko so vo]

Саопштење на симпозијуму, одржаном на Универзитету Станфорд маја 1989. 
Вид. № 351.

331. Ко сов ска бит ка као исто риј ски про блем // Ко сов ска бит ка у исто ри -
о гра фи ји : округли сто [12. децембра 1989] / уредник Славенко Терзић . –
Бе о град : Историјски институт, 1990, 109–118. – (Збор ник ра до ва ; 11). [Sum mary:
The Bat tle of Ko so vo as a Hi sto ri cal Pro blem]. О историографији, № 21.

Из ла га ње на све ча ном ску пу ВА НУ, одр жа ном 8. ју на 1989. у Но вом Са ду у 
оквиру обележавања шесте стогодишњице Косовске битке.

332. Ста ре и но ве кон тро вер зе о кне зу Ла за ру и Ср би ји уочи ко сов ске
бит ке // Збор ник МСИ 42 (1990) 7–17. [Sum mary: Old and New Con tro ver si es
abo ut Prin ce La zar and Ser bia in the Eve of the Kos o vo Bat tle]

333. Бе се да Фра ње Рач ког сто го ди на ка сни је // Ко сов ска бит ка у исто -
ри о гра фи ји : окру гли сто [12. децембра 1989] / уредник Славенко Терзић.
– Бе о град : Историјски институт, 1990, 71–76. – (Збор ник ра до ва ; 11).
[Sum mary: Fran jo Rač ki’s Spe ech 100 Years La ter]

334. Се о бе срп ског на ро да у кра ље ви ну Угар ску у XIV и XV ве ку // Се о бе срп ског
на ро да од XIV до XX ве ка : збор ник ра до ва по све ћен три ста го ди шњи ци
Ве ли ке се о бе Срба. – Бе о град : Завод за уџбенике и наставна средства,
1990, 37–46.

335. En ci klo pe di ja Ju go sla vi je 6, Jap–Kat. – Za greb 19902. – [Одреднице:]
Je frem, srp ski patrijarh, 21; Je le na, kći kne za La za ra, 28; Je ri na (Iri na), 35;
Jev sta ti je I, 46; Jev sta ti je II, 46; Jo a ni ki je II, 96; Jo van (Jo a saf), 102; Jo van
V Pa le o log, 102; Ka lić Jo van ka, 652; Kan ce la ri je, dvor ske / Sr bi ja, 661.

336. Уводна реч // Ко сов ска бит ка у исто ри о гра фи ји : округли сто [12.
децембра 1989] / уредник Славенко Терзић . – Бе о град : Историјски институт,
1990, 7–8. – (Збор ник ра до ва ; 11).
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337. Ми ло рад Ек ме чић, Ства ра ње Ју го сла ви је, 1790–1918, I–II, Бе о град
1988 // ИЧ 37 (1990) 301–304.

Уводна реч у ди ску си ји о књизи гру пе бе о град ских исто ри ча ра.

338. Otkud Srbi na Balkanu // Svet 203 (24. јануар 1990) 18–21.
Разговор о проблематици настајања балканских народа. Учесници Милутин 
Гарашанин и С. Ћирковић.

339. Се о бе срп ског на ро да у кра ље ви ну Угар ску у XIV и XV ве ку // Днев ник
(17. ју н 1990) 18. Додатак „Кул ту ра – наука – уметност”. 

Одломци текста предава ња у Ар хи ву Вој во ди не. Извод из № 334.

340. Путокази из прошлости // Просветни преглед 1731 (22. мај 1990) 11.
Разговор о проблемима средњег и универзитетског образовања с нарочитим 

обзиром на наставу историје.

341. Слепило за вековни сан // Просветни преглед 1744 (23. октобар 1990) 6.
Разговор о дезидеологизацији наставних програма и уџбеника.

342. Agresivni diletanti // Arheo. Glasilo Slovenskega arheološkega društva 10
[broj posvećen temi „Venetovanje. Prispevki k razmerju Veneti–Slovani”] (1990) 54. 

Превод рада № 233.

343. Proš lost se ne mo že za bo ra vi ti // Oslo bo đen je (25. maj 1990) 9. 
О културној димензији југословенске кризе с посебним обзиром на БиХ.

344. Kul tu ra, de mo kra ti ja i per cep ci ja na ci o nal nog // De mo kra ti ja da nas :
ne za vi sni zbor nik za po li ti ku i kul tu ru 3 (ju n 1990) 11–12. 

345. Dr ža va gra đa na ili dr ža va na ci je // Demokratija da nas : ne za vi sni zbor nik
za politiku i kul tu ru 7 (no vem bar 1990) 50.

346. Kul tur na di men zi ja ju go slo ven ske kri ze // De mo kra ti ja da nas : ne za vi sni
zbor nik za politiku i kul tu ru 8–9 (de cem bar 1990 – ja nu ar 1991) 4–5.

1991.

347. Исто ри ја за II раз ред гим на зи је при род но-ма те ма тич ког сме ра. – Бе о град :
Завод за уџбенике и наставна средства ; Но ви Сад : Завод за уџбенике,
1991. – 221 стр. –Београд : Завод за уџбенике и наставна средства, 19922.
– 226 стр., 19943, 19954, 19975, 19996, 20037, 20058, 20109.
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348. Би о гра фи ја кра ља Ми лу ти на у Ули јар ској по ве љи // Ар хи е пи скоп
Да ни ло II и његово до ба : ме ђу на род ни на уч ни скуп по во дом 650 го ди на
од смр ти : де цем бар 1987 / уредник Војислав Ј. Ђурић. – Бе о град : САНУ,
1991, 53–67. – (На уч ни ску по ви СА НУ ; LVI II. Оде ље ње исто риј ских на у ка
; 17). [Résumé: La Bi o grap hie du roi Mi lu tin dans la char te „Ulijarska”]

349. О са стан ци ма ца ра Ан дро ни ка III и кра ља Сте фа на Ду ша на // ЗР ВИ
29–30 (Иванки Николајевић у знак поштовања и сећања) (1991) 205–212.
[Sum mary: On the Мe e tings of An dro ni cus III and Ste fan Du šan]

350. Тра го ви сло вен ског ста нов ни штва на тлу Ал ба ни је у сред њем ве ку
// Становништво сло вен ског по ри је кла у Ал ба ни ји : збор ник ра до ва са ме ђу -
на род ног на уч ног ску па који је одр жа н у Це ти њу 21, 22. и 23. ју на 1990
/ уредник Јован Р. Бојовић. – Ти то град : Историјски институт СР Црне
Горе, 1991, 43–56. 

351. Ser bia on the Eve of the Bat tle of Ko so vo // Ko so vo. Le gacy of a Me di e val
Bat tle / edited by Wayne S. Vu ci nich, Thomas A. Em mert. – Min ne apolis :
University of Min ne so ta Min ne a po lis, 1991, 1–17. – (Min ne so ta Me di ter ra ne an
and East Euro pe an Mo no graphs ; 1). 

На српском № 330.

352. Све до че ње кар те // Ср би ја и су сед не зе мље на ста рим ге о граф ским
кар та ма / уредник Драгослав Срејовић. – Београд : САНУ, 1991, 11–18. –
(Га ле ри ја СА НУ ; 70). О историографији, № 24.

353. Le xi kon des Mit te lal ters 5, Hi e ra–Mit tel – Lu ka ni en. – München und
Zürich : Ar te mis Ver lag, 1991. – Stut tgart : Ver lag J. B. Met zler, 19992. –
[Одреднице:] Jaj ce, 279; Jak ši ći, 298; Je le na, 348; Jo han nes Vla di mir,
536–537; Jo van Uglje ša, 641; Kan zlei, Kan zler / Südo ste u ro pa, 928–929;
Kon stan tin Bo din, 1380–1381, Ko sa če, 1455; Ko so vo pol je, 1461; Ko tro ma ni ći,
1463; Kra to vo, 1476; Ku lin, 1562; La zar Bran ko vić, 1774; Li pljan, 2004;
Liv no, 2052–2053.

354. Ме то до ло ги ја исто риј ске на у ке и ме то ди ка исто риј ске на ста ве //
На ста ва исто ри је 1 (1991) 6–15. О историографији, № 28.

355. Il contributo di Agostino Pertusi alla conoscenza del Medioevo balcanico //
Rivista di Bizantinistica VI 1,1 (Atti della Giornata di studio „Agostino
Pertusi 1979–1989: l’opera filologica e storiografica”, Bologna, Facoltà di
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Lettere e Filosofia della Università di Bologna, 11 aprile 1989) (Bologna
1991) 15–27.

356. [Извод из рецензије] // Лекар доктор Ђорђе Лазић : документи и
сећања / Лепосава Кљаић. – Сомбор : Средња медицинска школа „др
Ружица Рип“, 1991, 5–6.

357. Sve ti Sa va 1990. // Vre me 14 (28. ja nu ar 1991) 30–31.
О смислу и начину обележавања дана св. Саве 1990. год.

358. Pre no šen je kral jev stva u Bo snu // Od jek XLIV, 17–18 (Sa ra je vo, 1–31.
ok to bar 1991) 8. Pri log „Šest stolje ća od smr ti bosanskog kral ja Tvrt ka I”.

359. Sa be sed nik ne po sto ja ne mu ze. An drej Mi tro vić: „Ras prav ljan ja sa Klio”,
bi bli o te ka „Ras krš ća”, „Svje tlost”, Sa ra je vo 1991 : [при каз] // Bor ba (26.
de cem bar 1991). Dodatak „Svet knji ge”, VI II. 

360. Окосница знање из разреда // Просветни преглед 1779 (1. октобар
1991) 13.

Извод из саопштења на XVI југословенском симпозијуму о настави историје.

361. Употреба историје // НИН 2117 (26. јул 1991) 18–20.
Разговор o савременој историји.

362. Gra ni ce i de mo kra ti ja // Vre me 42 (12. av gust 1991) 6–7.

363. Старе и нове границе // Политика (4. септембар 1991) 14–15.
Разговор о Босни, од њених првобитних граница до разграничења са 
хришћанским светом.

364. A Hi story of Bo sni an Har mony // Ju go fax. A Cri ti cal Bri e fing on the
Con flict in Yugoslavia 6 (London, 31 Oc to ber 1991) 4–5.

О савременој Босни и Херцеговини између Срба и Хрвата.

365. Ide o loš ke zlo u po tre be isto rij skih na u ka // Re pu bli ka 34 (15–31. de cem bar
1991). Dodatak, 7–8.

Изла га ње у оквиру Београдског антиратног маратона. Одломак ауторове веће 
необјављене студије.

366. Rat za buduće jubileje // Stav : magazin za politiku i kulturu 3 (1991) 8–12.
Разговор о савременој историји. 
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1992.

367. I Ser bi nel me dio evo / traduzione di Lionello Constantini. – Mi la no : Ja ca
Bo ok, 1992. – 271 str. – (Cor pus Bi zan ti no Sla vo). – 19932. – (Grandi staggioni). 

На српском № 433.

368. La Ser bie au Moyen âge / traduit par Dom Willibrord Witters. – Pa ris :
Zo di a que, 1992. – 292 str. – (Les formes de la nuit). 

Превод дела I Serbi nel medio evo. Вид. № 367. Француско издање не садржи 
поглавља о економији и друштву, зато што је издавач Zodiaque специјализован 
за романичку уметност.

369. Исто ри ја за дру ги раз ред гим на зи је оп штег и дру штве но–је зич ког
сме ра. – Бе о град : Завод за уџбенике и наставна средства ; Но ви Сад :
Завод за уџбенике, 1992. – 226 стр. – Београд : Завод за уџбенике и
наставна средства, 19942, 19953, 19964, 19985, 19996, 20007.

370. Исто риј ска чи тан ка за 6. раз ред основ не шко ле / Раде Михаљчић,
С. Ћирковић. – Београд : Завод за уџбенике и наставна средства ; Нови
Сад : Завод за издавање уџбеника, 1992. – 118 стр., 19932, 19953, 19964,
19985, 19996, 20007, 20028. 

Вид. № 156 и 238.

371. Ур ба ни за ци ја као те ма срп ске исто ри је // Со ци јал на струк ту ра срп ских
град ских на се ља (XII–XVI II век) : радови са научног скупа одржаног у
Смедереву 23. и 24. новембра 1990. године / уредници Јованка Калић,
Милосав Чоловић. – Сме де ре во : Музеј ; Бе о град : Одељење за историју
Филозофског факултета, 1992, 9–19. [Résumé: L’ur ba ni sa ti on en tant que
thé me de l’hi sto i re ser be]. О историографији, № 22.

372. Ko sov ska bit ka kao isto rij ski pro blem. – Novi Sad : VA NU, 1992, 15–29.
– (Aka dem ske be se de ; 37).

№ 331.
У ис тој књи зи: Uvod na reč aka de mi ka Če do mi ra Po po va, 9–11; Bi bli o gra fi ja 
aka de mi ka Si me Ćirkovi ća, 33–51.

373. Ко сов ска бит ка у кон тек сту срп ске и бал кан ске исто ри је. Фра њо
Рач ки: Бој на Ко со ву. Узро ци и по сље ди це // Бој на Ко со ву – ста ри ја и но ви ја
са зна ња / приредио Раде Михаљчић. – Бе о град : Књижевне новине, 1992,
361–364.

Bibliografija akademika Sime ]irkovi}a 59



374. Ди ми три је Ки дон о ко сов ском бо ју // Бој на Ко со ву – ста ри ја и но ви ја
са зна ња / прир. Р. Михаљчић. – Бе о град : Књижевне новине, 1992, 455–460. 

№ 101, без резимеа.

375. О кне зу Ла за ру. Сту ди ја Ила ри о на Ру вар ца // Бој на Ко со ву – ста ри ја и
но ви ја сазна ња / прир. Р. Михаљчић. – Бе о град : Књижевне новине, 1992,
9–15.

376. Moravska Srbija u istoriji srpskog naroda // Catena Mundi. Knj. 1 /
[priredio Predrag R. Dragić Kijuk]. – Kraljevo : Ibarske Novosti ; Beograd :
Matica Srba i iseljenika Srbije 1992, 446–450.

Извод из № 115, објављен без дозволе и увида аутора.

377. Ан дреј Ми тр о вић, Рас пра вља ња са Клио о исто ри ји, исто риј ској све сти и
историогра фи ји, Са ра је во 1991, 272 стр. : [при каз] // ИЧ 38 (1991) 1992, 335–337. 

378. Сред њи век – из гу бље ни, тра же ни, на ђе ни [I] // Днев ник (11. но вем бар
1992) 15. Кул ту ра – наука – умет ност 655, [1]; Сред њи век – из гу бље ни,
тра же ни, на ђе ни [II] // Днев ник (18. но вем бар 1992) 14. Кул ту ра – наука
– умет ност 656, [2].

Текст писан за увод у књигу I Serbi nel medio evo, који није штампан у књизи.

379. Све то сав ска сло ве сност : Сту де нич ки ти пик – Ца ро став ник ма на сти ра
Студенице // По бје да (10. ок то бар 1992) 13. 

Излагање на представљању фототипског издања.

380. Go spo din zem lji srp skoj // Bor ba (17. sep tem bar 1992) 12–13. Dodatak
„Svet knji ge”.

Од ло мак из ру ко пи са књи ге Ср би у сред њем ве ку.

381. Го вор ака де ми ка Си ме Ћир ко ви ћа на отва ра њу из ло жбе Исто риј ског
му зе ја Ср би је „Ко сов ска бит ка 1389. го ди не” // Збор ник исто риј ских
му зе ја Ср би је 26 (1992) 125–127.

382. Живи словенски траг // По бје да (28. март 1992) 11. 
Реч на пред ста вља њу зборника радова међународног научног скупа 
„Ста нов ни штво сло вен ског по ри је кла у Ал ба ни ји”, одржаног у Титограду 1991.

383. Veš ti na isto rij skog tu ma čen ja. Di mi tri Obo len ski: „Vi zan tij ski ko mon velt.
Is to čna Evro pa, 500–1453”, pre ve la Kse ni ja To do ro vić, „Pro sve ta”, BIGZ, Be o grad,
1991. : [приказ] // Bor ba (10. sep tem bar 1992) 15.
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384. Oснова но ве исто ри о гра фи је: Ди ми три Обо лен ски, „Ви зан тиј ски
ко мон велт”, Београд 1991 : [приказ] // Књи жев не но ви не 838 (15. март 1992) 4. 

385. U sve tu mo der nih na ci ja zem lja Bo sna mo že bi ti most ko ji spa ja Sr be i Hr va te
// Bo sna i Her ce go vi na ogle da lo ra zu ma : iz bor čla na ka, od lo ma ka i ilu stra ci ja /
priredio David Atla gić. – Be o grad : Borba, 1992, 3–5.

Текст за зборник посвећен погледима и деловању владиних и опозиционих 
странака у Хрватској, Србији и Босни и Херцеговини, писан на позив листа 
„Борба”. Сви текстови у зборнику настали су у периоду од октобра 1991. до 
јануара 1992.

386. Bra ni ti dru ge od se be // Vre me 76 (6. april 1992) 27–29. 
О култивисању толеранције као политичком програму. Део ширег текста.

387. Народ или атар [I] // Вечерње новости (29. јул 1992) 18; Моћ и надмоћ
[II] // Вечерње новости (30. јул 1992) 18.

Разговор на тему „Да ли постоји и шта подразумева српски национални интерес?”

388. Sr bi ja od za blu da i ob ma na // Druga Srbija / urednici Ivan Čolović, Aljoša
Mimica. – Beograd : Beogradski krug : Knjižara Plato : Borba, 1992, 23–25.

Саопштење у оквиру циклуса предавања у организацији Београдског круга.

389. Сима Ћирковић // Историчари / Милош Јевтић. – Горњи Милановац :
Дечје новине, 1992, 65–94.

Разговор у емисији „Гост Другог програма” Радио Београда, забележен 8. марта 1986.

1993.

390. Исто ри ја за дру ги раз ред гим на зи је оп штег и дру штве но-је зич ког
смје ра. – Подгори ца : Завод за уџбенике, 1993. – 211 стр. 

391. На род Ка чи ћа Јо ва на Ки на ма // ЗР ВИ 32 (1993) 19–34. [Summary:
The Na ti on of Katzi ki oi by John Kin na mos]

Саопштење на Првој ју го сло вен ској кон фе рен ци ји ви зан то ло га, одржа ној у За дру
19–21. октобра 1990.

392. Исто ри ја Сом бо ра (од лом ци: Про лог, Ко ре ни) // До ме ти 72–73
(Сом бор 1993) 73–80. 

Поглавље за књигу групе аутора „Историја Сомбора”.
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393. Исто ри ја Сом бо ра (II), сред њо ве ков но раз до бље // До ме ти 74–75
(Сом бор 1993) 7–107. 

Поглавље за књигу групе аутора „Историја Сомбора”.

394. Tra gan je za pred me tom. Pri log kri tič kom is pi ti van ju te mel ja isto rij ske
na u ke // VIG 1–2 (1993) 149–157. О историографији, № 32.

395. Le xi kon des Mit te lal ters 6, Lu kas bil der–Plan ta ge nêt. – München und
Zürich : Ar te mis & Winkler Ver lag, 1993. – Stut tgart : Ver lag J. B. Met zler,
19992. – [Одреднице:] Ma ri ca, Schlacht an der, 286; Markt / Südo ste u ro pa,
313; Maß / Südo ste u ro pa, 367–368; Me di zin / Südo ste u ro pa, 464–465; Mic ha el
(Mi haj lo), He rrscher von Ze ta, 601; Mo ra va, 831–832; Ne lip či ći, 1087; Ne man ja
(Ne man ji den, Ne man ji ći), 1088–1089; No vo Br do, 1312–1313; Osto ja, 1539.

396. Ср би у сред њем ве ку // Источник 6 (1993) 134–136.
Излагање на представљању књиге I Ser bi nel me dio evo у САНУ 16. фебруара 1993.

397. Свако време има историју какву заслужује // Војска (18. фебруар
1993) 13–15. 

Разговор о савременој историји и историографији.

398. На си ље про шло сти // НИН 2202 (12. март 1993) 12–14.
Интервју поводом изласка из штампе књиге I Ser bi nel me dio evo.

399. Zid carstva nebeskog // Borba (27. avgust 1993) 18.
Разговор на тему „Србија између Истока и Запада”.

400. Национални програм : Правдање катастрофалних резултата / [С.
Ћирковић учесник у расправи] // Демократија (27. август 1993) 22–23.

О идеји да се објави критичко издање „Меморандума САНУ“ или документ 
о националном програму.

401. Историја се не понавља // Политика (18. септембар 1993) 15.
Култура – уметност – наука XXXVII, 25, [1].

Разговор о улози историје у савременим догађајима.

402. Интеграције су неминовне : [интервју] // Спона. Недељне независне
новине 42 (Минхен 14. октобар 1993) 10–11.

Разговор о ретроградним историјским процесима на тлу бивше Југославије.
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1994.

403. Срп ски на род кроз исто ри ју. Успо ни и па до ви у сред њем ве ку : [по гла вље
у књи зи] // Исто ри ја срп ске кул ту ре. – Гор њи Ми ла но вац : Дечје новине ;
Бе о град : Удружење издавача и књижара Југославије, 1994, 9–22.

404. По че ци со ци јал не хи је рар хи је у Ср ба // Го ди шњак за дру штве ну
исто ри ју 3 (1994) 223–235. [Sum mary: The Ri se of the Ser bi an So ci al Hi e rarchy]

405. Der Hof der ser bischen He rrscher: von der Burg zur Re si den zstadt //
Höfische Kul tur in Südosteuro pa. Be richt der Kol lo qu i en der Südo ste u ro pa-
Kom mis si on 1988 bis 1990 / Hera us ge ge ben von Reinhard La u er und Hans
Georg Ma jer. – Göttin gen : Ab han dlun gen der Aka de mie der Wissenschaf ten
in Göttin gen, 1994, 74–85. – (Phi lo lo gisch-histo rische Klas se, Drit te Fol ge ;
203). Ра бот ни ци, № 25.

Са оп ште ње на првом за се да њу Ко ло кви ја у окви ру про гра ма Ко ми си је за 
Ју го и сточ ну Евро пу Ака де ми је на у ка у Ге тин ге ну, одр жа ном у ју ну 1988]

406. Re li gi o us Fac tor in For ming of Cul tu ral and Na ti o nal Iden tity // Re li gi on
and War : Lectures from the First “Summer School of Inter-Confessional Dialogue
and Understanding”, Novi Pazar and Sjenica, August 14 to 27, 1993 / editor
Dušan Jan jić. – Belgra de : Euro pe an Mo ve ment in Ser bia, 1994, 146–160.

407. Ћи рил ско штам пар ство и кул ту ра бал кан ских Сло ве на // ИЗ 1–2
(1994) 135–139. 

Извод из саопштења на међународном научном скупу „Пет вјекова Октоиха“, 
одржаном на Цетињу 24–25. јуна 1994. Вид. № 464.

408. Kраљ у Ду ша но вом за ко ни ку // ЗР ВИ 33 (1994) 149–164. [Sum mary:
The King in Dušan’s Law Co de]

409. Пер цеп ци ја ис хо да Ко сов ске бит ке // ИГ 1–2 (1994) 7–14. [Sum mary:
Per cep ti on of the Outcome of the Ko so vo Bat tle]. 

Ре фе рат на на уч ном ску пу o Koс овској би ци, одр жа ном у АНУ БиХ у Са ра је ву 
19. ју на 1989, про ши рен укљу чи ва њем у међувреме ну објављене литературе.

410. „Цр на Го ра” и про блем срп ско–угар ског гра нич ног под руч ја // Ва ље во –
по ста нак и успон град ског сре ди шта : са оп ште ња са на уч ног ску па по во дом
шест ве ко ва од нај ста ри јег по ме на Ва ље ва у исто риј ским из во ри ма, одр жа ног
8–10. ок то бра у Ва ље ву / уредник Синиша Бранковић. – Ва ље во : На род ни
му зеј ; Београд : Оде ље ње за исто ри ју Фи ло зоф ског фа кул те та, 1994, 59–77.
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411. Пре лом ни до га ђа ји на гра ни ци две епо хе срп ске исто ри је // Хри шћан ска
ми сао 7–9 (1994) 49–50.

Изговорено на молитвеној свечаности поводом обележавања 400-годишњице 
спаљивања моштију светога Саве и устанка Срба у Банату, као и мученичког 
страдања свештеномученика Теодора, епископа вршачког, у Вршцу 28. маја 
1994. године. Вид. № 468.

412. Ра ји ће ва Исто ри ја и по че ци мо дер не срп ске исто ри о гра фи је //
ЛМС 176, 453, 4 (1994) 528–536. О историографији, № 4.

Реч на свечаној седници Матице српске 16. јануара 1994.

413. Pre lom no raz do blje srp ske isto ri o gra fi je // VIG 1–2 (1994) 277–287. [Sum mary:
Tur ning Pe ri od of Ser bi an Hi sto ri o graphy, 293; Ре зю ме: Пе ре лом ный пе ри од
серб ской исто ри о гра фии, 295; Résumé: Les to u r nants de l’hi sto ri o grap hie
ser be, 297; Zusammenfassung: Entsche i den der Ze i tabschnitt der ser bischen
Hi sto ri o grap hie, 299]. О историографији, № 8.

414. Вук као исто ри чар срп ских гра до ва // Да ни ца : срп ски на род ни илу стро ва ни
календар за го ди ну 1995 (Београд 1994) 135–139. О историографији, № 7.

415. Ube đen ja i ko le ban ja u sa vre me noj isto ri o gra fi ji (Mar gi na li je uz jed nu
pod sti caj nu knjigu) : [Јир ген Ко ка, О исто риј ској на у ци. Огле ди, Бе о град
1994] // VIG 3 (1994) 173–178. О историографији, № 31.

416. Hi sto ri o graphy in Iso la ti on: Ser bi an Hi sto ri o graphy To day // Hel sin ki
Mo ni tor. Spe ci al Is sue : Es says from Bel gra de and Za greb 5 (1994) 35–40. О
историографији, № 27.

417. На ста ва исто ри је пред иза зо ви ма плу ра ли зма // Исто риј ска на у ка и
на ста ва истори је у са вре ме ним усло ви ма : ра до ви са на уч ног ску па, Под го ри ца
20. и 21. окто бра 1993 / уредник Миомир Дашић. – Под го ри ца : ЦАНУ,
1994, 243–257. – (На уч ни ску по ви ЦА НУ ; 30. Одје ље ње дру штве них на у ка ;
14). [Sum mary: Hi story Te ac hing Fa ced with Po li ti cal Plu ra lism]. О
историографији, № 29.

418. Јел ка Ре ђеп, Ко сов ска ле ген да, Но ви Сад 1995; Ра де Ми хаљ чић, Без и ме ни
ју нак, Но ви Сад 1995; Јел ка Ре ђеп – Ра де Ми хаљ чић, Бој на Ко со ву у
бу гар шти ца ма и епским пе сма ма крат ког сти ха, Но ви Сад 1995 :
[приказ] // До ме ти 78–79 (1994) 66–69. 
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419. Збор ник ра до ва Ви зан то ло шког ин сти ту та 29–30 (1991) стр. 300;
31 (1992) стр. 199 : [приказ] // ИГ 1–2 (1993) 1994 154–156.

420. До ба ства ра ња и до ба чу ва ња // Књи жев не но ви не [број посвећен
манастиру Хиландару] 893–894 (1–15. ок то бар 1994) 18.

421. Вје сник от по ра // По бје да (15. ја ну ар 1994) 9. 
Есеј о историјском значају појаве штампе на Балкану.

422. Вје сник от по ра // Про свјет ни рад 11–12 (15. сеп тем бар 1994) 13.
№ 421.

423. Гра до ви ко лев ке кул ту ре у свим вре ме ни ма : реч на про мо ци ји књи ге
„Ва ље во – поста нак и успон град ског сре ди шта” // Ре ви ја „Ва ље вац” 6
(ок то бар 1994) 58–59. 

424. Исто риј ска на у ка и мо дер ни за ци ја // По ли ти ка (15. ок то бар 1994)
19. Култура – уметност – наука XXXVIII, 80, [1]. 

Извод из говора на отварању скупа „Србија у модернизацијским процесима
XX века”. Вид. № 446.

425. Из ре цен зи је // Тестамент Ђурђа Црнојевића : критичко издање са
коментаром / Милош Милошевић. – Подгорица : YUGRAFIC ; Цетиње :
Централна народна библиотека Републике Црне Горе „Ђурђе Црнојевић”,
1994, 87. 

426. Kraj i krah fe u dal ne Sr bi je. Mom či lo Spre mić: „De spot Đurađ Bran ko vić
i nje go vo doba”, Srp ska knji žev na za dru ga, Be o grad 1994 : [приказ] // Bor ba
(25. ok to bar 1994). Svet knji ge : spe ci jal ni do da tak po vo dom Saj ma knji ga, VI.

427. Спомен на арханђела Михаила // Ревија „Ваљевац” 7 (новембар 1994) 69.
Белешка о двоструком обележавању арханђела код Срба.

428. Glas u horu čovečanstva // Nedeljna Borba (12–13. mart 1994). Dodatak
NB, III.

Одговор на анкету „Шта је српски национални интерес данас”.

429. Eti ka in for mi san ja // No vi nar stvo 1 (1994) 11–13.
Одговор на анкету „Рат и одговорност новинара”.
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430. Sr bi i Hr va ti: Ko li ka je stvar na op te re će nost isto ri jom // Re pu bli ka 102
(16–31. ok to bar 1994) 23–24. 

431. La Serbie des leurres et des erreurs // Les tem ps mo der nes 570–571
(numéro spécial „Une autre Serbie”) (Paris, јanvier–février 1994) 31–33. 

Превод рада № 388.

432. Историја града као људска биографија // Сомборске новине (18.
новембар 1994) 2. 

Разговор о раду на Историји Сомбора.

1995.

433. Ср би у сред њем ве ку. – Бе о град : Идеа : Глосаријум : Службени
гласник, 1995. – 271 стр. – Београд : Идеа ; Сремски Карловци : Каирос,
1997. – Београд : Идеа : Војноиздавачки завод : Маркт систем, 19982. –
Београд : Идеа, 20053.

Српски изворник дела № 367. Год. 1997. књига је штампана три пута (издавач 
Идеа и три различита суиздавача), али ниједно од тих издања није у импресуму 
означено као ново (друго, треће односно четврто издање). Ознаку другог издања
понело је тек пето издање штампано 1998. године.

434. Történelem : az általános és a társadalmi-nyelvi gimnáziumok II.
osztálya számára // [fordító Csehák Kálmán]. – [1. izd.]. – Beograd : Zavod
za udžbenike i nastavna sredstva, 1995. – 186 str.

Превод дела № 369.

435. Gli Sla vi oc ci den ta li e me ri di o na li e l’a rea bal ca ni ca : [поглавље у књи зи]
// Sto ria d`Europa, Vol. III : Il Me di o e vo (secoli V–XV) / A cura di Gherardo
Ortalli . – To ri no : Gi u lio Eina u di Edi to re, 1995, 539–597. (Grandi opere)

436. Raises and Falls in Serbian Statehood in the Middle Ages : [поглавље у
књизи] // The History of Serbian Culture / translator Randall A. Major. – Edgware :
Porthill Publishers, 1995, 9–22; 19992. – [2. ed., English ed.]. – Beograd :
Mrlješ : Verzal Press, 1999. 

Превод рада № 403.

437. Ду а ли стич ка хе те ро док си ја у уло зи зе маљ ске цр кве: Бо сан ска цр ква
// Гла сник Одје ље ња дру штве них на у ка ЦА НУ 9 (1995) 7–34. [Sum mary:
Du a li stic He te ro doxy in the Ro le of Tem po ral Church: Bo sni an Church].
Ра бот ни ци, № 12. 
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438. Уло га цр кве у ста ри јој исто ри ји срп ског на ро да // На ста ва исто ри је
1 (1995) 7–20. [Sum mary: The Ro le of Church in Ear li er Hi story of Ser bi an
Pe o ple]. Ра бот ни ци, № 23.

439. Област ке са ра Во јих не // ЗР ВИ 34 (1995) 175–184. [Sum mary: The Ter ri tory
of Caesar Vo ih na]

440. Не ва де. Не по зна ти утвр ђе ни град у Ср би ји // ИГ 1–2 (1995) 13–22.
[Sum mary: Castrum Ne vady. An Unk nown For tress in Ser bia]

441. Ko sov ska bit ka u sve tlu naj no vi jih istra ži van ja (isto ri o graf ski osvrt) //
Го ди шник на Софи й ския уни вер си тет „Св. Кли мент Охрид ски”. Цен тър
за сла вя но–ви зан ти й ски про у чва ния „Иван Ду й чев” 86–5 (1992–1993),
1995, 9–17.

Са оп ште ње прочи та но на бу гар ско-ју го сло вен ском сим по зи ју му „600 го ди ни 
от бит ка та на Косо во по ле (1389–1989)”, 24–26. ок то бар 1989, Со фи ја.

442. Le xi kon des Mit te lal ters 7, Pla nu des – Stadt (Rus’). – München : Lex ma
Ver lag, 1995. – Stut tgart : Ver lag J. B. Met zler, 19992. – [Одреднице:] Po mo rie,
88; Pop Du klja nin, 99–100; Priš ti na, 221; Raš ka, 447–448; Sa si, 1387; Sa va
I, 1407–1408; Ser bi en, 1777–1781; Si e gel / Südo ste u ro pa / Bul ga ri en, Ser bi en,
Bo sni en, 1859–1860.

443. Сто јан Но ва ко вић у раз во ју срп ске кри тич ке исто ри о гра фи је //
Сто јан Но ва ко вић – лич ност и де ло : н ауч ни скуп по во дом 150–го ди шњи це
ро ђе ња (1842–1992), новем бар 1992 / уредник Владимир Стојанчевић. –
Бе о град : САНУ, 1995, 167–172. – (На уч ни ску по ви СА НУ ; LXXVII.
Оде ље ње исто риј ских на у ка ; 25). [Sum mary: Sto jan No va ko vić in the
Develop ment of Ser bi an Cri ti cal Hi sto ri o graphy]. О историографији, № 10.

444. На ста ва исто ри је пред иза зо ви ма плу ра ли зма // На ста ва исто ри је 2
(1995) 159–172. 

№ 417.

445. Урбанизација као тема српске историје // Гласник Историјског
архива Ваљево 28–29 (1994) 1995, 186–188. 

Излагање прочитано 15. септембра 1994. у свечаној сали Ваљевске гимназије 
на промоцији књиге „Ваљево – постанак и успон градског средишта “. Вид. № 423.

446. Go vor pri li kom otva ran ja sku pa „Sr bi ja u mo der ni za cij skim pro ce si ma
XX ve ka” // Toko vi isto ri je 1–2 (1993) 1995, 11–14. 
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447. Сли ка дра ма тич ног раз до бља срп ске исто ри је: Мом чи ло Спре мић,
Де спот Ђу рађ Бран ко вић и ње го во до ба, Бе о град 1994 : [приказ] // ЛМС
177, 455, 1 (1995) 183–185.

448. Jan Le śny (1947–1994) : In me mo ri am // ИЧ 40–41 (1993–1994) 1995,
394–396. 

449. Recenzija prof. dra Sime Ćirkovića od 5. januara 1987. godine // Pavao
Ritter Vitezović u srpskoj kulturi / Drago Roksandić // Narodni srpski
kalendar za godinu 1995. – Zagreb : SKD Prosvjeta, 1995, 75–76.

О пројекту издавања дела „Serbia illustrata” Pavla Rittera Vitezovića с преводом 
и коментарима.

450. Ср би и сред њи век [I] // На ше го ре лист, год. I, бр. 3 (де цем бар 1995)
25; На род ни ме ђа ши [II] // Нa ше го ре лист, год. II, бр. 1 (ја ну ар 1996) 27;
Из гу бље ни и на ђе ни сред њи век [III] // Нa ше го ре лист, год. II, бр. 2
(фе бру ар 1996). 

451. Јо ван ка Ка лић, Ср би у по зном сред њем ве ку, Бе о град 1994 : [приказ] //
Бор ба (11. мај 1995). Додатак Свет књиге, II.

452. Ве шти на ту ма че ња про шло сти. Две књи ге о ди сци пли ни исто ри је:
Фран соа Фи ре, „Ра ди о ни ца исто ри је”, пре вод са фран цу ског: Ј. Но ва ко вић,
Срем ски Кар лов ци – Но ви Сад 1994; Ге орг Зи мел, „Про бле ми фи ло зо фи је
исто ри је”, Са знај но те о риј ска сту ди ја, пре вод с не мач ког: Д. Гу те ша, Срем ски
Кар лов ци – Но ви Сад 1994 : [приказ] // НИН 2332 (8. септембар 1995) 32–33.

453. Про шлост пот пу ни је са гле да ва ти // Бор ба (17. ја ну ар 1995) 4.
О српско-муслиманским односима у историјској перспективи.

454. De mo krat ski ide al kul tu re ju če i da nas // Di ja log (Beograd je sen–zi ma
1995) 19–20.

Саопштење на скупу о култури у организацији Демократског центра.

455. Демократ ски иде ал кул ту ре // Днев ник (5. март 1995) 13. 
№ 454.

456. Демократски идеал културе јуче и данас // Књи жев не но ви не 904
(15. март 1995) 10. 

№ 454.
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457. Ras pra va sa te mom: Kul tu ra kao sa mo od bra na druš tva i li čno sti / [С.
Ћир ко вић учесник у рас пра ви] // Di ja log (Beograd mart 1995) 15–103.

1996.

458. Сер бия – сред ние ве ка / перев. Л. А. Савельева – Мо сква : Искусство,
1996. – 271 стр. – (Славяно-византийский свод). 

Превод дела I Serbi nel medio evo. Вид. № 433.

459. Historia : për klasën II të gjimnazit të drejtimit të përgjithshëm dhe atij
shoqërorogjuhësor // [përktheu nga serbishtja Selim Ndrecaj]. – [1. izd.]. – Beograd :
Enti i Teksteve dhe i Mjeteve Mësimore, 1996. – 191 str. 

Превод дела № 369.

460. Sred njo ve kovnа fa za u tzv. et no ge ne zi bal kan skih na ro da // Et no ge ne za
Hr va ta = Ethnogeny of the Cro ats / ur. Neven Budak. – Za greb : Nakladni
zavod Matice hrvatske : Zavod za hrvatsku povijest Filozofskog fakulteta,
1995 [1996], 28–39. Ра бот ни ци, № 9.

Са оп ште ње на међународном на уч ном ску пу „Ет но ге не за и ра на по ви јест 
Хр ва та”, одр жа ном јануара 1989. на Фи ло зоф ском фа кул те ту у За гре бу.

461. Bet we en King dom and Em pi re: Du šan’s Sta te 1346–1355 Re con si de red
// Βυζάντιο και Σερβία κατά τον ΊΔ αιώνα (Byzan ti um and Ser bia in the 14th

Cen tury) / ed. Nikolaos Oikonomides. – At hens : Ινστιτούτο Βυζαντινών Ερευνών,
1996, 110–120. – (Εθνικό Ίδρυμα Ερευνών Ινστιτούτο Βυζαντινών Ερευνών
Διεθνή συμπόσια ; 3)

Са оп ште ње на ме ђу на род ном сим по зи ју му, одр жа ном 12–14. но вем бра 1993. у Ати ни.

462. Ко сов ска бит ка у ме ђу на род ном кон тек сту // Глас СА НУ CCCLXXVIII.
Оде ље ње историјских на у ка 9 (1996) 49–69. [Sum mary: The In ter na ti o nal
Context of the Bat tle of Ko so vo].

Са оп ште ње на на уч ном ску пу „Косовска бит ка – исто ри ја и тра ди ци ја”, 
одржаном у СА НУ 22–24. ју на 1989.

463. Kraj ve ka – kraj sve ta. Strep nje i iš če ki van ja kod Sr ba u ve zi sa 7000. go di nom //
JIČ 1–2 (1996) 11–24. [Sum mary: The End of a Cen tury – The End of the
World. The Fe ars and Expec ta ti ons of the Serbs at the End of the Year 7000] 

Реферат на међународном научном скупу са темом „The Year 1000 A.D.” у вези с 
приближавањем 2000. године, одржаном 17-23. јуна 1996. у Будимпешти у орга- 
низацији Централноевропског универзитета. Материјали скупа нису објављени.
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464. Ћи ри лич ко штам пар ство и кул ту ра бал кан ских Сло ве на // Пет вје ко ва
Ок то и ха – пр ве штам па не ћи ри лич ке књи ге на сло вен ском ју гу : ра до ви са
ме ђу на род ног науч ног ску па, Це ти ње 24–25. јун 1994 / уредници Милосав
Бабовић, Мирослав Пантић. – Под го ри ца : ЦАНУ, 1996, 15–32. – (Научни
ску по ви ЦА НУ ; 37). [Sum mary: Cyril lic Prin ting and the Cul tu re of Bal kan
Slavs]. Ра бот ни ци, № 28.

465. До ба ства ра ња и до ба чу ва ња // Хи лан дар, ве ли ка срп ска цар ска ла вра,
1198–1998 / приредио Михаило Бле чић. – Бе о град : Миленијум, 1996, 221–227.

№ 420, прештампан без знања аутора.

466. О кти то ру Ка ле ни ћа // Зо граф ·K×D×· (24) (1995) 1996, 61–67.
[Sum mary: The Fo un der of Kalenić]

467. По че ци ма на сти ра Фе не ка / Зоран Си мић, Даница Димитријевић,
С. Ћирковић // Са оп ште ња Републичког завода за заштиту споменика
културе СР Србије 27–28 (1995–1996) 79–94. [Résumé: Les débuts du
mo nast ère Fe nek]

468. Уста нак ба нат ских Ср ба // Рад вој во ђан ских му зе ја 37–38 (1995–1996)
239–245. [Sum mary: The Upri sing of Serbs in the Ba nat Dis trict]

Прилог намењен за зборник „Устанак Срба у Банату 1594. године”, који није објављен.

469. Исто ри ја Сом бо ра (III). Сме њи ва ње цар ста ва // До ме ти 84 (1996) 65–82.
Поглавље за књигу групе аутора „Историја Сомбора”.

470. Пре ци Не ма њи ни и њи хо ва по стој би на // Књи жев не но ви не 937–938
(1–15. ок то бар 1996) 1, 9.

Из вод из реферата поднетог на међународном научном скупу „Стефан Немања 
– Свети Симеон Мироточиви”, одржаном у САНУ септембра 1996. Вид. № 532.

471. Ima ges of Hi story: Sa me Ob jects, Dif fe rent Per spec ti ves // Ko so vo – Ko so va.
Confrontati on or Co e xi sten ce / general editor Ger Du ij zings, co-editors Dušan
Janjić, Shkëlzen Maliqi. – Nij me gen : University of Nijmegen, Peace Research
Centre : Political Cultural Centre 042, 1996, 24–28.

Саопштење на конференцији Kosovo – Kosova: Confrontation or Coexistence, 
одржаној 21–25. фебруара 1994. у Амстердаму и Нејмехену.

472. Исто ри о гра фи ја као огле да ло вре ме на. О јед ној Но ва ко ви ће вој
ан ти ци па ци ји // Сто ја ну Но ва ко ви ћу у спо мен : о осам де се то го ди шњи ци
смр ти / уред ник Андреј Митровић. – Бе о град : Српска књижевна задруга,
1996, 45–57. О историографији, № 11.
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473. Ја коб Бурк харт – кри тич ки исто ри чар кул ту ре : [по го вор] // Раз ма тра ња
о свет ској исто ри ји / Ја коб Бурк харт ; превео Бранимир Живојино вић. –
Бе о град : Српска књижевна задруга, 1996, 377–398. О историографији,

№ 30.

474. О историјској науци, методологији историјске науке и настави
историје : [разговор са мр Милутином Перовићем] // Настава историје 3
(1996) 94–103.

475. До при нос Гор да не Ба бић–Ђор ђе вић по зна ва њу срп ске исто ри је //
Глас СА НУ CCCLXXVIII. Оде ље ње исто риј ских на у ка 9 (1996) 249–251. 

476. Кро је ње иш че злог цар ства // НИН 2375 (5. јул 1996) 31–32.
Специјални додатак „Књига”.

О Византији у светскоисторијској перспективи.

477. Da li je ju go slo ven ska ka ta stro fa bi la ne mi nov na? // Di ja log ume sto
mo no lo ga 2 (1996) 3–8.

1997.

478. Ра бот ни ци, вој ни ци, ду хов ни ци. Дру штва сред њо ве ков ног Бал ка на /
при ре дио Властимир Ђо кић. – Бе о град : Equilibrium, 1997. – 516 стр. –
(Димензије историје ; 1). – Реч аутора. Пред наслеђем српске медиевистике
средином XX века, 7–17. – [Пре штам па не су следеће сту ди је:] 1. Раз вој и
за о ста лост на Бал кан ском по лу о стр ву из ме ђу XI II и XVI сто ле ћа, 21–36
(пре вод № 203); 2. На ту рал на при вре да и тр жи шна производња из ме ђу XI II
и XV сто ле ћа / С. Ћирковић, Десанка Ковачевић-Којић, 37–46 (пре вод № 202);
3. Ду бров ник и за ле ђе у сред њем ве ку, 47–55 (пре вод № 326); 4. Про из вод ња
за нат и тех ни ка у Ср би ји сред њег ве ка, 56–78 (№ 291); 5. Про из вод ња
зла та, сре бра и ба кра у цен трал ним обла сти ма Бал ка на до по чет ка но вог
ве ка, 79–103 (пре вод № 181); 6. Два за ка сне ла по ле та у бал кан ском рудар ству:
XV и XVI век, 104–112 (пре вод № 525); 7. Ду бров ча ни као пред у зет ни ци у
ру дар ству Ср би је и Бо сне, 113–134 (№ 168); 8. Ме ре ње и ме ре у сред њо -
ве ков ној Ср би ји, 135–168 (№ 127 и 153); 9. Удео сред ње га ве ка у фор ми ра њу
ет нич ке кар те Бал ка на, 171–184 (не знат но допуњен № 460); 10. Кон ти ну и тет
и пре кид ме ђу хи је рар хи ја ма: при мор ски гра до ви и њи хо во за ле ђе у сред њем
ве ку, 185–196 (пре вод № 325); 11. Пра во слав на цр ква у срп ској др жа ви,
197–213 (№ 79); 12. Ду а ли стич ка хе те ро док си ја у уло зи зе маљ ске цр кве: Бо сан ска
цр ква, 214–239 (№ 437); 13. Ка то лич ке па ро хи је у средњо ве ков ној Ср би ји,
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240–258 [са оп ште ње Co mu nità cat to lic he dell’en tro ter ra bal ca ni co fra Tre e Qu at tro cen to
на на уч ном ску пу „L’Ita lia e i pa e si јugo sla vi al la fi ne del Me dio Evo (secc. XIV–XV secoli)”,
одр жа ном у Бе о гра ду 7–9. јуна 1984, у суорганиза ци ји СА НУ и Fon da zi o ne Gi or gio Ci ni
di Ve ne zia; збор ник рефе ра та са ску па ни је об ја вљен]; 14. Нео ства ре на ауто но ми ја:
Град ско дру штво у Ср би ји и Бо сни, 259–276 (пре вод № 255); 15. Су гу би ве нац.
При лог истори ји кра љев ства у Бо сни, 277–305 (№ 46); 16. Ру са шка го спо да.
Бо сан ски велика ши на пу ту еман ци па ци је, 306–317 (№ 129); 17. „Вер на
слу жба” и „вје ра господ ска”. Ве зе лич не за ви сно сти у бо сан ској др жа ви,
318–335 (№ 33); 18. СЬБОРЬ. При лог исто ри ји ста ле шких скуп шти на
код Ју жних Сло ве на, 336–340 (пре вод № 152); 19. Се о ска оп шти на код Ср ба
у сред њем ве ку, 341–348 (№ 158); 20. Рат и дру штво: На јам ни ци и њи хо ва
це на, 349–366 (№ 185 и 292); 21. Су сре ти вели ких ци ви ли за ци ја око 1300.
Ис ток и За пад у ју го и сточ ној Евро пи, 369–376 (№ 137); 22. Сред њо ве ков на
Ср би ја из ме ђу За па да и Ис то ка, 375–384 (пре вод № 166); 23. Ср би у
хри шћан ској еку ме ни сред ње га ве ка, 385–395 (№ 438); 24. Пи сме ност и
обра зо ва ње у Ср би ји (XI II–XV в.), 396–422 (№ 126); 25. Двор срп ских вла да ра:
Од утвр ђе ња до град ског на се ља, 423–434 (пре вод № 405); 26. Двор и кул ту ра
у босан ској др жа ви, 435–445 (№ 285); 27. Од је ци ри тер ско-двор јан ске
кул ту ре у Босни, 446–454 (№ 121); 28. Ћи ри лич ко штам пар ство и кул ту ра
бал кан ских Словена, 455–469 (№ 464); 29. Ср би и ра ни про те стан ти зам,
470–488 (№ 274).

479. Ен ци кло пе ди ја срп ске исто ри о гра фи је / при ре ди ли С. Ћир ко вић,
Раде Ми хаљ чић. – Бе о град : Knowledge, 1997. – Пред го вор (IX–XV). –
[Одреднице:] Син те зе: Алек са Ивић, Исто ри ја Ср ба у Вој во ди ни од
нај ста ри јих вре ме на до осни ва ња Поти ско-помо ри шке гра ни це, 1703,
Књи ге Ма ти це срп ске 50, Но ви Сад 1929, 5–7; Исто ри ја срп ског на ро да
I, Бе о град 1981, II, 1982, III/1, 1993, III/2, 1993, IV/1, 1986, IV/2, 1986,
V/1, 1981, V/2, 1981, VI/1, 1983, VI/2, 1983, 13–15. – Ва жни ја из да ња изво ра:
Спо ме ни ци на српском је зи ку, 18; Спо ме ни ци на ту ђим је зи ци ма, 18;
Зборник за ис точ њач ку исто риј ску и књи жев ну гра ђу, 18–19; Illyri cum
Sac rum, 19; Гла сник Срп ског уче ног дру штва – II оде љак, 20; Ac ta Bo snae,
25; Збор ник за истори ју, језик и књи жев ност срп ског на ро да, 25–26; Ста ри
срп ски за пи си и натписи, 26–27; Ди пло ма тар о уза јам ним од но си ма
Угар ске и Ср би је 1198–1526, 27–28; Fon tes Rerum Sla vo rum Me ri di o na li um,
31; Све то сав ски збор ник, књ. 2: Извори, 32; Гра ђа за исто ри ју Бе о гра да
– Mo nu men ta Hi sto ri am Bel gra di Spec tan tia, 32–33; Сит ни ји спи си Ђу ре
Да ни чи ћа III. Опи си ћи рил ских ру ко пи са и из да ња тексто ва, 36–37. –
Исто риј ска пе ри о ди ка: Ac ta Iugo sla vi ae Hi sto ri ca, 55; Ar kiv za povjest ni cu
jugoslaven sku, 56–57; Ar chiv für sla vische Phi lo lo gie, 60; Гла сник – Службе ни
лист СПЦ, 67; Гла сник Ју го сло вен ског про фе сор ског дру штва, 72; Годишњак
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Срп ске ака де ми је на у ка и умет но сти, Го ди шњак Срп ске ака де ми је наука,
Го ди шњак Српске краљев ске ака де ми је, 77–78; Го ди шњи ца Ни ко ле Чу пи ћа,
78; Гра ђа за проуча ва ње спо ме ни ка кул ту ре Вој во ди не, 78–79; За пи ски
Рус ска го науч на го инсти ту та в Белгра де, 80; Збор ник Ма ти це срп ске за
ли ков не умет но сти, 82; Зборник Му зе ја при ме ње не умет но сти, 82–83;
Zbor nik Hi sto rij skog in sti tu ta JA ZU u Za gre bu, 84; Rad Ju go sla ven ske
aka de mi je zna no sti i umjet no sti, 99; Сбор ни къ Русскаго ар хе о ло ги че ска го
общ е ства вь Ко ро лев стве С. Х. С., 101; Спо ме ник САНУ, САН, СКА,
101–102; Sta ri ne Ju go sla ven ske aka de mi je zna no sti i umjet no sti, 103; Sta ro hr vat ska
pro svje ta, 103–104. – Би бли о граф ска сред ства ори јен та ци је: Општа по моћ на
сред ства, 108–113. – Уста но ве: Срп ска ака де ми ја на у ка и уметности (Срп ска
ака де ми ја на у ка, Срп ска кра љев ска ака де ми ја), 125–127. – Истра жи ва чи
и пи сци: Ана ста си је вић Дра гу тин, 260–261; Ањич ков (Анич ков) Евге ни је,
264; Ба бић Ан то, 266–267; Барбуле ску (Bar bu le scu) Илие, 272; Бе нац
Алојз, 276–277; Бог дан (Bog dan) Јо ан, 282–283; Бо жић Иван, 287–288;
Бор хграв (Borchgra ve) Емил, 292; Ви на вер Вук, 305–306; Ву чи нић Вејн
(Vu ci nich S. Wayne), 322–323; Га ври ло вић Слав ко, 326–327; Гра фе на у ер
Бо го, 332; Гри го ро вич Вик тор Ива но вич, 334; Ди ми три је вић Сер ги је,
350–351; Ди нић Ми ха и ло, 352–353; Ен гел (von En gel) Јо хан Хри сти јан,
379; Ердујхељи (Érdújhelyi) Мењ херт, 381; Зи гељ (Зиге ль) Фјо дор
Фјо до ро вич, 390; Ивић Алек са, 395–396; Иг ња то вић Ја ков, 396–397;
Ико но ми дис (Oiko no mi des) Ни кос, 397; Илић Јор дан, 398; Ја гић Ва тро слав,
401; Јор га (Ior ga) Ни ко ла, 419–420; Ка лић (Мијушко вић) Јо ван ка, 425;
Ка ра џић Вук Стефановић, 428–429; Ка ча нов ски (Качанов ский) Вла ди мир,
430–431; Кла ић Вјекослав, 435; Кос Мил ко, 446; Костренчић Мар ко, 450;
Кре кић Ба ри ша, 451–452; Кре стић Ва си ли је, 452–453; Ламански (Ла ман ский)
Вла ди мир Ива но вич, 460; Ле о нид ар хи ман дрит (Ка ве лин Лев Алек сан дро вич),
465–466; Ле шни (Le śny) Јан, 466–467; Ма вр о ма тис (Ma vr om ma tis) Ле о ни да,
473; Ма ку шев Ви кен ти је Ва си ље вич, 477; Марга лић (Mar ga lits) Еду ард,
480; Ме да ко вић Де јан, 493–494; Ме кен зи (Mac ken zie) Деј вид, 494; Ми ја то вић
Чедомиљ, 495–496; Милекер (Milleker) Феликс (Срећко, Bodog), 502;
На ми слов ски (Namyslow ski) Вла ди слав, 527; Ни ко лић Владимир / Ружа
Ћук, С. Ћирковић, 534–535; Но ва ко вић Сто јан, 540–542; Оболенски
(Obolensky) Ди ми три, 544; Паљ мов (Па ль мов) Иван Сав вич, 556–557;
Па па зо глу Фа ну ла, 560–561; Пач (Patsch) Карл, 563; Пе тро вић Ђур ђи ца,
574–575; Пе тро вић Мајкл Бо ро, 576; Пе шти (Pesty) Фри ђеш, 580–581;
Пла шка (Plaschka) Рихард, 583; По по вић Вла ди слав, 590–591; По по вић
Д. Љу би ца, 592–593; Пре лог Ми лан, 598; Радој чић Ни ко ла, 607–608; Ра јић
Јо ван, 612–614; Рај свиц (Re i switz) Јохан, 614; Рачки Фра њо, 619–620;
Са риа (Sa ria) Бал ду ин, 632; Сент кла ра ји (Szentklá ray) Је не, 633–634;
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Сто ја но вић Љу бо мир, 655–656; Сто јан че вић Вла ди мир, 657–658;
Стојачковић Алек сан дар, 658; Сто укс (Sto kes) Гејл, 659–660; Су лис (Soulis)
Џорџ Хри стос, 665–666; Та ло ци (Thallóczy) Ла још, 668–669; Там бо ра
(Tambor ra) Ан ђе ло, 669; Тар на ни дис (Tar na ni des) Јо а нис, 670–671; Та хи а ос
(Tachiaos) Ан то ни је Емил, 672; Ћур чић Сло бо дан, 691; Фајн (Fi ne J.V.A.
Jr.) Џон, 692–693; Фер јан чић Божидар, 693–694; Фло рин ски (Фло рин ский)
Ти мо феј Дмитрије вич, 697; Хаф нер Ста ни слав, 702; Хе флер (Höfler)
Koн стантин, 704–705; Хо дин ка Ан тал, 705–706; Цер ма но вић-Ку зма но вић
Алек сан дри на, 708–709; Ши дак Ја ро слав, 724; Шу гар (Sugar) Пе тер, 731.

С. Ћирковић је, у целости или делом, аутор и следећих одредница, потписаних
ознаком редакције (Р.): Емерт (Emmert) Томас, 378–379; Зундхаусен (Sundhaussen)
Холм, 392–393; Зупан (Suppan) Арнолд, 393; Јелавић (Jelavich, рођ. Brightfield)
Барбара, 406; Јелавић (Jelavich) Чарлс, 406–407; Казер (Kaser) Карл, 421–422;
Кастелан (Castellan) Жорж, 429; Кемпфер (Kämpfer) Франк, 432–433; Лемпи
(Lampe) Џон, 465; Манкен (Mahnken) Ирмгард, 479; Матл Јозеф, 492; Павловић
(Pavlowitch) Стеван К, 554–555; Ротенберг (Rothenberg) Гунтер Ерик, 626;
Стојановић Трајан, 656–657; Тененти (Драгић) Бранислава, 672; Томашевић
(Tomasevich) Јозо, 676–677; Хадровић (Hadrovics) Ласло, 698–699; Хазелштајнер
(Haselsteiner) Хорст, 699; Штајндорф (Steindorff) Лудвиг, 729.

480. Dejepis : pre 2. ročník gymnázia všeobecného a spoločensko–jazykového
smeru. – [1. vyd.]. – Beograd : Zavod za udžbenike i nastavna sredstva, 1997. – 190 str. 

Превод дела № 369.

481. История за II класу гимназиï. – [1. изд.] – Београд : Завод за уџбенике
и наставна средства, 1997. 

Превод дела № 369.

482. Срп ски сред њи век : [есеј у књи зи] // Ср би ја / уредници Стеван Огњеновић,
Зоран Т. Јовановић . – Бе о град ... [итд.] : Еко плус ... [итд.], 1997, 31–44. 

№ 450.

483. Vze stupy a pády za stř e do vĕ ku : [по гла вље у књи зи] // Dĕ jiny srbské
kul tury. – Pra ha : PedF UK, 1997, 9–15. 

Пре вод рада № 403.

484. Ме ђа ши дуж Истра : о јужној граници Мађара у X веку // A honfoglalás
1100 éve és a Vajdaság : egy tudományos tanácskozás anyaga = 1100 го ди на
до се ље ња Ма ђа ра и Вој во ди на : зборник радова научног скупа / уредник
Петар Рокаи. – Београд : Завод за уџбенике и наставна средства ; Újvidék
: Forum, 1997, 27–37. [Sum mary: The Landmarks along the Istros River]

Саопштење на научном скупу, одржаном 21–23. новембра 1996. у Новом Саду
у организацији Филозофског факултета и Музеја Војводине.
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485. Пар ни ца о цр кви Све тог Лу ке у Ко то ру // Цр ква Све тог Лу ке кроз
вје ко ве : на уч ни скуп по во дом 800-го ди шњи це цр кве Све тог Лу ке у Ко то ру.
Ко тор 20–22. ок то бар 1995 : збор ник ра до ва / уредник Војислав Кораћ. –
Ко тор : Српска православна црквена општина, 1997, 127–138. [Sum mary:
A Law su it Con cer ning the Church of St. Lu ke in Ko tor]

486. Рад Јо ва на Ра ји ћа на исто ри ји Бо сне // Јо ван Ра јић : жи вот и де ло /
уред ник Марта Фрајнд. – Бе о град : Институт за књижевност и језик, 1997,
29–37. [Sum mary: The Work of Jo van Ra jić on the Hi story of Bosnia]. О
историографији, № 5.

Саопштење на научном скупу Јован Рајић – живот и дело (двеста година историје
1794–1994), одржаном 6–8. децембра 1994. у организацији Института за књижевност
и уметност у Београду.

487. Ди ле тан ти у раз во ју срп ске исто ри о гра фи је // Збор ник ра до ва на уч ног
ску па „Бра ћа Ру ва рац у срп ској исто ри о гра фи ји и кул ту ри”, Срем ска
Ми тро ви ца од 18. до 20. септем бра 1996 / уредници Чедомир Попов,
Негован Витомировић. – Но ви Сад : САНУ, Огранак ; Срем ска Ми тро ви ца :
Музеј Срема, 1997, 21–27. [Sum mary: Di let tan tes in the De ve lop ment of
Ser bi an Hi sto ri o graphy]. О историографији, № 9.

488. Ди ле тан ти у раз во ју срп ске исто ри о гра фи је // На ста ва исто ри је 6
(1997) 19–24. 

№ 487.

489. Le xi kon des Mit te lal ters 8, Stadt (Byzan ti nisches Re ich) – Werl. – München :
Lex ma Verlag, 1997. – Stut tgart : Ver lag J. B. Met zler, 19992. – [Одреднице:]
Ste fan Vo ji slav, 85; Ste fan der Er stge krö nte, 86–87; Ste fan Vla di slav, 87–88;
Ste fan Uroš I, 88; Ste fan Dragutin, 88–89; Ste fan Uroš II Mi lu tin, 89–90; Ste fan
Uroš III De čan ski, 90; Ste fan Vukčić Ko sa ča, 93–94; Štip, 185–186; Südsla ven,
283–285; Te o do si je, 546–547; Ti tel / Südo ste u ro pa, 813–814; Trep ča, 974;
Tvrt ko I, 1127–1128; Tvrt ko II, 1128; Ur kun de, -nwe sen / Südo ste u ro pa / (1)
Östlic her Be re ich, 1320–1321; Vraž da, 1874–1875.

490. Иван Бо жић (23. април 1915 – 20. ав густ 1977) : по во дом два де се -
то го ди шњи це смр ти // ИГ 1–2 (1997) 69–77. О историографији, № 17.

Говор поводом 20. годишњице смрти И. Божића на Коларчевом народном 
универзитету.

491. Јо ван ка Ка лић, Ср би у по зном сред њем ве ку, Бал ка но ло шки ин сти тут
СА НУ, Београд 1994, 213 стр. : [приказ] // ИЧ 42–43 (1995–1996) 1997, 427–428.
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492. Краљ и свештеник // По ли ти ка (20. де цем бар 1997) 24. Кул тур а –
уметност – наука XLI, 36, [6].

Приказ књиге Сми ља Мар ја но вић–Ду ша нић, Вла дар ска иде о ло ги ја Не ма њи ћа, 
Бе о град 1997.

493. Дуг пре ма ум ној срп ској гла ви // По ли ти ка (22. фебру ар 1997) 23.
Кул турa – уметност – наука XL, 46, [1]. 

Извод из № 513.

494. Племенитост хришћанских поука // Политика (2. август 1997) 21.
Разговор поводом другог српског издања књиге Срби у средњем веку.

495. Isto ri ja i te o ri ja // Re pu bli ka 177–178 (de cem bar 1997) 19–20.
Од лом ци из књи ге Ра бот ни ци, вој ни ци, ду хов ни ци, у избору и са опремом редакције.

496. Бирање прошлости : [интервју] // Војска 246 (24. април 1997) 8–9.

1998.

497. Istoria, pentru clasa a II-a de liceu. – [ed. I]. – Beograd : Zavod za udžbenike
i nastavna sredstva, 1998. 

Превод дела № 369.

498. Хи лан дар и Ср би ја : [по гла вље у књи зи] // Ма на стир Хи лан дар /
при ре дио Гојко Суботић. – Бе о град : Га ле ри ја СА НУ, 1998 [1999] 35–48.

499. Hilandar and Serbia : [по гла вље у књи зи] // Hilandar Monastery /
editor Gojko Subotić. – Belgrade : The Serbian Academy of Sciences and Arts,
Gallery, 1998 [1999] 35–48. 

Превод рада № 498.

500. „На се ље ни гра до ви” Кон стан ти на Пор фи ро ге ни та и нај ста ри ја
те ри то ри јал на ор га ни за ци ја // ЗР ВИ 37 (1998) 9–32. [Sum mary: „In ha bi ted
Ci ti es” of Con stan ti ne Porphyro ge ni tos and the Ol dest Ter ri to ri al Or ga ni za ti on]

501. Све ти Са ва из ме ђу Ис то ка и За па да // Све ти Са ва у срп ској исто ри ји
и тра ди ци ји : ме ђу на род ни на уч ни скуп [одр жа н 9–13. ма ја 1995. у Бе о гра ду,
Жи чи, Сту де ни ци и Ми ле ше ви] / уредник С. Ћир ко вић. – Бе о град : САНУ,
1998, 27–38. – (На уч ни скупо ви СА НУ ; LXXXIX. Пред сед ни штво 8).
[Sum mary: St. Sa va bet we en East and West]
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502. Краљ Сте фан Дра гу тин // Ра чан ски збор ник 3 (1998) 11–20.
Саопштење поднето под насловом „Владавина краља Драгутина до Дежевског 
сабора” на научном скупу „Краљ Драгутин у историји и уметности”, одржаном 
3–4. октобра 1997. у Бајиној Башти и манастиру Рачи.

503. Ср би ја и цар ство // Глас СА НУ CCCLXXXIV. Оде ље ње исто риј ских
на у ка 10 (1998) 143–153. [Résumé: La Ser bie et l’em pi re]

Саопштење на научном скупу поводом 650 година од прогласа царства у 
Србији, одржаном у САНУ 18. децембра 1996.

504. Ко сов ска бит ка и Евро па // Зна че ња 31 (До бој 1998) 5–13. 
№ 309, прештампан без знања аутора.

505. Tra di ti on In ter chan ged: Al ba ni ans in the Ser bi an, Serbs in the Al ba ni an
La te Me di e val Texts // Οι Αλβανοί στο μεσαιώνα (The Me di e val Al ba ni ans). –
At hens : Ινστιτούτο Βυζαντινών Ερευνών, 1998, 195–208. – (Εθνικό Ίδρυμα
Ερευνών Ινστιτούτο Βυζαντινών Ερευνών Διεθνή συμπόσια ; 5)

Са оп ште ње на ме ђу на род ном сим по зи ју му, одр жа ном 3–5. ма ја 1996. у Атини.

506. Сред њо ве ков на тех ни ка код Ср ба // На ста ва исто ри је 6 (1997) 1998,
5–18. [Summary: Medi e val Tec hno logy in Ser bia]

Вид. № 291.

507. Сред њо ве ков на тех ни ка и Ср би ја // Да ни ца : срп ски на род ни илу стро ва ни
ка лен дар за го ди ну 1998 (Бе о град 1998) 150–155. 

Вид. № 291.

508. Срп ски ле то пи си и ви зан тиј ске крат ке хро ни ке // Срп ска књи жев ност
у до ба Деспо то ви не : на уч ни скуп, Де спо то вац 22–23. ав густ 1997 / уредник
Мирослав Пантић. – Де спо то вац : Народна библиотека „Ресавска школа”,
1998, 101–107. – (Да ни срп ског ду хов ног прео бра же ња ; V). [Sum mary:
Ser bi an An nals and Byzan ti ne Short Chro nic les]. О историографији, № 1.

509. Хи лан дар ска све ћа у Ду бров ни ку // На ста ва исто ри је 8 (1998) 5–19.
[Sum mary: The Chi lan dar Can dle in Du brov nik]

510. Хи лан дар ска све ћа у Ду бров ни ку // Књи жев не нови не 982–983 (15.
ок то бар – 1. новем бар 1998) 1, 3. 

№ 509.

511. Хи лан дар ски ме тох у Зе ти // ХЗ 10 (1998) 124–152. [Sum mary: A Chi lan dar
Metochion in Ze ta]
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512. Историја Сомбора (IV). Сре ди ште на хи је: ста ра па лан ка Сом бор
// До ме ти 90–91 (је сен – зи ма 1997) 1998, 69–83. 

Поглавље за књигу групе аутора „Историја Сомбора”.

513. Сло бо дан Јо ва но вић – ака де мик и пред сед ник Ака де ми је // Сло бо дан
Јо ва но вић : лич ност и де ло : зборник радова са научног скупа, одржаног
од 17. до 20. фебруара 1997 / уредник Миодраг Јовичић. – Бе о град : САНУ,
1998, 13–21. – (На уч ни ску по ви СА НУ ; XC. Одеље ње дру штве них на у ка ;
21). [Résumé: Slo bo dan Jo va no vić com me académi ci en et prési dent de l’Académie]

514. Le xi kon des Mit te lal ters 9, Wer la–Zypres se // München : Lex ma Ver lag,
1998. – Stut tgart : Ver lag J. B. Met zler, 19992. – [Одреднице:] Za dru ga, 441–442;
Za hum lje, 468; Za ko nik, 470; Ze re mo ni ell / Südo ste u ro pa, 573–574; Ze ta,
581; Zoll / Südo ste u ro pa, 672; Zunft, -wesen, -recht / Südo ste u ro pa, 706–707.

515. Bal kan u kru gu. Tra jan Sto ja no vić, „Bal kan ski sve to vi: pr va i po sled nja
Evro pa”, prevela Iva na Đor đe vić, ure dio Vla sti mir Đokić, Equ i li bri um, Be o grad
1998. : [одломак изла га ња на пред ста вља њу књиге] // Na ša Bor ba, 12. mart
1998, 13.

516. Pr va i po sled nja Evro pa. Tra jan Sto ja no vić, Bal kan ski sve to vi: pr va i
po sled nja Evro pa, Equ i li bri um, Be o grad 1998, 520 str. : [одломак из ла га ња
на пред ста вља њу књиге] // Eko no mi ka XXXIV, 2–3 (1998) 95.

517. До при нос Во ји сла ва Ј. Ђу ри ћа по зна ва њу срп ског сред њег ве ка // Глас
СА НУ CCCLXXXIV. Оде ље ње исто риј ских на у ка 10 (1998) 221–228.

Саопштење на скупу посвећеном делу академика Војислава Ј. Ђурића, 
одржаном у САНУ 12. новембра 1996.

518. Уз се дам де се ту го ди шњи цу Ми лу ти на Пе ро ви ћа // На ста ва исто ри је
8 (1998) 103–104.

519. Bo sna u sve tu mo der nih na ci ja // MAK : časopis za književnost i kulturu
13–14 (No vi Pa zar 1998) 37–39. 

№ 385, скраћен и објављен без знања аутора.

520. Činjenice potisnute mitovima // Naša nedeljna Borba (31. januar – 1.
februar 1998). Dodatak Nedeljna NB, XVI–XVII.

Разговор о историографији у загрљају политике.
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521. Duhovnici i bojovnici // Danas (9. februar 1998). Podlistak “Knjiga
Danas”, I–II.

Разговор o књизи Работници, војници, духовници.

1999.

522. Лек си кон срп ског сред њег ве ка / при ре ди ли С. Ћир ко вић, Раде Ми хаљ чић.
– Бе о град : Knowledge, 1999, 832 стр. – Пред го вор, VII–XI. – [Одреднице:]
Ам бо ри ја, 10; Ангарија, 13; Ар хи ви, 16–17; Аспра, 25; Ба бу ни, 27–28; Бан,
28–29; Ба рут, 29–30; Ба шти на 3, 4, 32–33; Ба штин ске цр кве, 34; Ба шти ћи,
34–35; Бе не дик тин ци, 39–40; Бо гу ми ли, 51–52; Бож ји суд, 52–53; Бо је,
53–54; Бра ти ја, 63–64; Брат ство, 64; Вал турк, 67; Варва ри, 67–68; Ва рош,
68; Ве ли ки жу пан 1, 73; Ве ра 2, 3, 4, 76–77; Ви тез, 83–84; Вите шке игре,
84–85; Вла шта ци, 93; Гла ма, 115–116; Гост, 121–122; Гра ђа ни, 126–127;
Грб / С. Ћирковић, С. Рудић, 131–133; Двор, 139–142; Де ло ви, 144;
Дипломатија, 154–157; Дјед, 158–159; Дје ди ћи, 159–160; До ми ни кан ци,
163–164; Задру га, 203–204; За кон град ски, 207–208; За на ти, 214–217;
Збор 1, 5, 6, 222, 226–228; Здра ви ца, 234; Изам, 249–250; Из да ва, 251;
Ка зна чи на, 268–269; Ка ма та, 273–274; Књи го но ше, 303; Ко тао,
316–317; Краљ, 321–324; Кр стја ни, 333–334; Кућа 2, 3, 354–357; Ла ти ни,
362–363; Ле ко ви, 365–366; Ме ни ца, 392; Ме ре и те го ви, 392–396; Ме та лур ги ја,
400–402; Па на ђур, 488–489; Па ро хи је 2, 495; Па та ре ни, 496–497; Племе,
521–523; Плем ство, 524–525; По кли сар, 538–539; По след ње године, 559;
Послу га / С. Ћирковић, С. Рудић, 560–561; Про то мај стор, 597; Псовке,
603–604; Роп ци, 628–629; Ру да ри, 629–631; Ру дар ство, 631–634; Ру саг,
634–635; Са си, 649; Ста кло, 694–696; Ста нак, 696–698; Тр го ви на,
741–745; Уговори, 756–758; Ухо де, 762–763; Учи ли ште, 764–766; Фра њев ци,
769–771; Херцег, 774–776; Цар, 789–792; Ца ри ца, 796; Це хо ви, 799–800;
Ча сов ник, 812; Шајка ши, 821–822; Штам пар ство, 825–827.

523. Zur Et hno ge ne se auf dem Ge bi et des ehe ma li gen Ju go sla wi en : [поглавље
у књизи] // Der Ju go sla wi en-Kri eg. Hand buch zu Vor geschic hte : Ver la uf und
Kon se qu en zen / Herausgegeben von Dunja Melčić. – Opladen und Wi es ba den :
Westdeutscher Verlag, 1999, 14–26, 20072, 21–33.

524. Сред њо ве ков на Ср би ја из ме ђу За па да и Ис то ка // На ста ва исто ри је
10 (1999) 5–13. [Sum mary: Me di e val Serbia bet we en West and East]. Ра бот ни ци,
№ 22.

Превод рада № 166.
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525. De ux con jon ctu res dans l’in du strie mi niè re bal ka ni que : XVe–XVIe si ècles :
[саопштење са XVI II Set ti ma na di Stu di del Is ti tu to In ter na zi o na le di Sto ria
Eco no mi ca „Fran ce sco Da ti ni” sul te ma „Mi ni e re e Me ta lur gia, se co li XI II–XVI II”,
одржаног у Пра ту 11–15. апри ла 1986] // Аtti in CD-rom a cura di
Simonetta Cavaciocchi. – Prato 1999. Ра бот ни ци, № 6.

526. Осо бе но сти исто ри о гра фи је о сред њо ве ков ном пе ри о ду Цр не Го ре
// Средњовјеков на исто ри ја Цр не Го ре као по ље ис тра жи ва ња : збор ник
ра до ва са окру глог сто ла Исто риј ског ин сти ту та [одр жа ног 26. и 27. ма ја
1997] / уредник Бранислав Ковачевић. – Подго ри ца : Историјски институт
Републике Црне Горе, 1999, 19–26. [Résumé: Parti cu la ri tes de l’hi sto ri o grap hie
dans la péri o de médiéva le du Monténégro]. О историографији, № 23.

527. Пред го вор // Кра љев ство и све тост : по ли тич ка фи ло зо фи ја сред њо -
ве ков не Ср би је / Бошко Бо јо вић. – Бе о град : Службени лист СРЈ, 1999, 19–23.

528. Лек си кон срп ског сред њег ве ка // На ста ва исто ри је 10 (1999) 118–120.
Реч на пред ста вља њу књи ге 11. ју на 1999. у Народ ној би бли о те ци Србије.

529. Ко со во и Ме то хи ја у по ве ља ма срп ских вла да ра // За ду жби на 11, 47
(јун 1999) 2.

530. Gramatika srpske civilizacije // Danas (17–18. jul 1999) 16.
Разговор поводом изласка из штампе књиге Лексикон српског средњег века.

531. [Razgovor sa S. Ćirkovićem, članom SANU i profesorom Katedre za
istoriju Univerziteta u Beogradu] / razgovor vodila Snežana Ristić [18. maja
1999] // Šta ste radili u ratu? Glasovi iz crne rupe. – Beograd : K.V.S., 1999,
113–125. – (Samizdat / Free B92)

2000.

532. Пре ци Не ма њи ни и њи хо ва по стој би на // Mеђународни на уч ни скуп
Сте фан Немања – Све ти Си ме он Ми ро то чи ви : исто ри ја и пре да ње, сеп тем бар
1996 / уредник Јованка Калић. – Београд : САНУ, 2000, 21–29. – (На уч ни
ску по ви СА НУ ; XCIV. Оде ље ње историјских на у ка ; 26). [Sum mary: Ne man ja’s
An ce stors and the ir Na ti ve Land]

533. Срби у два хришћанска миленија // 2000 година хришћанства / приредили
Димитрије М. Калезић, Слободан Ристановић. – Београд : Vukan’s, 2000, 5–12.
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534. Ср би у два хри шћан ска ми ле ни ја // На ста ва исто ри је 11 (2000) 7–14.
[Sum mary: The Serbs in Two Chri sti an Mil le nia]

№ 533.

535. Le coût des mer ce na i res dans l’Euro pe du Sud-Est : [са оп ште ње са XVI
Set ti ma na di Stu di del Is ti tu to In ter na zi o na le di Sto ria Eco no mi ca „Fran ce sco
Da ti ni“ sul te ma „Gli aspet ti eco no mi ci del la gu er ra in Euro pa (secc.
XIV–XVI II)“, одржаног у Пра ту 4–9. ма ја 1984] // At ti in CD-rom a cura di
Simonetta Cavaciocchi. – Pra to 2000. 

Вид. № 292.

536. Жи ча као ар хи је реј ско се ди ште // Ма на стир Жи ча : збор ник ра до ва
[са на уч ног ску па, одр жа ног 16–18. ав гу ста 1995. у ма на сти ру Жи чи и
На род ном му зе ју у Краље ву] / уредник Гојко Суботић. – Кра ље во : Народни
музеј : Завод за заштиту споменика културе, 2000, 11–15. [Résumé: Ži ča
com me cen tre ar chiépi sco pal]

537. Хи лан дар ски игу ман Јо ван (Про блем ака та срп ске цар ске кан це ла ри је) //
Осам веко ва Хи лан да ра : исто ри ја, ду хов ни жи вот, књи жев ност, умет ност
и ар хи тек ту ра : ме ђу на род ни на уч ни скуп, ок то бар 1998 / уредник
Војислав Кораћ. – Бе о град : САНУ, 2000, 59–70. – (На уч ни ску по ви СА НУ ;
XCV. Оде ље ње исто риј ских на у ка ; 27). [Sum mary: The He go u me nos of
Hilan dar Jo van (A Pro blem of the Acts of the Ser bi an Chan cery)]

538. Ar chi e pi sco pus Craynen sis // ИЗ 1–2 (2000) 47–54. [Sum mary: Ar chbis hop
Craynen sis] 

539. Пост ви зан тиј ски де спо ти // ЗР ВИ 38 (Посвећено сенима Божидара
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541. Познавање наше прошлости // Политика (9. септембар 2000) 21.
Разговор о Енциклопедији српске историографије и Лексикону српског средњег века.
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Саве (Вуковића), епископа шумадијског. – Но ви Сад : Будућност, 2001,
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556. Про ро чан ства све то га Са ве // ПКЈИФ 67, 1–4 (2001) 2002, 5–10.
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Марко Омчикус. – Бе о град : Републички завод за заштиту споменика културе,
2002, 1–5. [Résumé: La régi on d’Ari lié à la lumiè re des so ur ces hi sto ri qu es
de Du br ov nik]

Bibliografija akademika Sime ]irkovi}a 83
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Истори ја сло вен ских на ро да / Јо ван Ра јић. – Но ви Сад : Матица српска :
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564. Рад на све ска „Ста ри век у исто риј ским из во ри ма” за V р. основне школе
– ауто ри проф. др Сло бо дан Ду ша нић и мр Жар ко Пет ко вић : [мишљење
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2002, 47–49. 

№ 388.

84 Bibliografija akademika Sime ]irkovi}a



2003.
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137–138; Ана (Анка, Анча, Ancha), царица, жена цара Уроша, 138; Ана
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поткнез Конавала, бунтовник, 340; Бакић Ангелина (Angelica),
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кнез, 442; Белослава, краљица, жена краља Владислава, 485; Бељак
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Крајковић, властелин, велики војвода, 302; Дмитар Радојевић, великаш,
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Радошевић) (2008) 141–155. [Résumé: Prosopographie de Domentian]

628. Из старог Дубровника: грађани рођени и грађани стечени // ИЧ 56
(Посвећен Ружи Ћук) (2008) 21–37. [Summary: From the Old Dubrovnik:
Citizens born and Citizens Made]

629. Писмо бана Стјепана II Котроманића кнезу и општини дубровачкој
о дугу дубровачких трговаца : [1352] // ГПБ 1 (2008) 23–35. [Abstract: Lettre
du ban Stjepan II Kotromanić au comte et à la commune de Raguse concernant
une dette de commerçants ragusains]

630. Повеље и писма Стефана Лазаревића : (поводом књиге: Александар
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уредник Славенко Терзић. – Пљевља : Општина Пљевља, 2009, 69–88.

635. Земља Мачва и град Мачва // ПКЈИФ 74, 1–4 (2008) 2009, 3–20.
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текст / за штампу приредио Ђорђе Бубало] // Душанов законик / приредио
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Саопштење на научном скупу „Живот и рад Љубомира Стојановића“, 
одржаном 1980. у САНУ.

654. Списи о старом српском новцу : [предговор] // Библиографија српске
средњовековне нумизматике / Сергије Димитријевић ; приредили
Надежда Димитријевић и Милан С. Димитријевић. – Београд : Српско
нумизматичко друштво, 2010, 5–6.

655. Сима Ћирковић // Поднебље духа : разговори са мислиоцима / Милош
Јевтић. – Београд : Службени гласник, 2010, 153–182.

№ 389.

2011.

656. Зборник средњовековних ћириличких повеља и писама Србије, Босне,
Дубровника. I : 1186. до 1321 / Владимир Мошин, С. Ћирковић, Душан
Синдик. – Београд : Историјски институт, 2011, 652 стр.

657. Допринос Љубомира Ковачевића хронологији српских повеља // Глас
САНУ CDXIV. Одељење историјских наука 15 (2010) 2011, 17–21. [Summary:
The Contributions of Ljubomir Kovačević to the Chronology of Serbian Charters]

Саопштење на округлом столу „Љубомир Ковачевић – живот и дело“, 
одржаном 3. децембра 2008. у САНУ.
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658. Смедеревска тврђава на почетку турске власти // Пад Српске
деспотовине 1459. године. Зборник радова са научног скупа, одржаног
12–14. новембра 2009. године [у Београду и Смедереву] / уредник Момчило
Спремић. – Београд : САНУ, 2011, 287–290. [Summary: Smederevo Fortress
and the Beginning of Turkish Rule]

Рад предат у штампу после смрти аутора.

659. Statvta civitatis Cathari = Statut grada Kotora : prevod originala iz 1616.
godine sa naučnim aparatom. Knjiga II / urednik i pisac predgovora Jelena
Antović ; stručna redakcija Miloš Milošević, S. Ćirković, Jelena Danilović,
Jelena Antović ; Uvod, Tumač ključnih pojmova, Ortografska načela Miloš Milošević
i S. Ćirković. – Kotor : Cetinje : Državni arhiv Crne Gore, 2009 [2011]. – 598 str.

660. Српска енциклопедија. Том 1. Књ. 2. – Нови Сад : Матица српска ;
Београд : Српска академија наука и уметности : Завод за уџбенике, 2011. –
[Одреднице:] Богдан, великаш, 242; Богдан, великаш, протовестијар, ктитор, 243;
Богдан Киризмић, трговац, протовестијар, 243; Богумилство, 283–284; Бодин
(Константин Бодин), краљ, дукљански владар, 287; Божидар, великаш, царски
судија, 291; Божидар Решетевић, великаш, војвода, 292; Божји суд, 302;
Босна и Херцеговина / историја / средњи век, 422–425; Бран/Борен, владар из
најстарије српске династије, 484; Бранко Растислалић, обласни господар, 494.

Радови предати у штампу:

661. Стефан Душан краљ и цар (1331–1355) / Божидар Ферјанчић, С.
Ћирковић. – Београд : Византолошки институт САНУ.

№ 588, са научним апаратом.

662. Студије о Душановом законику 2 : Удвојени, раздељени и фрагментарни
чланови Раковачког рукописа / [допунио и за штампу приредио Ђорђе
Бубало] // Мешовита грађа (Miscellanea) 32 (2011).

Вид. № 606.

663. Повеља цара Стефана Душана о границама Котора : 1346–1355 :
(прерада из XV века) / [допунио и за штампу приредио Ђорђе Бубало] //
ССА 10 (2011) 39–59.
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*  *  *

Академик Сима Ћирковић написао је текст за телевизијску образовну
серију „Душанов законик“ (1977), снимљену у четири епизоде у трајању
од по 30 минута, у продукцији Радио-телевизије Београд.



ПРЕДМЕТНИ РЕГИСТАР РАДОВА 
АКАДЕМИКА СИМЕ ЋИРКОВИЋА

Напомена:

Предметни регистар обухвата најважније теме, појмове, места и
личности које је у свом стваралаштву обрађивао академик Сима Ћирковић.
Тематска  разноврсност његових радова захтевала је да се, поред уобичајеног
начина приказивања у регистрима, тј. формирања одредница према терми -
нима из наслова радова, користе и синтетичке одреднице, које приказују
основна поља или правце у његовим истраживањима. Такве синтетичке
одреднице  рашчлањене су пододредницама да би се радови прецизније
разврстали. 

Важно је стога напоменути да извесне појмове ваља тражити у
оквиру веће целине – поједина градска насеља приказана су у пододредницама
одреднице град, градови, поједини манастири приказани су испод
одреднице манастири, док поједине историчаре и истраживаче историје
треба тражити под одредницама историчари; коаутори; предговори, поговори,
допуне и објашњења; те прикази, критике, осврти и дискусије. 

Под одредницом историчари приказани су само чланци Симе
Ћирковића о појединим  научницима и њиховим делима, библиографије
или некролози. Предговори, поговори, допуне и објашњења, као и
прикази, критике, осврти и рецензије дела појединих истраживача приказани
су у оквиру посебних одредница (предговори...; прикази...). Енциклопедијски
и лексикографски прилози о појединим историчарима (претежно био -
графског карактера) наведени су кумулативно у пододредници истраживачи
и писци историје (биографије) у оквиру одреднице историографија,
српска/југословенска. Под одредницом коаутори наведени су само они
историчари с којима је академик Ћирковић непосредно делио ауторство тј.
они са којима је заједнички писао предговоре, поглавља, чланке или одреднице.

Бројеви означавају редне бројеве радова у оквиру библиографије.



А

Академија в. Српска академија наука и уметности
Албанија, Албанци 82, 272, 350, 382, 435, 460, 478 (9), 505, 652
албанско-српски / албанско-јужнословенски односи 3, 179, 207, 208, 209, 230,

272, 350, 382, 471, 505
амборија 193, 522
ангарија 522
Андрић Иво 199, 641
Андроник III, византијски цар 349
античко наслеђе 112, 125, 212, 555, 580, 581, 616, 626, 633, 645
архиви 522
архивски документ 15
аспра 522
атлас в. картографија
аутономија в. градско друштво

Б

бабуни 522  в. и богумили; крстјани; патарени
Бајазит I, османски султан 652
Балканско полуострво, балкански народи 18, 181, 188, 203, 338, 355, 373, 407,

435, 460, 464, 478 (1, 5, 6, 9, 28), 525
Балшићи, властеоска породица 85, 584, 622, 640
бан 522, 631
Банатски устанак (1594) 411, 468
бановине 631  в. и Мачва
барок 112, 125, 212, 580, 581, 616, 626, 633, 645
барут 522
баштина 522
баштинске цркве 522
баштићи 522
бенедиктинци 522
библиографије

опште б. 57, 140, 141, 149, 159, 617 (16) 
индивидуалне б. 27, 49, 111, 577

Богдан, нахија 570
богумили, богумилство 13, 522, 631, 660  в. и бабуни; крстјани; патарени
божји суд 197, 227, 228, 229, 522, 660  в. и котао
боје 522
босанска црква 47, 192, 224, 254, 437, 478 (12)  в. и бабуни; богумили; крстјани; патарени
босанско-византијски односи 284
Босна, средњовековна историја 2, 16, 18, 21, 76, 82, 104, 129, 188, 256, 265, 284,

328, 358, 363, 478
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извори 37, 72, 73, 656  в. и писма; повеље
општи прегледи 16, 18, 42, 95, 206, 660
етничка и. 143, 144, 145
политичка и. 1, 18, 34, 43, 46, 188, 478 (15)
привредна и. 146, 153, 168, 478 (7, 8)
друштвена и. 10, 33, 129, 152, 255, 478 (14, 16, 17, 18)
верска и. 47, 192, 224, 254, 437, 478 (12)
културна и. 92, 105, 121, 285, 478 (26, 27), 620
историографија о Б. 6, 9, 13, 36, 39, 42, 62, 119, 141, 149, 486, 617 (5)
в. и босанска црква; витез; владарска идеологија; град; двор;
здравствена култура; привреда; рудари, рудници, рударство; сабор,
као и одреднице везане за поједине босанске владаре или властелу

Босна и Херцеговина, република у Југославији 343, 363, 364, 385, 519
Браничево 206
Бранковићи, српска владарска династија 188, 206

Ангелина, деспотица 179, 207, 208, 209, 215, 230, 584
Вук 609
Вук Гргуревић, деспот 91, 103
Ђурађ, деспот 102, 133, 197, 227, 228, 229, 264, 278, 301
Изабела, деспотица 640
Јерина, деспотица 23, 335
Лазар, деспот 353

братија 522  в. и вера; „вјера господска”
братство 522
Брољо да Лавело, хроничар 37
Бугари, Бугарска 18, 180, 435
бугарско-српски односи 18, 180 

В

валтурк 522
варвари 522, 631
варош 522
Велбуждска битка 227, 229
велики жупан 227, 229, 522
вера 522  в. и „вјера господска”
верна служба 33, 478 (17)
Византија 4, 18, 29, 75, 136, 137, 180, 284, 478 (21)

византијски извори 245, 508, 617 (1)
историографија о В. 30, 40, 64, 69, 383, 384, 419, 476
европске перцепције Византије 476

византијско-српски / византијско-јужнословенски односи 18, 112, 125, 212, 284, 608
витез, витешка култура 76, 121, 478 (27), 522, 631
витешке игре 522
Вишесав (Вишеслав), српски кнез 227, 609
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„вјера господска” 33, 478 (17)  в. и вера
владарска идеологија 

у Босни 46, 478 (15) 
у Србији 367, 368, 433, 458, 492, 503, 580, 581, 616, 626, 633, 645

владарски култови 646
Владислав в. Стефан Владислав
Владислав I Јагелонац, угарски краљ 89
Власи 460, 478 (9), 523, 626 (предговор)
властела в. племство
властелинство (студеничко) 128
Властимир, српски кнез 108, 227, 609
Влашка 131
влаштаци 327, 522
војвода 108
Војводина 74, 188, 334, 339, 623
Војиновићи, властеоска породица 108, 584, 609, 652
Војихна, кесар 439, 609
војска 296, 297

најамничка 292, 478 (20), 535
наоружање и опрема 185, 478 (20)

вражда 489
Вук Гргуревић в. Бранковићи
Вукан, велики жупан 108, 609
Вукан, дукљански краљ, велики жупан 609
Вукашин Мрњавчевић, краљ 169, 560, 570, 594, 640
Вукашин, нахија 570
Вуковић Сава, епископ шумадијски 566

Г

глама 522
глосе 192
Горички зборник 139
гост 522
град, градови 206, 414, 423, 445, 617 (7)

Ариље 558
Бар 213
Бач 74
Београд 183, 651
Будва 273, 649
Ваљево 410, 423, 445
Голубац 71, 249, 302
Дебар 248
Дубровник в. посебну одредницу
Јајце 353
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Ковин 90
Котор 659, 663
Краљево 63
Кратово 353
Липљан 353
Мачва 635
Неваде 440, 596
Ново Брдо 395
Пљевља 634
Пријепоље 147
Приштина 442
Смедерево 87, 658
Сомбор 392, 393, 432, 469, 512, 625
Скадар 621
Сребрница 328
Сремска Митровица 80
Трепча 489
Шабац 86
Штип 247, 489
в. и градска привреда; градско друштво; грађани; „насељени градови”;
урбанизација 

градска привреда 18
градско друштво 255, 478 (14)
грађани, грађанство 206, 522, 628
границе 112, 125, 212, 363

савремене 323, 362
грб 249, 302, 522
Григора Нићифор, византијски писац 245

Д

Далмација 83, 250, 325, 435, 478 (10)
дажбине, даће 214, 263  в. и соће
Данило II, монах, архиепископ и писац 248
Дарданија 248
дарови 648
двор, дворска култура 522, 631

Босна 121, 285, 478 (26, 27)
Србија 246, 405, 478 (25), 631 

дворске службе 214, 263  в. и војвода; дијак; логотет; канцелар 
делови 522
демократски идеал културе 454, 455, 456, 457
дербенџије 214, 263
деспоти 18, 91, 102, 103, 133, 188, 539, 623
Деспотовина, српска 17, 87, 188
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дијак 214, 263
дипломатија 214, 263, 522  в. и поклисари; станак; уговори
дипломатика 214, 263, 489  в. и повеље; писма; хартије од вредности
дисконтинуитет в. континуитет и прекиди
дјед 522
дједићи 522
Доментијан, хиландарски монах и писац 248, 627
доминиканци 522
Драгутин в. Стефан Драгутин
држава

национална 345
грађанска 345

државност 550, 551
„други век” в. „последње године”
друштво 10, 18, 54, 55, 112, 125, 128, 158, 178, 206, 212, 244, 255, 325, 327, 367, 368,

404, 406, 433, 458, 460, 478, 522, 523, 580, 581, 592, 616, 626, 628, 633, 645
Дубровник, Дубровчани 37, 100, 146, 168, 169, 326, 478 (3, 7), 509, 510, 568, 593,

594, 607, 628, 629, 637, 638, 639, 650, 656              
дубровачко-босански односи 146, 168, 326, 478 (3, 7), 629, 639, 650
дубровачко-српски односи 100, 146, 168, 326, 478 (3, 7), 593, 594
дубровачки извори 558, 583

дужнички затвор 592  в. и удава
Дукља 142, 180, 435, 532, 542
Душан в. Стефан Душан
Душанов законик 408, 590, 591, 601, 606, 614, 647, 662, тв филм

Ђ

„Ђаковачки уговор” 34
Ђурађ Бранковић в. Бранковићи
Ђурађ Кастриот Скендербег 82
Ђурађ Сремац 262, 617 (2)

Е

Европа 309, 323, 504
европске интеграције 323
„Енциклопедија Југославије” 252, 322
„Енциклопедија српске историографије” 541
енциклопедијске одреднице и чланци

Војна енциклопедија 16, 22, 95, 109, 118
Енциклопедија Југославије 23, 35, 56, 77, 108, 179, 197, 207, 208, 209,
214, 215, 227, 228, 229, 230, 249, 263, 264, 277, 278, 302, 335
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Енциклопедија лексикографског завода 48
Енциклопедија српске историографије 479
Енциклопедија српског народа 631
Encyclopaedia Britannica 132
Лексикон српског средњег века 522
Lexikon des Mittelalters 178, 206, 248, 301, 353, 395, 442, 489, 514
The Oxford Dictionary of the Middle Ages 651
Српска енциклопедија 652, 660
Српски биографски речник 584, 609, 622, 640

Ердељ 131
еснафи в. цехови
етнички односи и идентитет 77, 143, 144, 145, 364, 385, 386, 523
етногенеза 77, 200, 234, 338, 460, 478 (9), 523  в. и етнички односи и идентитет

Ж

жупа 108

З

задруга 514, 522
законик 514
„Закон градски” 522
занати 210, 291, 478 (4), 522, 603
заосталост в. развој и заосталост
записи и натписи 196
Захумље 514
збор 522  в. и сабор
здравица 522
здравствена култура 92, 105, 620  в. и лекови; медицина
земљорадња 585
Зета 84, 85, 142, 170, 511, 514  в. и Црна Гора
златници, турски 11

И

изам 522
издава 522
интелигенција, српска 552
Истар (Дунав) 484
„Историја средњовековне босанске државе“ 62
„Историја српског народа” 94, 187, 217, 479
историјска географија 575

развој 159, 610, 617 (16)
картe 352, 617 (24)  в. и картографија
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историјска наука 94, 161, 394, 474, 575, 611, 617 (18, 32)
методологија 145, 160, 354, 474, 617 (19, 28)
историјска терминологија 562, 617 (6)
помоћне историјске науке 653
и. н. и друштвене науке 106, 148, 617 (25, 26)
социјална историја 148, 617 (26)
идеолошке злоупотребе и. н. 365

историјска свест 226 в. и митско и легендарно; слике историје
историјска синтеза 94
историографија, српска/југословенска 317, 412, 413, 472, 561, 574, 617 (4, 8, 11)

извори 479
дилетанти 233, 342, 487, 488, 617 (9)
„критичка школа” 276, 617 (14)
модернизација у и. 424, 446
изолација 416, 617 (27)
установе 479
библиографска средства оријентације 479
историјска периодика 479
истраживачи и писци историје (биографски прикази) 35, 56, 108, 214,
249, 263, 302, 335, 479, 622, 640
синтезе српске историје 479
и. о средњовековној Србији, Црној Гори и Босни 57, 62, 140, 141, 149
в. и библиографије; летописи; српска медиевистика; хронике

историчари 
Бабић Анто 119, 150, 479
Бабић-Ђорђевић Гордана 475
Берза Михаи 174
Божић Иван 165, 170, 171, 479, 490, 617 (17)
Бродел Фернан 268
Буркхарт Јакоб 473, 617 (30)
Воје Игнациј 632
Вучинић Вејн 479, 615
Динић Михаило 27, 49, 61, 98, 99, 110, 111, 163, 214, 263, 479, 576, 
577, 617 (15), 622
Ђурић Војислав Ј. 517
Јиречек Константин 177, 617 (13)
Јовановић Војислав 600
Калић (-Мијушковић) Јованка 335, 479
Ковачевић Љубомир 657
Кос Милко 124, 479
Koстић Мита 184
Костренчић Марко 155, 479
Лешни Јан 448
Милојевић Србобран 307 
Новаковић Стојан 19, 20, 54, 55, 60, 194, 195, 443, 472, 479, 540, 546,
563, 575, 617 (10, 11, 12)
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Орбин Мавро 72, 73, 225, 604, 605, 617 (3)
Острогорски Георгије 162
Перовић Милутин 518
Пертузи Агостино 355
Радојчић Никола 50, 479
Радојчић Светозар 172, 173
Рајић Јован 412, 479, 486, 561, 562, 574, 617 (4, 5, 6)
Рачки Фрањо 333, 373, 479
Ритер Витезовић Павао 449, 587
Руварац Иларион 375
Стојановић Љубомир 196, 653
Ферјанчић Божидар 479, 548
в. и историографија српска/југословенска; предговори, поговори, допуне
и објашњења; прикази, критике, осврти и дискусије.

Источно питање 112, 125, 212
Италија 203, 478 (1), 603

Ј

Јакшићи, српска властеоска породица 23, 277, 353, 622
јеврејски данак 4
језик 144, 198
Јерина в. Бранковићи
Јован, хиландарски игуман 537, 640
Јован Угљеша, серски деспот 353, 559
Јовановић Слободан 493, 513
југоисточна Европа 136, 137, 178, 292, 478 (20, 21), 535  в. и Балканско полуострво
Југославија 281, 580, 581, 616, 626, 633, 645

стварање 257, 270, 275, 337
криза и сукоби 343, 344, 346
распад 366, 477

Јужни Словени, јужнословенске земље 18, 112, 125, 202, 212, 243, 244, 245, 257,
275, 293, 350, 382, 407, 435, 464, 478 (2, 28), 489, 523

К

казнац, казначина 35, 522
камата 522 
Кантакузин Јован (VI), византијски цар и писац 245
канцеларије (дворске), канцелар 335, 353, 537, 571, 630  в. и дијак; логотет
Караџић Вук 414, 617 (7)
картографија 243, 293, 352, 617 (24)
Католичка црква 18, 438, 478 (13, 23), 538

парохије у Србији 478 (13)
в. и бенедиктинци; доминиканци; крајински архиепископ; парохије;
фрањевци
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Качићи, хрватска властеоска породица 391, 622, 640
кефалија 35
Кидон Димитрије, византијски писац 101, 374
Кинам Јован, византијски историчар 391
књигоноше 522
коаутори Симе Ћирковића

Беговић Мехмед 135
Божић Иван 154
Веселиновић Андрија 583
Графенауер Бого 243, 293
Ђокић Властимир 577
Ђорђевић Слободан 98
Ђурић Војислав Ј. 324
Ковачевић Јован 154
Ковачевић-Којић Десанка 92, 105, 202, 265, 478 (2), 553, 620
Кораћ Војислав 304, 324
Ловренчић Рене 243, 293
Михаљчић Раде 49, 156, 180, 238, 370, 479, 522, 569
Мошин Владимир 656
Петровић Раде 243, 293
Ристић Момчило 304
Рудић Срђан 522
Синдик Душан 656
Ћук Ружа 479, 553 (предговор), 583
Ферјанчић Божидар 588, 661

Константин из Островице, јаничар 28
Константин VII Порфирогенит, византијски цар и писац 500
континуитет и прекиди 580, 581, 616, 626, 633, 645

међу хијерархијама 325
међу политичким творевинама 542

Косаче, босанска властеоска породица 353, 557, 584, 609, 640  в. и Стефан
Вукчић Косача

Косово, Косово поље 223, 246, 259, 282, 286, 287, 288, 289, 329, 353, 471, 529
Косовска битка 260, 261, 280, 295, 296, 297, 298, 305, 309, 310, 311, 312, 313, 314,

315, 316, 317, 318, 319, 320, 321, 331, 332, 333, 336, 351, 372, 373, 381,
409, 441, 462, 504, 617 (21), 651
извори 101, 299, 374
историографија о К. б. 305, 418

котао 522
Котроманићи, босанска владарска династија 353, 609, 640
крај света в. „последње године“
Крајина, област између Скадарског језера и Улциња 538
крајински архиепископ 538, 609
краљ 46, 408, 478 (15), 492, 522, 631
крстјани 522  в. и бабуни; богумили; гост; дјед; патарени
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Кулин, босански бан 21, 353
култура в. демократски идеал културе
кућа 522

Л

Лазар Хребељановић, српски кнез 296, 332, 375, 380, 571
Лазаревићи, српска владарска династија 609, 640  в. и Лазар Хребељановић;

Милица; Стефан Лазаревић
Латини 460, 478 (9), 522, 523, 626 (предговор) 
лекови 522
„Лексикон српског средњег века” 528, 530, 541
летописи 508, 617 (1)
Ливно 353
логотет 35

М

Мађари в. Угарска, Угри
Македонци 18, 477, 523 
манастири

Есфигмен 300
Жича 536
Каленић 466
Лавра св. Атанасија (манастирски архив) 190, 204
Милешева 256
Пећка патријаршија 324
Раваница 182
Св. Пантелејмон (манастирски архив) 191
Студеница 128, 235, 236, 237, 379
Фенек 467
Хиландар 193, 420, 465, 498, 499, 509, 510, 511, 537

Маричка битка 395
Мачва 635
медицина 395  в. и здравствена култура; лекови
меница 522  в. и хартије од вредности
мере 127, 135, 139, 153, 395, 478 (8), 522, 545
мeропах 56
металургија 181, 522
методологија в. историјска наука
метох 56, 511
метрологија в. мере
Мештровић Иван 220
Милица, српска кнегиња 5
Милутин в. Стефан Урош II Милутин
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митско и легендарно 116
Михаило, митрополит јерусалимски 637, 638
модернизација 424, 446
Молдавија 131
Морава 395
Моравска Србија 81, 115, 376

Н

најамници в. војска 
„насељени градови” 500
настава историје 67, 78, 96, 107, 117, 122, 198, 267, 340, 341, 354, 360, 417, 444,

474, 617 (28, 29), 624
натписи в. записи и натписи
натурална привреда 202, 478 (2)
научна политика 186
нахије 570
национализам 344, 345, 386, 580, 581, 616, 626, 633, 645
национална интеграција 580, 581, 616, 626, 633, 645
национална култура 218, 281, 344
национални идентитет 406, 523
национални интерес 387, 428
национални програм 308, 400  в. и национални интерес
Нелипчићи, хрватска властеоска породица 395
Немања в. Стефан Немања
Немањићи, српска владарска династија 84, 108, 227, 395, 584, 609, 640
Новак Мрасоровић, властелин 559, 560
новац

општи преглед 263 (s. v. denar)
ковање и ковнице 146, 202, 478 (2)
историографија о н. 7, 598, 599, 612, 613, 654  в. и аспра; златници

новинарска етика 429
Новобрдски законик в. Рударски законик
notitiae episcopatuum 544
нумизматика в. новац

О

обласни господари в. „русашка господа“
образовање 126, 478 (24)  в. и училиште

савремено о. в. настава историје
оброк 545
Оливер, нахија 570
општина в. градско друштво; сеоска општина
оружје в. војска
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Османлије, Османско царство в. Турци, Турска
Остоја, босански краљ 395

П

Павловићи, босанска властеоска породица 572
панађур 522  в. и трг, трговина
парница 328
парохије 522
патарени 522  в. и бабуни; богумили; крстјани
Пелопонез 29
печат 442
писма 630

критичка издања п. 629, 637, 638, 639, 650, 656
писменост 126, 478 (24)  в. и дијак
племе 522
племенити метали в. глама; металургија; рудари, рудници, рударство
племство 2, 522, 631
повеље 5, 100, 128, 182, 249, 302, 348, 489, 529, 571, 630, 657

критичка издања п. 190, 191, 204, 559, 560, 593, 594, 607, 621, 656, 663
поклад 169
поклисар 522
Поморје 442
Поп Дукљанин 442
породица 301
„последње године” 463, 522, 578
послуга 522
Потисје (у области Новог Кнежевца) 573
право в. ангарија; баштина; божји суд; вражда; дажбине, даће; дужнички затвор;

Душанов законик; законик; збор; изам; издава; котао; парница; повеље; поклад;
пресуда; русаг; сабор; станак; Статут Котора; тестаменти; уговори; удава

Православна црква 18, 56, 79, 438, 478 (11, 23)  в. и баштинске цркве; властелинство;
крајински архиепископ; манастири; парохије

предговори, поговори, допуне и објашњења
Бабић Анто 119
Благојевић Милош 303, 585
Божић Иван 170
Бојовић Бошко 527
Бубало Ђорђе 647
Буркхарт Јакоб 473, 617 (30)
Влајинац Милан 135
Вукићевић Никола 625
Димитријевић Сергије 598, 612, 613, 654
Динић Михаило 159, 617 (16)
Ђекић Ђорђе 547
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Ђурђев Бранислав 266
Кљаић Лепосава 356
Ле Гоф Жак 134
Милићевић Јован 68
Новаковић Стојан 19, 20, 54, 55, 194, 195, 617 (12)
Орбин Мавро 72, 73, 225, 604, 605, 617 (3)
Пурковић Миодраг 164
Стојановић Љубомир 196

предузетништво 168, 478 (7)
преношење краљевства 358
пресуда 104
Прибислав Вукотић, витез 76
привреда 18, 112, 125, 181, 202, 212, 291, 326, 478 (2, 3, 4, 5)

в. и занати; земљорадња; натурална привреда; предузетништво; развој
и заосталост; рудари, рудници, рударство; тржишна производња

прикази, критике, осврти и дискусије
Бабић Анто 39
Благојевић Милош 550, 551
Бенац Алојз 6
Богдановић Димитрије 211
Брковић Саво 218
Вего Марко 9, 13
Дашић Миомир 279
Душанић Слободан 564, 565
Ђерфи Ђерђ 58
Ђурић Војислав Ј. 211
Екмечић Милорад 337
Живановић Ђорђе 31
Живковић Драгоје 154, 306
Зборник за ликовне уметности 59
Зборник радова Византолошког института 40, 419
Зимел Георг 452
Калић (-Мијушковић) Јованка 70, 451, 491
Кандић Љубица 579
Карачоњи Бела 97
Ковачевић-Којић Десанка 36
Кока Јирген 415, 617 (31)
Костић-Радојчић Гордана 614
Кошари Домокош 25
Мазалић Ђоко 6
Маљус Елемер 26
Марјановић-Душанић Смиља 492
Медаковић Дејан 211, 550, 551
Милошевић Милош 425
Митровић Андреј 359, 377
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Михаљчић Раде 418
Оболенски Димитри 383, 384
Орбин Мавро 586
Острогорски Георгије 30, 64, 69, 476
Пертузи Агостино 216
Петковић Жарко 564, 565
Радојковић Борислав 24
Ређеп Јелка 418
Сариа Балдуин 7
Сергејевски Димитрије 6
Симпозијум историчара у Риму 41
Соловјев Александар 549
Спремић Момчило 426, 447
Стојановић Трајан 515, 516
Фире Франсоа 452
Хусић Сњежана 586
Шањек Фрањо 586
Штајндорф Лудвиг 250
Шуњић Марко 83

пророчанства 556
просопографија 627
протестантизам 274, 478 (29)
протомајстор 522
псовке 522

Р

„Работници, војници, духовници” 495, 521
Радоња Куделиновић, требињски властелин 650
развој и заосталост 203, 478 (1)
„Rasciani regales” 89
Рашка 442, 651
религија 406

хришћанска 533, 534
дуализам в. богумилство, босанска црква
исламизација 453, 523
в. и протестантизам

Романи 460, 478 (9), 523, 580, 581, 616, 626, 633, 645
ропци 522
Рударски законик 582, 589
рудари, рудници, рударство 18, 522, 553

производња 146, 168, 181, 266, 478 (5, 6, 7), 525
предузетништво 168, 478 (7)
рударско право 266, 582, 589
мере у р. 153, 478 (8)
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в. и баштина; валтурк; глама; делови; металургија; Рударски законик;
Саси; цехови 

Румуни, румунске кнежевине 93, 131
русаг 522  в. и „русашка господа“
„русашка господа” 129, 478 (16)

С

сабор 152, 478 (18)  в. и русаг; станак
Сандаљ Хранић, босански обласни господар 22, 118
Саси 77, 442, 522
свакодневни живот 545, 568
Света Гора 108
Св. Лука, црква у Котору 485
Св. Никола, црква у Барију 593
Св. Сава 167, 232, 269, 357, 379, 442, 501, 556, 617 (20)
„светско царство” 28
себар 77
Сегедински мир 77
село, сељак, сељаштво 54, 55, 178
сеобе 188, 334, 339
сеоска општина 158, 478 (19)
склавиније 77, 580, 581, 616, 626, 633, 645
слике историје 471  в. и историјска свест; митско и легендарно
Словенци, словеначке земље 18, 112, 125, 212, 435
сокалник 77
соће 29
„Срби међу европским народима” 602, 642, 643, 644
„Срби у средњем веку” 396, 398, 494
Срби, општи прегледи 48, 77, 114, 189, 222, 367, 368, 433, 458, 533, 534, 580, 581,

616, 626, 631, 633, 645
Србија, средњовековна историја 17, 18, 52, 53, 66, 81, 115, 166, 180, 188, 189,

290, 294, 330, 332, 351, 367, 368, 376, 378, 380, 396, 403, 433, 436, 442,
450, 458, 478, 482, 483, 495, 503, 524, 644, 651
извори 14, 72, 73, 245, 656  в. и писма; повеље
општи прегледи 18, 180, 188, 367, 368, 433, 442, 458, 651
етничка историја 77, 460, 478 (9)
политичка и. 18, 19, 20, 52, 53, 77, 180, 188, 618
војна и. 185, 478 (20)
привредна и. 18, 127, 146, 153, 168, 291, 478 (4, 7, 8), 506, 507
друштвена и. 18, 152, 158, 255, 478 (14, 18, 19)
верска и. 18, 79, 438, 478 (11, 13, 23)
културна и. 126, 304, 405, 478 (24, 25), 555
историографија о средњовековној С. 24, 64, 69, 140, 159, 164, 266, 303,
426, 447, 451, 491, 492, 547, 550, 551, 585, 617 (passim)
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в. и владарска идеологија; град; двор; Косово; Косовска битка; привреда;
рудари, рудници, рударство; сабор; Срби, општи прегледи; као и
одреднице везане за поједине српске владаре и властелу

Србија, република у Југославији 231, 388, 431, 543, 567
средњи век, промене перцепције 378, 450, 482
Срем 80, 262, 617 (2)
Срећковићево јеванђеље 192
српска медиевистика 251, 474, 478 (предговор)
Српска академија наука и уметности 175, 176, 179, 207, 208, 209, 215, 220, 230,

258, 308, 479, 513
српско-албански односи в. албанско-српски односи
српско-бугарски односи в. бугарско-српски односи
српско-византијски односи в. византијско-српски односи
српско-муслимански односи 453
српско-турски односи в. турско-српски односи
српско-угарски односи в. угарско-српски односи
српско-хрватски односи в. хрватско-српски односи
стакло 522
станак 108, 522
становништво 206
Статут Котора 659
Стефан Владислав, српски краљ 108, 227, 489
Стефан Војислав, дукљански кнез 108, 489
Стефан Вукчић Косача, босански обласни господар 37, 43, 489
Стефан Драгутин, српски краљ 489, 502
Стефан Душан, српски краљ и цар 16, 18, 109, 132, 180, 183, 349, 461, 588, 593,

619, 621, 661, 663  в. и Душанов законик
Стефан Лазаревић, српски кнез и деспот 5, 35, 582, 589, 595, 630, 640
Стефан Немања, српски велики жупан 395, 470, 532
Стефан Првовенчани, српски велики жупан и краљ 489
Стефан Урош I, српски краљ 52, 53, 108, 180, 489
Стефан Урош II Милутин, српски краљ 180, 348, 489, 547
Стефан Урош III Дечански, српски краљ 100, 180, 489, 607
Стјепан II Котроманић, босански бан 629
„сугуби венац” 46, 478 (15)
Сулејман I, османски султан 108

Т

Тата 108
Твртко Ι Котроманић, босански бан и краљ 489, 639
Твртко ΙΙ Котроманић, босански краљ 489
тегови в. мере
Теодосије, хиландарски монах и писац 489
територијална организација 500
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тестаменти 583
техника, технологија 291, 478 (4), 506, 507, 603
титуле 489  в. и бан; велики жупан; војвода; деспоти; казнац; кефалија; краљ; ћесар

(кесар); херцег; цар; царица
трг, трговина 395, 522  в. и град; градска привреда; панађур
традиција 194, 195, 617 (12)
тржишна производња 202, 478 (2)
турско-босански односи 1, 18, 188, 597
турско-српски односи 19, 20, 222, 546, 580, 581, 616, 626, 633, 645
Турци, Турска (Османско царство) 1, 11, 18, 19, 20, 28, 102, 112, 125, 131, 133,

188, 212, 294, 546, 570, 580, 581, 595, 616, 626, 633, 645, 658 

Ћ

ћесар (кесар) 214, 263, 278

У

Угарска, Угри 18, 34, 89, 102, 130, 133, 138, 188, 262, 334, 339, 410, 484, 595,
617 (2), 618
угарски извори 25, 26, 58, 97, 479

угарско-српски односи 18, 138, 188, 334, 339, 410, 479, 595, 618
угарско-турски преговори 102, 133, 595
уговори 522  в. и изам; књигоноше; поклисари; станак; удава
удава 88  в. и дужнички затвор
„Улијарска повеља” 348
Универзитет у Београду 276, 617 (14)
употреба историје 282, 361, 496, 520
урбанизација 371, 445, 617 (22)  в. и град
утврђења 405, 440, 478 (25)  в. и град
уходе 522
училиште 522
уџбеници историје, историјске читанке 

за основну школу 156, 157, 238, 239, 240, 241, 242, 370, 569
за средње школе и гимназије 32, 44, 45, 51, 65, 113, 120, 271, 347, 369,
390, 434, 459, 480, 481, 497, 554
в. и настава историје

Ф

фалсификати 301
феудализам 10, 33, 67, 301, 478 (17)
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финансије 301
Франци, Франачка 18, 112, 125, 212
фрањевци 328, 522

Х

Хабзбуршка монархија 112, 125, 212, 580, 581, 616, 626, 633, 645
хартије од вредности 636  в. и меница
хералдика 249, 302, 549  в. и грб
херцег 22, 118, 522
Херцеговина 301, 597
хијерархија, друштвена

приморски градови 325, 478 (10)
Србија 404
Босна 10

хиландарска свећа 509, 510
Хрвати, Хрватска 18, 112, 125, 212, 364, 385, 435 
хрватско-српски односи 364, 385, 430, 580, 581, 616, 626, 633, 645
Хреља, кесар 193
хрисовуље в. повеље
хришћанство в. религија
христијанизација 18, 112, 125, 212, 438, 478 (23), 533, 534
хронике 31, 37, 508, 617 (1)

Ц

цар 522
царина 514  в. и уговори
царица 522
царство, српско 290, 461, 503, 619
церемонијал 514
цехови 514, 522
цивилизације 

сусрети ц. 136, 137, 476, 478 (21)
црква в. Католичка црква; Православна црква; босанска црква
Црна Гора 18, 84, 85, 142, 542

историографија о Ц. Г. 154, 170, 306, 526, 617 (23)
в. и Дукља; Зета

Црна Гора (ваљевска) 410
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Ч

часовник 522
„четвртина” 38
читанке, историјске в. уџбеници историје

Ш

Шајкашка, Шајкаши 138, 205, 522
школство в. настава историје
штампарије, штампарство 407, 421, 422, 464, 478 (28), 522
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А. Be nac – D. Ser ge jev ski – Đ. Ma za lić, Kul tur na isto ri ja Bo sne i Her ce go vi ne – 6
A Short Review of the Serbian Academy of Sciences and Arts History – 176
A Hi sto ri cal Re vi ew of the Aca demy and Le ar ned So ci e ti es in Ser bia – 258
A Hi story of Bo sni an Har mony – 364
A Hi story of Yugo sla via – 125
Ago sti no Per tu si, Mar ti no Se go no di No vo Br do ve sco vo di Dul cig no – 216
Агресивни дилетанти – 233, 342
Address on the Bat tle of Ko so vo – 313
Az emberi társadalom és kultúra története a XII. századtól a XVIII. századig : A

gimnázium II osztálya számára – 51
Аидин Радослав/Радослав Аидин, властелин Стефана Лазаревића – 584
Ајаз–паша, султанов намесник у БиХ – 584
Aka de mi ja / Sr bi ja – 179, 207, 208, 209, 215, 230
Ака де мик Ге ор ги је Остро гор ски у ју го сло вен ској исто ри о гра фи ји – 162
Академик Игнациј Воје лауреат државне награде Словеније – 632
Akademik profesor dr Mihailo Dinić (23. IV 1899 – 12. V 1970) – 98
Albansko-jugoslavenski (jugoslovenski) odnosi – 179, 207, 208, 209, 230
Албанци – 652
Ал бан ци у огле да лу ју жно сло вен ских из во ра – 272
Алекса Божидаревић, кнез, војвода, спахија – 584
Алек са Ивић, Исто ри ја Ср ба у Вој во ди ни од нај ста ри јих вре ме на до осни ва ња

Поти ско-помо ри шке гра ни це 1703. – 479
Алекса Паштровић, босански властелин – 584
Александар Комнин Асен, великаш, осамостаљени господар делова Српског

царства – 584
Алек сан дар Со ло вјев, Исто ри ја срп ског гр ба и дру ги хе рал дич ки ра до ви – 549
Алтоман – 652
Алтоман, војвода, намесник Ђурђа Бранковића – 584
Алтоман Војиновић, великаш, жупан – 584
Ам бо ри ја – 522
Ана, бугарска царица, кћерка краља Стефана Уроша II Милутина – 584
Ана, српска владарка, жена великог жупана Стефана Немање – 584
Ана, српска краљица – 584



Ана (Агнеза), господарица Мачве и Босне – 584
Ана (Анка, Анча, Ancha), царица, жена цара Уроша – 584
Ана (Кирана, Cheranna) Косача, рођена Кантакузина, херцежица – 584
Ана Дандоло, краљица, жена Стефана Првовенчаног – 584
Ана ста си је вић Дра гу тин – 479
Ангарија – 522
Ангелина (Ангелија, Анђелина, Angela), деспотица, жена деспота Стефана

Бранковића – 584
An ge li na Bran ko vić – 179, 207, 208, 209, 215, 230
An ge lo vić Mah mud-pa ša – 179, 207, 208, 209, 215, 230
Ан дреј Ми тр о вић, Рас пра вља ња са Клио о исто ри ји, исто риј ској све сти и исто -

рио  гра фи ји – 377
Андрија, велики кнез, господар Хума – 584
Андрија, надбискуп – 584
Андријаш, краљевић, територијални господар – 584
Анђело Муадо (Angelo Muado), магистар, лекар физик – 584
An tič ka baš ti na na tlu Ju go sla vi je – 112
Ан то Ба бић (1899–1974). In me mo ri am – 150
Антонио де Монтефјоре (Antonius de Monteflore), магистер, лекар – 584
Ањич ков (Анич ков) Евге ни је – 479
Ариљ ски крај у све тло сти ду бро вач ких из во ра – 558
Ar kiv za povjest ni cu jugoslaven sku – 479
Арсеније, монах, игуман – 584
Ар хи ви – 522
Arhivski dokument – 15
Ar chiv für sla vische Phi lo lo gie – 479
Ar chi e pi sco pus Craynen sis – 538
Аспра – 522
Atlas isto ric, co or di na tor Ş. Pa scu, auto ri: Ar bo re V., Ber ciu D., Cu pşa I., Flo re scu R.,

Giurescu G. C., Mu re ş an C., Pall F., Pa scu Ş., Tu dor D., Zo rin Z. – 123
Аутор значајних научних дела и уважени педагог : поводом смрти академика

Михаила Динића – 99
Ac ta Bo snae – 479
Ac ta Iugo sla vi ae Hi sto ri ca – 479
Ac tes ser bes [u Ac tes de La vra IV] – 190
Ac tes ser bes; In dex des ac tes ser bes [u Ac tes de Sa int-Pantéléèmôn] – 191

Б

B. Ka rac sonyi, Chro ni ca Hun ga ro-po lo ni ca, Pars I (Tex tus cum va ri e ta te lec ti o num) – 97
Б. Ра дој ко вић, Раз ма тра ња о де о ном вла да њу и де о ним кне же ви на ма – 24
B. Sa ria, Die Ent wic klung des alt ser bischen Münzwe sens – 7
Ба бић Ан то – 479
Ба бу ни – 522
Бадањ Попадић, властеличић, поткнез Конавала, бунтовник – 584
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Бајазит I – 652
Бакић Ангелина (Angelica), властелинка – 584
Бали–бег Јахјапашић, намесник Србије – 584
Bal kan u kru gu. Tra jan Sto ja no vić, „Bal kan ski sve to vi: pr va i po sled nja Evro pa” – 515
Балша III Балшић, владар, господар Зете – 584
Балша Херцеговић, великаш, господар Доњих крајева – 584
Балша Херцеговић, великаш, херцег од светога Саве – 584
Бан – 522, 631
Бановине – 631
Барбара де Паиро (de Payro), херцежица, супруга херцега Стефана Вукчића

Косаче – 584
Барбуле ску (Bar bu le scu) Илие – 479
Ба рут – 522
Батало Шантић, великаш, тепчија босански – 584
Батић Мирковић, властелин, босански кнез – 584
Ba u er, Ba u er ntum / Südo ste u ro pa – 178
Бач – 74
Ба шти на – 522
Ба штин ске цр кве – 522
Ба шти ћи – 522
Bevölkerung / Byzan ti nisches Re ich und Südo ste u ro pa – 206
Belgrade (Beograd) – 651
Бе ле шка о пи сцу [у Не мир но По мор је XV ве ка И. Божића] – 171
Бе ле шка о пи сцу [у Срп ске зе мље у сред њем ве ку М. Динића] – 163
Белослава, краљица, жена краља Владислава – 584
Бељак Санковић, жупан – 584
Бе нац Алојз – 479
Бе не дик тин ци – 522
Бе о град под кра љем Ду ша ном? – 183
Бе се да о ко сов ском бо ју – 280, 312
Бе се да Фра ње Рач ког сто го ди на ка сни је – 333
Bet we en King dom and Em pi re: Du šan’s Sta te 1346–1355 Re con si de red – 461, 619
Би бли о гра фи ја Ми ха и ла Ди ни ћа – 577
Би бли о гра фи ја ра до ва ака де ми ка Ми ха и ла Ди ни ћа – 111
Би бли о гра фи ја ра до ва Ми хаи ла Ди ни ћа – 49
Би бли о гра фи ја ра до ва проф. Ми ха и ла Ди ни ћа – 27
Библиографска белешка уместо поговора [у О историографији и методологији] – 617
Би о гра фи ја кра ља Ми лу ти на у Ули јар ској по ве љи – 348
Бирање прошлости – 496
Бо гат ство из вор не гра ђе: Љу би ца Кан дић, Исто ри ја Прав ног фа кул те та у Београ ду

1905–1941 – 579
Богдан, великаш – 584, 660
Богдан, великаш, брат Јована Оливера – 584
Богдан, великаш, протовестијар, ктитор – 584, 660
Богдан, властелин, жупан, поч. XIV в. – 584
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Богдан, властелин, жупан, пре 1319. – 584
Богдан, властелин, судија – 584
Богдан Заварица (Sauarica), властелин – 584
Богдан Злокијевић, властелин – 584
Бог дан (Bog dan) Јо ан – 479
Богдан Киризмић, трговац, протовестијар – 660
Бог дан, Оли вер и Ву ка шин у име ни ма тур ских на хи ја – 570
Богдан Радојевић, великаш, казнац – 584
Богдан Станчић, војвода, великаш – 584
Богдан Чокеша, властелин – 584
Богиша Николић, кнез, властелин – 584
Богоје, великаш, војвода – 584
Бо гу ми ли – 522
Богумилство – 631, 660
Бодин, властелин, жупан – 584
Бодин (Константин Бодин), краљ, дукљански владар – 584, 660
Божидар, великаш, васељенски (царски) судија – 584, 660
Божидар, дијак херцегов – 584
Божидар Горажданин (Божидар Љубавић), штампар, монах – 584
Божидар Решетевић, великаш, војвода – 584, 660
Божидар Тараховић, свештеник – 584
Бо жи дар Фер јан чић у Ака де ми ји – 548
Божић, војни заповедник – 584
Бо жић Иван – 479
Божићко Брлић, властелин, жупан – 584
Бож ји суд – 522, 660
Bož ji sud / u Srbi ji – 197, 227, 228, 229
Бо ја зни без оправ да ња – 281
Бо је – 522
Бојко, властелин – 584
Болеслава, властелинка, жупаница – 584
Бора, великаш, војвода – 584
Бориловић, казнац, великаш – 584
Борић, владар, бан Босне – 584
Боровина Вукашинић, властелин – 584
Бор хграв (Borchgra ve) Емил – 479
Bo san ska cr kva u bo san skoj dr ža vi – 254
Бо сна и Ви зан ти ја – 284
Bosna i Hercegovina / istorija / od formiranja do propasti bosanske feudalne države – 16, 95
Босна и Херцеговина / историја / средњи век – 660
Bo snia in the Mid dle Ages – 141
Bo snie (l’hi sto i re de l’hi sto ri o grap hie, les so ur ces, les sci en ces historiqu es auxil li ai res) – 57
Bo sni en – 206
Брајан, великаш, намесник цара Душана – 584
Брајан, властелин деспота Стефана Лазаревића – 584

126 Bibliografija akademika Sime ]irkovi}a



Брајан Петар („Петра а зовом жупана Брајана“), властелин, жупан – 584
Брајислав, властелин – 584
Брајко Бранивојевић, великаш – 584
Брајко Кузмић, властелин – 584
Брајко Пећпал, властелин – 584
Бран/Борен, српски владар, кнез из најстарије династије – 584, 660
Бранивој, српски властелин из Хума – 584
Bra ni mir – 206
Бранислав, полулегендарни припадник дукљанског владарског рода – 584
Bra ni ti dru ge od se be – 386
Braniče vo – 206
Бранко Занчић (Zanzich), властелин – 584
Бранко Растислалић, великаш, господар територије у североисточној Србији – 584, 660
Bran ko vić Đor đe, po li ti čar i is to ri čar – 197, 227, 228, 229, 264, 278
Bran ko vi ći – 206
Bran ko vi ći / Đurađ, srp ski de spot – 197, 227, 228, 229, 264, 278
Браноје Бранко Бранивојевић, српски великаш – 584
Бра ти ја – 522
Братослав, дворанин, логотет – 584
Братослав, свештеник – 584
Брат ство – 522
Bu di mir – 206
Будисав Богавчић, властелин, посланик – 584
Burg / Ser ben und Kro a ten – 206
Bürger, Bürger tum / Südo ste u ro pa / I Zen tra le und we stlic he Balkan hal bin sel – 206
Byzanz und se in Er be – 75

В

Важна је само истина – 270
Вал турк – 522
Варва ри – 522, 631
Варлаам, митрополит зетски – 609
Варнава, монах, игуман – 609
Ва рош – 522
Василије, епископ босански – 609
Вејн Вучинић (23. јуни 1913 – 21. април 2005) – 615
Велај/Велоје/Белоје, жупан – 609
Вел буждска бит ка – 227, 229
Ве ли ки жупан – 227, 229, 522
Вељко, великаш, војни заповедник – 609
Ве ра – 522
Veran istoriji [u Akademici M. Markovića] – 253
„Вер на слу жба” и „вје ра го спод ска” – 33, 478 (17)
Ве сти Бро ља да Ла ве ло као из вор за исто ри ју Бо сне и Ду бров ни ка – 37
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Veš ti na isto rij skog tu ma čen ja. Di mi tri Obo len ski: „Vi zan tij ski ko mon velt. Is to čna
Evro pa, 500–1453” – 383

Ве шти на ту ма че ња про шло сти. Две књи ге о ди сци пли ни исто ри је: Фран соа Фи ре,
„Ра ди о ни ца исто ри је”; Ге орг Зи мел, „Про бле ми фи ло зо фи је исто ри је” – 452

Vze stupy a pády za stř e do vĕ ku – 483
Вигањ Милошевић, властелин – 609
Ви зан тиј ски из во ри за исто ри ју на ро да Ју го сла ви је VI – 245
Ви на вер Вук – 479
Вита Баранин, ђакон, дипломата – 609
Вита Которанин, градитељ, протомајстор – 609
Ви тез – 522, 631
Вите шке игре – 522
Витомир Стањевић, властелин, жупан – 609
Ви ше сав – 227
Вишеслав, кнез (архонт) – 609
Вишња, властелинка, ктиторка – 609
Вје сник от по ра – 421, 422
Вла да ви на Сте фа на Уро ша III Де чан ског – 180
Вла дар ски дво ри око је зе ра на Ко со ву – 246
Владимир Петрецов (de Petreç), властелин, жупан – 609
Vla di slav – 108
Вла ди слав II / Vladislav II – 108, 227
Владислав II, краљ – 609
Владислав, великаш, војвода – 609
Владислав, епископ босански – 609
Вла ди слав, срп ски краљ – 227
Владислав Гонома/Јонима, жупан – 609
Владислав Дабишић, кнез, властелин – 609
Владислав Котроманић, кнез, регент бана Босне – 609
Владислав Херцеговић Косача, велики војвода, херцег – 609
Владислава, властелинка, севастократорица – 609
Владоје, канцелар, логотет – 609
Вла сте ла и кра ље ви у Бо сни по сле 1463. године – 2
Властимир / Vlastimir – 108, 227
Властимир, кнез (архонт) – 609
Влатко, властелин, кастелан – 609
Влатко Влађевић, великаш, кнез – 609
Влатко Херцеговић Косача, владар, херцег – 609
Vlaš ka, Mol da vi ja i Er delj pre ma Osman skom car stvu u XVI i XVII ve ku – 131
Вла шта ци – 522
Vlaš ta ci. Stra ni ca iz so ci jal ne isto ri je – 327
Воихна, логотет, дворанин – 609
Vojvoda / u srednjovekovnoj srpskoj državi – 108
Војин/Војно, војвода, великаш – 609
Vojinovići – 108

128 Bibliografija akademika Sime ]irkovi}a



Vo ji slav (Ste fan Vo ji slav) – 108
Војислав Војиновић, кнез, великаш – 609
Војислав/Војслав Вукчић, властелин, кнез – 609
Војислав Јовановић (8. новембар 1930 – новембар 2005) – 600
Војислава, баница, жена бана Кулина – 609
Војислава/Теодора, властелинка – 609
Војихна, кесар, великаш, намесник српских царева – 609
Von der Ket zer be we gung zur Lan de skir che: Die „Bo snische Kir che” – 224
Von Land des Despoten zum Land des Vojvoden – 623
Vraž da – 489
Вратко, кнез, великаш – 609
Вук као исто ри чар срп ских гра до ва – 414, 617 (7)
Вук Балићевић, дворанин – 609
Вук Банић, властелин, кнез – 609
Вук Белмужевић/Биомужевић, властелин, кнез – 609
Вук Бранковић, обласни господар и владар – 609
Вук Дабишић, властелин, кнез – 609
Вук Колаковић, властелин, кастелан – 609
Вук Лазаревић, кнез, владар – 609
Вук Остојић, властелин, кнез – 609
Вук Стефан Котроманић, бан – 609
Вук Хранић, кнез, великаш – 609
Vu kan – 108
Вукан, велики жупан, владар – 609
Вукан, владар, дукљански краљ, велики жупан – 609
Вукац Хранић, кнез, великаш – 609
Вукашин, дворанин, ризничар – 609
Вукашин/Влкашин, властелин, ктитор – 609
Вукашин Гргуревић, кнез, господар Поповог поља – 609
Вукашин Златоносовић, војвода, великаш – 609
Вукман Југовић, кнез, коморник, дворанин – 609
Вукмир Златоносовић, војвода, великаш – 609
Вукмир Семковић, властелин, жупан – 609
Вукосава, властелинка – 609
Вукослава, властелинка – 609
Вукша, властелин, кефалија – 609
Вуче (Ualço; Вльче), властелин, кнез – 609
Ву чи нић Вејн (Vu ci nich S. Wayne) – 479
Вучица, властелинка – 609

Г

G. Ostro gor ski, Ser ska oblast po sle Du ša no ve smr ti – 64, 69
Гаврило, монах, дворанин – 609
Гаврило, монах, преводилац – 609
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Га ври ло вић Слав ко – 479
Генадије, монах, доместик, писац – 609
Ge org (Đurađ) Bran ko vić – 301
Георгије Каравида, великаш – 609
Георгије Медош, презвитер, ктитор – 609
Ге ор ги је Остро гор ски, Исто ри ја Ви зан ти је – 30
Герман, монах, ктитор, после 1355. – 609
Герман, монах, ктитор, после 1399. – 609
Гла ма – 522
Glas u horu čovečanstva – 428
Гла сник – Службе ни лист СПЦ – 479
Гла сник Ју го сло вен ског про фе сор ског дру штва – 479
Гла сник Срп ског уче ног дру штва – II оде љак – 479
Gli Sla vi oc ci den ta li e me ri di o na li e l’a rea bal ca ni ca – 435
Гло се Срећ ко ви ће вог је ван ђе ља и уче ње Бо сан ске цр кве – 192
Го вор ака де ми ка Си ме Ћир ко ви ћа на отва ра њу из ло жбе Исто риј ског му зе ја Ср би је

„Ко сов ска бит ка 1389. го ди не” – 381
Go vor pri li kom otva ran ja sku pa „Sr bi ja u mo der ni za cij skim pro ce si ma XX ve ka” – 446
Го вор проф. др Си ме Ћир ко ви ћа на отва ра њу из ло жбе „Оруж је и опре ма средњо -

ве ков ног рат ни ка у Ср би ји” 22. IX 1980. – 185
Го ди не кри за и пре ви ра ња – 188
Годишњак Срп ске ака де ми је на у ка и умет но сти, Го ди шњак Срп ске ака де ми је

наука, Го ди шњак Српске краљев ске ака де ми је – 479
Го ди шњи ца Ни ко ле Чу пи ћа – 479
Гојко, властелин, велики логотет – 609
Гојко Сладановић, властелин, војвода – 609
Гојник, кнез, владар – 609
Гојсав, духовник босанских крстана – 609
Гојсава, властелинка – 609
Го лу бац у сред њем ве ку / Go lu bac u srednjem ve ku – 71, 249, 302
Go spo din zem lji srp skoj – 380
Гост – 522
Градислав, великаш – 609
Градислав Војшић, властелин, челник – 609
Градић, Мароје (Marinus Blasii de Gradi), трговац, закупник царина – 609
Градихна, дукљански краљ – 609
Гра до ви ко лев ке кул ту ре у свим вре ме ни ма – 423
Градоје Милтеновић, властелин, жупан – 609
Гра ђа за исто ри ју Бе о гра да – Mo nu men ta Hi sto ri am Bel gra di Spec tan tia – 479
Гра ђа за проуча ва ње спо ме ни ка кул ту ре Вој во ди не – 479
Гра ђа ни – 522
Gramatika srpske civilizacije – 530
Gra ni ce i de mo kra ti ja – 362
Гра ни це, кул ту ра, европ ска ин те гра ци ја – 323
Гра фе на у ер Бо го – 479
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Грб – 522
Grb / Sr bi ja – 249, 302
Гргур, католички прелат, барски надбискуп – 609
Гргур Милатовић, војвода – 609
Гргур Поповић, властелин, дворанин – 609
Грд/Грдеша, великаш, жупан – 609
Грдомил, властелин, казнац – 609
Гри го ро вич Вик тор Ива но вич – 479
Грубадин, властелин, кефалија – 609
Грубеша, дукљански краљ – 609
Gru jić Radoslav – 249, 302
Групша, властелин, севаст – 609
Györffy György, Az ar pad–ko ri magyaror szág történe ti földraj za. Abaújvár, Arad, Ar -

va, Bács, Ba ranya, Ba rrs, Békés, Be reg, Bes zter ce, Bi har, Bo drog, Bor sod,
Brassó, Csa nádes Cson grad megye – 58

Д

Д. Богдановић – В. Ј. Ђурић – Д. Медаковић, Хиландар – 211
Da li je ju go slo ven ska ka ta stro fa bi la ne mi nov na? – 477
Дабижив, великаш, војвода – 622
Дабижив, властелин, кефалија – 622
Дабижив, властелин, ктитор – 622
Дабижив, властелин, слуга – 622
Дабижив, дворанин, протовестијар, логотет – 622
Дабиша, дијак краљевске канцеларије – 622
Давид, митрополит зетски, после 1396. – 622
Давид, митрополит зетски, после 1435. – 622
Давид, митрополит милешевски – 622
Давид, монах, преписивач – 622
Дамјан, јерођакон, преписивач – 622
Дамјан, јеромонах, преписивач – 622
Дамјан Велможовић, властелин – 622
Da ni lo II – 248
Данило, епископ струмички – 622
Даница, властелинка, ктиторка – 622
Dar da ni en (Dar da nia) – 248
Da će (daž bi ne) / Sr bi ja – 214, 263
Два за ка сне ла по ле та у бал кан ском рудар ству: XV и XVI век – 478 (6)
Две го ди не бо сан ске исто ри је (1414 и 1415) – 1
Две срп ске по ве ље за Ла вру – 204
Двор – 522, 631
Dvor i kul tu ra u sred njo ve kov noj bo san skoj dr ža vi / Двор и кул ту ра у босан ској др жа ви

– 285, 478 (26)
Двор срп ских вла да ра: Од утвр ђе ња до град ског на се ља – 478 (25)
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Dvor ske služ be / Sr bi ja / srednjo ve kov na dr ža va – 214, 263
De bar – 248
Дејан, властелин, логотет – 622
Дејан Манијак (Maniach), властелин, војвода – 622
Dejepis : pre 2. ročník gymnázia všeobecného a spoločensko–jazykového smeru – 480
Dejepisná čítanka pre 6. ročník základnej školy – 239
Dejiny spoločnosti a kultúry (12. až 18. storočie) : pre 2. ročník gymnázia humani stickej

vetvy – 120
Де ло ви – 522
Делфин, Јаков (Jacobus Delfini), млетачки патрициј, кнез Дубровника – 622
De mo krat ski ide al kul tu re ju če i da nas – 454, 455, 456
Denar – 263
Деодат, бискуп которски – 622
Der Hof der ser bischen He rrscher: von der Burg zur Re si den zstadt – 405
Derbendži je – 214, 263
De sa – 248
Деса, велики жупан – 622
Деса, жупан, син краља Владислава – 622
De san ka Ko va če vić, Tr go vi na u sred njo vje kov noj Bo sni – 36
Де се то го ди шњи резул та ти исто ри о гра фи је о сред њо ве ков ној Бо сни – 149
De si sla va – 248
Десислава, кнегиња – 622
Деспот Ђурађ Бранковић и угарско-турски преговори 1454. године – 102

De ux con jon ctu res dans l’in du strie mi niè re bal ka ni que : XVe–XVIe si ècles – 525
Die Be de u tung Ji re čeks für die Geschic hte der Ser ben und der Kro a ten – 177
Die bo snische Kir che – 47
Die östlic hen Te i le Ju go sla wi ens 1350–1650 – 244
Di jak / u sred njo ve kov noj Sr bi ji – 214, 263
Dijalog s povodom: „Srbi među europskim narodima” – 642
Ди ле тан ти у раз во ју срп ске исто ри о гра фи је – 487, 488, 617 (9)
Димитрије Вуканов (старац Давид), великаш, жупан – 622
Ди ми три је Ки дон о ко сов ском бо ју – 101, 374
Димитрије Кратовац, дијак, преписивач – 622
Димитрије Прогонов, великаш, панхиперсеваст – 622
Димитрије Сума, властелин – 622
Ди ми три је вић Сер ги је – 479
Ди нић Ми ха и ло / Di nić Mi ha i lo – 214, 263, 479
Динић Михаило, историчар, универзитетски професор – 622
Дионисије, монах, игуман – 622
Ди пло ма тар о уза јам ним од но си ма Угар ске и Ср би је 1198–1526. – 479
Дипломатија – 522
Diplo ma ti ka / Sr bi ja – 214, 263
Di plo ma ci ja (diploma ti ja) / Sr bi ja / sred nji vek – 214, 263
Diskusija [учесник С. Ћирковић] – 161
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Ди ску си ја на Ван ред ној скуп шти ни Срп ске ака де ми је на у ка и умет но сти одр жа ној
18. де цем бра 1986. го ди не – 308

Dix Années d’Hi sto ri o grap hie Yougo sla ve 1945–1955 – 8
Дјед – 522
Дје ди ћи – 522
Дмитар, кмет, ктитор – 622
Дмитар Јакшић, великаш, војвода – 622
Дмитар Крајковић, властелин, велики војвода – 622
Дмитар Радојевић, великаш, војвода – 622
Дмитар Хартофилаковић, властелин – 622
До ба Бал ши ћа – 85
До ба ства ра ња и до ба чу ва ња – 420, 465
Добровој, дијак – 622
Добровој Бранивојевић, властелин – 622
Доброслав, зетски владар – 622
Доброслав Топлић, властелин, жупан – 622
Dojčin Pe tar – 214, 263
Do men ti jan – 248
Доментијанова просопографија – 627
До ми ни кан ци – 522
До при нос Во ји сла ва Ј. Ђу ри ћа по зна ва њу срп ског сред њег ве ка – 517
До при нос Гор да не Ба бић–Ђор ђе вић по зна ва њу срп ске исто ри је – 475
Допринос Љубомира Ковачевића хронологији српских повеља – 657
До пу не и об ја шње ња [у Истори ја и тра ди ци ја Ст. Новаковића] – 195
До пу не и об ја шње ња [у Се ло Ст. Новаковића] – 55
До пу не и об ја шње ња [у Ср би и Тур ци XIV и XV ве ка Ст. Новаковића] – 20
Доротеј, архиепископ охридски – 622
Доротеј, монах, игуман – 622
Доротеј, монах, ктитор – 622
Драгана, властелинка, монахиња – 622
Драгоје Анагност, властелин, ктитор – 622
Дра го је Жив ко вић, Исто ри ја цр но гор ског на ро да. Од ста ри је га ка ме ног до ба до

кра ја сред њег ви је ка – 306
Драгослав, великаш, деспот – 622
Драгослав, властелин, жупан – 622
Драгослав, логотет – 622
Драгослав/Јоан Драгослав, властелин, велики казнац – 622
Драгослав Охмућ, властелин – 622
Драгослав Пробишић, властелин, војни заповедник – 622
Драгослав Тутић, властелин, монах, ктитор – 622
Драгохна, епископ босански – 622
Драгоцено дело Стојана Новаковића – 60
Драгош, великаш, жупан – 622
Драгушин/Јован Драгушин, великаш, дворски достојанственик – 622
Дражен Богопенец, властелин – 622
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Dr ža va gra đa na ili dr ža va na ci je – 345
Државно уређење – 18
Држман Вукославић, властелин – 622
Друго писмо митрополита јерусалимског Михаила Дубровчанима : 1387, април–мај,

пре 7. јуна – 638
Druš tva u for mi ran ju – 112
Društvo i privreda srednjovekovne bosanske države [u Pri lo zi za isto ri ju Bo sne i

Herce go vi ne I] – 265
Ду а ли стич ка хе те ро док си ја у уло зи зе маљ ске цр кве: Бо сан ска цр ква – 437, 478 (12)
Ду бро вач ка ков ни ца и про из вод ња сре бра у Ср би ји и Бо сни – 146
Ду бров ник и за ле ђе у сред њем ве ку – 478 (3)
Du brov ča ni kao pred u zet ni ci u ru dar stvu Sr bi je i Bo sne – 168, 478 (7)
Дуг пре ма ум ној срп ској гла ви – 493
Дужници и дужнички затвор у средњовековној Србији – 592
Duhovnici i bojovnici – 521
Dušan – 16, 109

Ђ

Ђорђе, великаш, војни заповедник – 622
Ђорђе, великаш, посланик – 622
Ђорђе, краљ, дукљански владар – 622
Ђорђе Војтех/Георгије Војтах, великаш, вођа устанка – 622
Ђорђе Кањижаји, великаш, бан – 622
Ђорђе Пријановић (Jurech de Priano), властелин, жупан – 622
Ђорђи, Марсилио/Марчело, кнез – 622
Ђорђић, Мато (Matheus de Georgio), дипломата, трговац – 622
Ђура Качић, властелин, кнез – 622
Ђурађ I Балшић, обласни господар – 622
Ђурађ II Страцимировић, обласни господар – 622
Ђурађ Големовић, великаш, челник – 622
Ђурађ Ђурашевић/Црнојевић, властелин, војвода – 622
Đurađ Ka stri ot Sken der beg i Bo sna – 82
Ђурађ Маченошић, властелин, војвода – 622
Ђурађ Остоуша Пекпал, великаш, ктитор – 622
Ђурађ Повика, дворанин, логотет – 622
Ђураш Илијић, властелин, челник – 622

Е

Евренос, великаш, војсковођа – 622
Егидије (Egidius), лекар, физик – 622
Еко но ми ја ру дар ског по сло ва ња – 553
Емерт (Emmert) Томас – 479
Ен гел (von En gel) Јо хан Хри сти јан – 479
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Ен ци кло пе ди ја срп ске исто ри о гра фи је – 479
Ердујхељи (Érdújhelyi) Мењ херт – 479
Esphig me nou and Ser bia – 300
Ес фиг мен и Ср би ја – 300
Eti ka in for mi san ja – 429
Economic Development – 125

Ж

Živeti sa istorijom. Savremena istoriografija o duhu i smislu kosovopoljskog sudara
svetova – 317

Живи словенски траг – 382
Жи ча као ар хи је реј ско се ди ште – 536
Žu pa / u Sr bi ji – 108

З

За сузбијање ауторитарности школе се непрестано ваља борити – 122
Завида, кнез, припадник владарског рода – 622
За вр шна раз ма тра ња: Ру дар ство у раз во ју земље – 553
Задру га / Zadruga – 514, 522
За кон град ски – 522
Za ko nik – 514
Законодавац – 588
За ми ра ње сред њо ве ков ног ру дар ства – 553
За на ти – 522
За пи ски Рус ска го науч на го инсти ту та в Белгра де – 479
Захарија Прибислављевић, владар, кнез – 622
Za hum lje – 514
Збор – 522
Збор ник за истори ју, језик и књи жев ност срп ског на ро да – 479
Зборник за ис точ њач ку исто риј ску и књи жев ну гра ђу – 479
Zbor nik za li kov ne umet no sti 1 – 59
Збор ник Ма ти це срп ске за ли ков не умет но сти – 479
Зборник Му зе ја при ме ње не умет но сти – 479
Zbor nik ra do va Vi zan to loš kog in sti tu ta 8–1, 8–2 (Mélan ges Ge or ges Ostro gorsky) – 40
Збор ник ра до ва Ви зан то ло шког ин сти ту та 29–30 (1991), 31 (1992) – 419
Зборник средњовековних ћириличких повеља и писама Србије, Босне, Дубровника.

I : 1186. до 1321. – 656 
Zbor nik Hi sto rij skog in sti tu ta JA ZU u Za gre bu – 479
Здра ви ца – 522
Zdrav stve ne pri li ke u sred njo vje kov noj bo san skoj dr ža vi – 92, 105, 620
Земља Мачва и град Мачва – 635
Ze re mo ni ell / Südo ste u ro pa – 514
Ze ta – 514
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Зе та у др жа ви Не ма њи ћа – 84
Зет ско при мор је у де лу Ива на Бо жи ћа – 170
Зи гељ (Зиге ль) Фјо дор Фјо до ро вич – 479
Zid carstva nebeskog – 399
Значај Константина Јиречека за историју Срба и Хрвата – 617 (13)
Zoll / Südo ste u ro pa – 514
Зундхаусен (Sundhaussen) Холм – 479
Zunft, -wesen, -recht / Südo ste u ro pa – 514
Зупан (Suppan) Арнолд – 479
Zur Et hno ge ne se auf dem Ge bi et des ehe ma li gen Ju go sla wi en – 523

И

I Serbi – 616
I Ser bi nel me dio evo – 367
Иван (Јован, Johannes), свештеник, протовестијар наследника кнеза Лазара – 640
Иван Бо жић (23. април 1915 – 20. ав густ 1977) – 165, 617 (17)
Иван Бо жић (23. април 1915 – 20. ав густ 1977) : по во дом два де се то го ди шњи це

смр ти – 490
Иван Влаховић, властелин, кнез – 640
Иван Десисалић, властелин, кнез – 640
Иван Марковић, властелин, кнез – 640
Иван Мештровић и САНУ – 220
Иванко Пробиштитовић, властелин, ктитор – 640
Ивић Алек са – 479
Игњатије из Смоленска/Игнатиј Смољанин, монах, писац – 640
Иг ња то вић Ја ков – 479
Иде ја свет ског цар ства код Кон стан ти на из Остро ви це – 28
Ide o loš ke zlo u po tre be isto rij skih na u ka – 365
Из ду бро вач ке сва ко дне ви це ХV сто ле ћа – 568
Iz isto ri je Ma đa ra. Sta leš ka dr ža va i po ku šaj cen tra li za ci je (XV–XVI vek) – 130
Из радионице и о радионици и мајстору – 612
Из ре цен зи је [у Тестамент Ђурђа Црнојевића М. Милошевића] – 425
Из старог Дубровника: грађани рођени и грађани стечени – 628
Изабела Бранковић, деспотица, супруга Ђорђа Бранковића – 640
Изам – 522
Извод из рецензије [у Лекар доктор Ђорђе Лазић : документи и сећања Лепосаве

Кљаић] – 356
Из во ри Ма вра Ор би на – 73, 605
Из гу бље ни и на ђе ни сред њи век – 450
Из да ва – 522
„Изданак светог корена“ – 588
Између Цариграда и Рима – 588
Ико но ми дис (Oiko no mi des) Ни кос – 479
Il contributo di Agostino Pertusi alla conoscenza del Medioevo balcanico – 355
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Иларион, митрополит грачанички – 640
Илија Вранчић, властелин, кефалија – 640
Илија Загуровић, трговац – 640
Илић Јор дан – 479
Illyri cum Sac rum – 479
Ima ges of Hi story: Sa me Ob jects, Dif fe rent Per spec ti ves – 471
Importazione di tecnologie dall’Italia ed esportazione di maestranze dalla Serbia – 603
Интеграције су неминовне – 402
Исак Нићифор (Кир Исак, Керсак), великаш, севастократор – 640
Исидор, митрополит београдски – 640
Istoria societǎţii şi culturii omeneşti (de la sec. al XII-lea pînǎ la sec. al XVIII-lea) – 44
Istoria, pentru clasa a II-a de liceu – 497
Историйна читанка за VI класу основней школи – 240
Историја [Брајево писмо] : за II разред гимназије општег и друштвено–језичког

смера – 554
Историја града као људска биографија – 432
Isto ri ja za dru gi raz red gim na zi je – 65
Исто ри ја за II раз ред гим на зи је при род но–ма те ма тич ког сме ра – 347
Исто ри ја за дру ги раз ред гим на зи је оп штег и дру штве но–је зич ког сме ра – 369
Исто ри ја за дру ги раз ред гим на зи је оп штег и дру штве но-је зич ког смје ра – 390
Исто ри ја за дру ги раз ред усме ре ног обра зо ва ња кул ту ро ло шко-је зич ке, прав но-

би ро тех нич ке, про свет не и драм ске стру ке – 271
Isto ri ja i druš tve ne na u ke – 106, 617 (25)
Isto ri ja i te o ri ja – 495
Isto ri ja Ju go sla vi je – 112
Исто ри ја као по глед на свет – 319
Исто ри ја људ ског дру штва и кул ту ре од XII до XVI II ве ка : за уче ни ке II раз ре да

гим на зи је дру штве но-је зич ког сме ра – 32
Историја се не понавља – 401
Исто ри ја Сом бо ра (од лом ци: Про лог, Ко ре ни) – 392
Исто ри ја Сом бо ра (II), сред њо ве ков но раз до бље – 393
Исто ри ја Сом бо ра (III). Сме њи ва ње цар ста ва – 469
Историја Сомбора (IV). Сре ди ште на хи је: ста ра па лан ка Сом бор – 512
Исто ри ја сред њо ве ков не бо сан ске државе – 42
Историја српског народа – 217
Исто ри ја срп ског на ро да I. Од нај ста ри јих вре ме на до ма рич ке бит ке (1371) – 180
Исто ри ја срп ског на ро да II. До ба бор би за очу ва ње и об но ву др жа ве (1371–1537) – 188
Исто ри ја срп ског на ро да I–VI – 479
Исто риј ска ге о гра фи ја у де лу Сто ја на Но ва ко ви ћа – 575
Исто риј ска на у ка и мо дер ни за ци ја – 424
Istorijska pozadina „kosovskih problema” – 282
Исто риј ска чи тан ка за VI раз ред основ не шко ле – 156, 238, 370, 569
Исто риј ски из во ри о ко сов ском бо ју – 299
Исто ри о гра фи ја као огле да ло вре ме на. О јед ној Но ва ко ви ће вој ан ти ци па ци ји –

472, 617 (11)
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Историографија у изолацији – 617 (27)
Историческа читанка за VI клас – 157
История за II класу гимназиï – 481
История людского дружтва и култури (од XII до XVIII вику) : за школярох II класи

гимназиї дружтвено-язичного напряму – 113
История Сербов – 633

Ј

Ја вља ње „кри тич ке исто ри о гра фи је” на Ве ли кој шко ли и Уни вер зи те ту – 276, 617 (14)
Ја гић Ва тро слав – 479
Jazigi – 23
Jaj ce – 353
Јаквинта, дукљанска краљица, жена краља Бодина – 640
Ја коб Бурк харт – кри тич ки исто ри чар кул ту ре – 473, 617 (30)
Јаков, монах, ктитор – 640
Јаков Монета, властелин – 640
Јакша Брешчић, великаш, војвода – 640
Jakšić Dmitar – 23, 277
Jak ši ći – 353
Jan Le śny (1947–1994). In me mo ri am – 448
Јевдокија/Еудокија, жена великог жупана, царица – 640
Јевдокија Балшић, деспотица – 640
Је вреј ски да нак у ви зан тиј ским зе мља ма – 4
Jev sta ti je I – 335
Jev sta ti je II – 335
Је дан по мен со ћа на Пе ло по не зу – 29
Је дан при лог о ба ну Ку ли ну – 21
Jedan primer kruženja darova – 648
Јед на бо сан ска кра љев ска пре су да – 104
Јед на пар ни ца сре бр нич ких фра ње ва ца – 328
Јед но ме то до ло шко упо зо ре ње – 145
Једно рано предање о паду Херцеговине – 597
Јед но сто ле ће исто риј ско-ге о граф ских ис тра жи ва ња сред њо ве ков не Ср би је –

159, 617 (16)
Јелавић (Jelavich, рођ. Brightfield) Барбара – 479
Јелавић (Jelavich) Чарлс – 479
Je le na – 353
Јелена/Јелача, деспотица, жена Стефана Лазаревића – 640
Јелена, кнегиња, жена Младена III Брибирског – 640
Јелена/Лена, Алена, Јевросима (монахиња Јелисавета), краљица, жена краља

Вукашина – 640
Je le na, kći kne za La za ra – 335
Јелена (монахиња Јелисавета, Јевгенија), царица, жена цара Душана – 640
Јелена, херцежица, жена Стефана Вукчића Косаче – 640
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Јелена Котроманић, кнегиња, регенткиња босанског бана – 640
Јелена Топија, властелинка – 640
Јелисавета (Elisabeth), краљица, жена краља Милутина – 640
Јелисавета Ерицо (Исабета/Isabetha Erizzo), кнегиња, женa Ђурђа Црнојевића – 640
Јел ка Ре ђеп, Ко сов ска ле ген да; Ра де Ми хаљ чић, Без и ме ни ју нак; Јел ка Ре ђеп –

Ра де Ми хаљ чић, Бој на Ко со ву у бу гар шти ца ма и епским пе сма ма
крат ког сти ха – 418

Јеремија, војвода – 640
Jerina – 23
Je ri na (Iri na) – 335
Јероним де Санкто Миниато (Hieronymus de Sancto Miniato), магистер, лекар – 640
Je frem, srp ski patrijarh – 335
Јефтимије, епископ рашки – 640
Јоаким Ђураш, властелин – 640
Jo a ni ki je II – 335
Јоаникије, митрополит призренски – 640
Jo van (Jo a saf) – 335
Jo van V Pa le o log – 335
Јован/Иван (Johannes), архиепископ барски – 640
Јован/Иван (Johannes), властелин – 640
Јован, епископ зетски – 640
Јован, епископ злетовско–морозвишки – 640
Јован, епископ хумски – 640
Јован, јеромонах, игуман (крај XIV в. – Хиландар, после 1426) – 640
Јован, јеромонах, игуман (почетак XIV в. – Света Гора, после 1354) – 640
Јован, јерономах, игуман (друга половина XIII в. – Студеница, после 1314) – 640
Јован (Johannes), свештеник, титуларни бискуп призренски – 640
Јован Анђел (Калојан), великаш, господар Срема – 640
Јован Владимир, кнез, владар Дукље – 640
Јован Грубанић Лапор/Иван Грубановић Лапор, рударски стручњак, кнез Трепче – 640
Јован Лекеш де Кало (Johannes Lewkus de Kallo), угарски великаш, заступник

деспота Ђурђа – 640
Јо ван Ра јић и по че ци мо дер не исто ри о гра фи је код Ср ба – 561, 574
Јо ван Ра јић и срп ска исто риј ска тер ми но ло ги ја – 562, 617 (6)
Jo van Uglje ša – 353
Јо ван ка Ка лић, Ср би у по зном сред њем ве ку – 451, 491
Јор га (Ior ga) Ни ко ла – 479
Јосиф, епископ хвостански – 640
Jo han nes Vla di mir – 353
Југа, властелин, поджупан – 640
Ju go sla ven ske zem lje [u The Ti mes Atlas svjet ske po vi je sti] – 243
Ju žni Slo ve ni iz me đu Vi zan tij skog i Fra nač kog car stva – 112
Ju žni Slove ni u Habsbur škoj mo nar hi ji u pe ri o du ap so lu ti stič kih re for mi – 112
Ju žno slo van ske dežele [u The Ti mes Atlas svetovne zgodovine] – 293
Јура, великаш, сатник – 640
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К

Казер (Kaser) Карл – 479
Ka znac – 35
Ка зна чи на / Kaznačina – 35, 522
Калиник, епископ рашки – 640
Калист, јеромонах, игуман – 640
Ka lić Jo van ka – 335
Ка лић (Мијушко вић) Јо ван ка – 479
Ka lo jan – 35
Калојан Русота/Јован Росотас, цариник – 640
Ка ма та – 522
Kan zlei, Kan zler / Südo ste u ro pa – 353
Кантакузин, трговац, цариник – 640
Кантакузин, Манојло, властелин, кнез – 640
Кантакузиновић, Јања/Јован, трговац, закупац царина – 640
Kan ce la ri je, dvor ske / Sr bi ja – 335
Kan ji žaji Đor đe – 35
Ка ра џић Вук Стефановић – 479
Кастелан (Castellan) Жорж – 479
Катарина, властелинка, жена Вукца Хранића – 640
Катарина/Катерина, војвоткиња, жена Сандаља Хранића – 640
Ка то лич ке па ро хи је у средњо ве ков ној Ср би ји – 478 (13)
Ка ча нов ски (Качанов ский) Вла ди мир – 479
Качановски Владимир Васиљевич, историчар, универзитетски професор – 640
Кемпфер (Kämpfer) Франк – 479
Kefa li ja – 35
Кла ић Вјекослав – 479
Кне же вач ко По ти сје у сред њем ве ку – 573
Књи го но ше – 522
Kovačević Ljubomir – 35
Ко лев ка Ср би је – 288
Ко мен та ри [у Кра љев ство Сло ве на Мавра Орбина] – 72, 604
Kon stan tin Bo din – 353
Кон стан тин Ми ха и ло вић из Остр о ви це, Ја ни ча ро ве успо ме не или Тур ска хро ни ка,

пре вод и пред го вор Ђор ђа Жи ва но ви ћа – 31
Конструишу континуитете без обзира на епохалне разлике – 542
Кон ти ну и тет и пре кид ме ђу хи је рар хи ја ма: при мор ски гра до ви и њи хо во за ле ђе

у сред њем ве ку – 478 (10)
Кос Мил ко – 479
Ko sáry Do mo kos, Be ve zetés a Magyar történe lem for rá sa i ba és iro dal má ba I, Bu da pest

1951; II, Bu da pest 1954. – 25
Ko sa če – 353
Ко са че у исто ри о гра фи ји – 557
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Ко со во и Ме то хи ја у по ве ља ма срп ских вла да ра – 529
Ко со во и Ме то хи ја у сред њем ве ку – 286
Ko so vo pol je – 353
Ко со во по ље, 15. ју ни 1389. – 298, 315
Kosovo polje, battle of – 651
Ko so vo und Me toc hi en im Mit te lal ter – 287
Косовска битка / Kosovska bitka– 261, 316
Ко сов ска бит ка и Евро па – 309, 504
Ко сов ска бит ка као исто риј ски про блем / Ko sov ska bit ka kao isto rij ski pro blem – 331,

372, 617 (21)
Ко сов ска бит ка у кон тек сту срп ске и бал кан ске исто ри је. Фра њо Рач ки: Бој на

Ко со ву. Узро ци и по сље ди це – 373
Ко сов ска бит ка у ме ђу на род ном кон тек сту – 462
Ко сов ска бит ка у све тло сти но вих ис тра жи ва ња – 295
Ko sov ska bit ka u sve tlu naj no vi jih istra ži van ja (isto ri o graf ski osvrt) – 441
Костренчић Мар ко – 479
Ко тао – 522
Ko tro ma ni ći – 353
Kraj i krah fe u dal ne Sr bi je. Mom či lo Spre mić : „De spot Đurađ Bran ko vić i nje go vo

doba” – 426
Kraj ve ka – kraj sve ta. Strep nje i iš če ki van ja kod Sr ba u ve zi sa 7000. go di nom – 463
Краљ – 522, 631
Краљ и свештеник [Вла дар ска иде о ло ги ја Не ма њи ћа С. Мар ја но вић–Ду ша нић] – 492
Краљ Сте фан Дра гу тин – 502
Kраљ у Ду ша но вом за ко ни ку – 408
Кра так пре глед исто ри је СА НУ – 175
Kra to vo – 353
Кре кић Ба ри ша – 479
Кре стић Ва си ли је – 479
Кре та ња пре ма се ве ру – 188
Кро је ње иш че злог цар ства – 476
Кр стја ни – 522
Ku lin – 353
Kul tu ra, de mo kra ti ja i per cep ci ja na ci o nal nog – 344
Kul tur na di men zi ja ju go slo ven ske kri ze – 346
Кућа – 522

Л

L’Éco no mie na tu rel le et la pro duc ti on mar chan de aux XI I Ie–XVe si ècles dans les
régi ons ac tu el les de la Yougo sla vie – 202

La Ser bia me di o e va le tra Ori en te ed Oc ci den te – 166
La Ser bie au Moyen âge – 368
La Serbie des leurres et des erreurs – 431
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La Serbie du roi Uros – 53
La zar Bran ko vić – 353
La za re vić Ste fan – 35
La za re vić Vuk – 35
Ламански (Ла ман ский) Вла ди мир Ива но вич – 479
La ska ris Mi ha il – 35
Ла ти ни – 522
Латинички препис Рударског законика деспота Стефана Лазаревића – 589
Le Ko so vo-Me to hi ja au Moyen âge – 329
Le Monastère de Studenica – 237
Le ter ri to i re ser be avant la con qu et te ot to ma ne – 294
Le coût des mer ce na i res dans l’Euro pe du Sud–Est – 535
Ле ко ви – 522
Лек си кон срп ског сред њег ве ка – 522, 528
Лемпи (Lampe) Џон – 479
Ле о нид ар хи ман дрит (Ка ве лин Лев Алек сан дро вич) – 479
Les Al ba na is à la lu miè re des so ur ces hi sto ri qu es des Sla ves du Sud – 272
Les me su res dans l’état médiéval ser be – 127
Lecturi istorice pentru clasa a VI-a a şcolii elementare – 241
Ле шни (Le śny) Јан – 479
Liv no – 353
Li pljan – 353
Логика, информација и устав – 252
Logotet – 35
Lud wig Ste in dorf, Die Dal ma ti nischen Städte im 12. Ja hr hun dert – 250

М

М. Бла го је вић – Д. Ме да ко вић, Исто ри ја срп ске др жав но сти. Књи га I. – 550, 551
M. Ve go, Na sel ja bo san ske sred nje vje kov ne dr ža ve – 9
M. Šun jić, Dal ma ci ja u XV stol je ću – 83
Мавро Орбин – живот и дело – 617 (3)
Ma vro Or bi ni, Kral jev stvo Sla ve na, pre ve la Snje ža na Hu sić, pri re dio i na pi sao uvod nu

stu di ju Fran jo Šan jek – 586
Ма вр о ма тис (Ma vr om ma tis) Ле о ни да – 479
Ма ку шев Ви кен ти је Ва си ље вич – 479
Ma ku šev Viktor Va silje vič – 56
Мályusz Elemér, Zsig mond ko ri oklevéltár I (1387–1399), Bu da pest 1951; II/1

(1400–1406), Bu da pest 1956; II/2 (1407–1410), Bu da pest 1958. – 26
Манкен (Mahnken) Ирмгард – 479 
Марга лић (Mar ga lits) Еду ард – 479
Ma ri ca, Schlacht an der – 395
Мар ко Ко стрен чић (21. март 1884 – 19. мај 1976) – 155
Markt / Südo ste u ro pa – 395
Mar cza li Hen rik – 56
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Maß / Südo ste u ro pa – 395
Матл Јозеф – 479
Ma u ro Or bi ni: his Li fe and his Work – 225
Мbi fu ginë e for ca ve us hta ra ke në Be tejën e Ko sovës – 297
Ме да ко вић Де јан – 479
Me di zin / Südo ste u ro pa – 395
Ме ђа ши дуж Истра : о јужној граници Мађара у X веку – 484
Me e ting Po ints of Gre at Ci vi li za ti ons aro und 1300. The East and the West in So uth–East

Euro pe – 136
Ме кен зи (Mac ken zie) Деј вид – 479
Ме ни ца – 522
Мен та ли тет но вих бо га та ша – 552
Ме ре и те го ви – 522
Ме ре у сред њо ве ков ној срп ској др жа ви / Ме ре ње и ме ре у сред њо ве ков ној Ср би ји

– 127, 478 (8)
Me re u sred njo ve kov nom ru dar stvu Sr bi je i Bo sne – 153
Me ro pah – 56
Ме та лур ги ја – 522
Ме то до ло ги ја исто риј ске на у ке и ме то ди ка исто риј ске на ста ве – 354, 617 (28)
Ме то до ло шки про бле ми про у ча ва ња сред њо ве ков не срп ске исто ри је – 160, 617 (19)
Me toh – 56
Ме тро ло шки од ло мак Го рич ког збор ни ка – 139
Ми ја то вић Чедомиљ – 479
Mi ja to vić Če do milj – 56
Милекер (Milleker) Феликс (Срећко, Bodog) – 479
Ми ле ше ва и Бо сна – 256
Мил ко Кос (1892–1972). In me mo ri am – 124
Ми ло рад Ек ме чић, Ства ра ње Ју го сла ви је, 1790–1918 – 337
Mir ča Jon – 56
Mit sko, le gen dar no i na u čno u isto rij skoj sve sti – 116
Ми хаи Бер за (Mi hai Ber za) (23. ав густ 1907 – 5. ок то бар 1978) – 174
Ми ха и ло Ди нић (1899–1970) у срп ској ме ди е ви сти ци – 576
Ми ха и ло Ди нић као исто ри чар – 110, 617 (15)
Mic ha el (Mi haj lo), He rrscher von Ze ta – 395
Мишљење проф. Симе Ћирковића о Андрићевом докторату / О Андрићевој

дисертацији – 199, 641
„Млади краљ“ – 588
Mo ra va – 395
Мо рав ска Ср би ја у исто ри ји срп ског на ро да / Moravska Srbija u istoriji srpskog

naroda – 115, 376
Моћ и надмоћ – 387
Moyen âge : Ser bie (l’hi sto i re de l’hi sto ri o grap hie, les so ur ces, les sci en ces historiqu -

es auxil li ai res) – 57
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Н

На путу ка синтези [у Нове врсте српског средњовековног новца С. Димитријевића]
– 598, 599

На ми слов ски (Namyslow ski) Вла ди слав – 479
Народ или атар – 387
На род Ка чи ћа Јо ва на Ки на ма – 391
На род ни ме ђа ши – 450
„На се ље ни гра до ви” Кон стан ти на Пор фи ро ге ни та и нај ста ри ја те ри то ри јал на

ор га ни за ци ја – 500
На си ље про шло сти – 398
На ста ва исто ри је пред иза зо ви ма плу ра ли зма – 417, 444, 617 (29), 624
На ту рал на при вре да и тр жи шна производња из ме ђу XI II и XV сто ле ћа – 478 (2)
Национални програм : Правдање катастрофалних резултата – 400
Небески људи и земаљски анђели – 644
Не ва де. Не по зна ти утвр ђе ни град у Ср би ји – 440, 596
Не до вр ше но жи вот но де ло Сто ја на Но ва ко ви ћа – 540, 563
Ne lip či ći – 395
Ne man ja (Ne man ji den, Ne man ji ći) – 395
Нео ства ре на ауто но ми ја: Град ско дру штво у Ср би ји и Бо сни – 478 (14)
Не у ки ре фор ма то ри на у ке – 234
Ni ko la Ra doj čić (29. VI II 1882 – 12. XI 1964) – 50
Ни ко лић Владимир – 479
Но ва ко вић Сто јан – 479
No vo Br do – 395
Нoвoбpдcки зaкoник дecпoтa Cтeфaнa Лaзapeвићa из 1412. гoдинe – 582

О

О „Ђа ко вач ком уго во ру” – 34
О де спо ту Ву ку Гр гу ре ви ћу – 91, 103
О историјској науци, методологији историјске науке и настави историје – 474
О историографији и методологији – 617
О једној „научној заблуди“ – 13
О једној српско-угарској алијанси – 618
О једном посредовању деспота Стефана између Угарске и Турске – 595
O jed nom shva tan ju i jed noj „kri ti ci” Isto ri je Cr ne Go re – 154
О је зи ку и отаџ би ни у бо сан ском сред њем ве ку – 144
О кне зу Ла за ру. Сту ди ја Ила ри о на Ру вар ца – 375
О Косовском боју, 1389 – 260
О кти то ру Ка ле ни ћа – 466
О нај ста ри јим тур ским злат ни ци ма – 11
О ра ду на је дин стве ном про гра му из исто ри је за основ не шко ле у СР Ср би ји – 78
О sa vre me nim pro ble mi ma na sta ve isto ri je – 267
O sa sta vu i sna zi La za re vog ta bo ra na Ko so vu – 296
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О са стан ци ма ца ра Ан дро ни ка III и кра ља Сте фа на Ду ша на – 349
Област ке са ра Во јих не – 439
Оболенски (Obolensky) Ди ми три – 479
Обра зо ва ње срп ске др жа ве – 180
Обрачун са прошлошћу – 602
Од историје спасења до националне историје: владарски култови код Срба – 646
Од краља Стефана до Душана Силног: метаморфозе једног лика – 588
Odgovor na anketu „Hvala na pitanju – uklonili smo brešu” – 543
Оdje ci ri ter sko-dvor jan ske kul tu re u Bo sni kra jem sred njeg ve ka – 121, 478 (27)
Ока на мом ка. Ме тро ло шка ди мен зи ја обро ка – 545
Окосница знање из разреда – 360
Opadan je Osman lij skog car stva i po če ci Is to čnog pi tan ja – 112
Општа стваралачка атмосфера је снажан подстицај млађим истраживачима – 62
Оса мо ста љи ва ње и успон ду кљан ске др жа ве – 180
Осваја ња и одо ле ва ња: Ду ша но ва по ли ти ка 1346–1355. – 180
Oснова но ве исто ри о гра фи је : Ди ми три Обо лен ски, „Ви зан тиј ски ко мон велт” – 384
Основ ни про бле ми на ста ве исто ри је у сред њој шко ли – 96
Осо бе но сти исто ри о гра фи је о сред њо ве ков ном пе ри о ду Цр не Го ре – 526, 617 (23)
Оставина „младог краља“ – 588
Оставка и оспорена политика – 322
Оста ци ста ри је дру штве не струк ту ре у бо сан ском фе у дал ном дру штву – 10
Osto ja – 395
Осум њи че не по ве ље де спо та Сте фа на и кне ги ње Ми ли це – 5
Откривање непознатог : Бе о град у сред њем ве ку Ј. Калић-Мијушковић – 70
Otkud Srbi na Balkanu – 338

П

Павловић (Pavlowitch) Стеван К. – 479
Па вло ви ћа зе мља (Con tra ta dei Pa u lo vich) – 572
Пад Босне и по ку ша ји от по ра тур ском осва ја њу – 188
Пад Србије, Босне и Црне Горе под Турску власт – 18
Паљ мов (Па ль мов) Иван Сав вич – 479
Па на ђур – 522
Па па зо глу Фа ну ла – 479
Пар ни ца о цр кви Све тог Лу ке у Ко то ру – 485
Па ро хи је – 522
Pa squ i re se ma rrédhan je ve sër bo-shqu ip ta re prej ar dhjes se slav ëve de ri ne fund të

shekul lit XV – 3
Па та ре ни – 522
Пач (Patsch) Карл – 479
Педагог и научник [Михаилo Динић] – 61
Пер цеп ци ја ис хо да Ко сов ске бит ке – 310, 409
Пет сто ти на го ди на од па да средњeв ековне срп ске др жа ве – 17
Пе тро вић Ђур ђи ца – 479
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Пе тро вић Мајкл Бо ро – 479
Пећ ка па три јар ши ја – 324
Пе шти (Pesty) Фри ђеш – 479
Pisana poruka učesnicima Okruglog stola „Srbi među europskim narodima” – 643
Пи сме ност и обра зо ва ње у сред њо ве ков ној срп ској др жа ви / Пи сме ност и обра зо ва ње

у Ср би ји (XI II–XV в.) – 126, 478 (24)
Писмо бана Стјепана II Котроманића кнезу и општини дубровачкој о дугу

дубровачких трговаца : [1352] – 629
Писмо краља Стефана Твртка I о уступању куће у Дубровнику : [1389, пре 19. маја]

– 639
Писмо митрополита јерусалимског Михаила Дубровчанима : 1386. после 20.

јула, а пре 19. новембра – 637
Писмо Радоње Куделиновића Дубровнику о заоставштини требињског

свештеника : 1375, пре октобра – 650
Пла шка (Plaschka) Рихард – 479
Племе – 522
Племенитост хришћанских поука – 494
Плем ство – 522, 631
Пло до ви ис тра жи вач ких на по ра – 321
Пљевља у средњем веку – 634
По ве ља де спо та Јо ва на Угље ше за вла сте ли на Но ва ка Мра со ро ви ћа : Скопље,

6874 (јануар 1366), индикта IV – 559
Повеља краља Вукашина Дубровнику којом потврђује повеље ранијих српских

владара : Брод у Поречи, 5. април 1370. године – 594
По ве ља кра ља Ву ка ши на за вла сте ли на Но ва ка Мра со ро ви ћа : Скопље, 6874

(јануар 1366), индикта IV – 560
Повеља краља Стефана Уроша III Дечанског Дубровчанима из 1321. године :

Дуго поље, 27. децембар – 607
Повеља цара Стефана Душана о границама Котора : 1346–1355 : (прерада из XV

века) – 663
Повеља цара Душана Општини дубровачкој о исплати 200 перпера годишње

цркви Светог Николе у Барију (спорне аутентичности) : Скопље, 20.
август 1346. – 593

Повеље и писма Стефана Лазаревића : (поводом књиге: Александар Младеновић,
Повеље и писма деспота Стефана. Текст. Коментари. Снимци) – 630

По ве ље кне за Ла за ра и ње го ва кан це ла ри ја : (по во дом књи ге: Алек сан дар Младеновић,
По ве ље кне за Ла за ра. Текст. Ко мен та ри. Сним ци) – 571

Повест народа а не државе – 187
Под сти цај за кри тич ку ре флек си ју. Проф. др Ми о мир Да шић, Увод у исто ри ју

са осно ва ма по моћ них исто риј ских на у ка – 279
Поздравна реч академика Симе Ћирковића – 601
Познавање наше прошлости – 541
По клад кра ља Ву ка ши на – 169
По кли сар – 522
Покрштавање Јужних Словена – 18
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Po let i pad slo ven skih dr ža va na Bal kan skom po lu o str vu – 112
Po mo rie – 442
Помоћне историјске науке у делу Љубомира Стојановића – 653
Pop Du klja nin – 442
По по вић Вла ди слав – 479
По по вић Д. Љу би ца – 479
По след ње године – 522
По след ње го ди не и дру ги век – 578
Последње године у последњем столећу српско-византијских односа – 608
По след њи Бран ко ви ћи – 188
По след њи де спо ти – 188
По след њи по лет – 553
Послу га – 522
Пост ви зан тиј ски де спо ти – 539
Pouke učiteljice života – 283
По че ци ма на сти ра Фе не ка – 467
По че ци со ци јал не хи је рар хи је у Ср ба – 404
Почеци хартија од вредности у Срба – 636
По че ци Шај ка ша – 205
Поч те ни ви тез При би слав Ву ко тић – 76
Поштење као политика – 219
Pra vo slav na cr kva / sred nji vek – 56
Пра во слав на цр ква у сред њо ве ков ној срп ској др жа ви – 79, 478 (11)
Pr va i po sled nja Evro pa. Tra jan Sto ja no vić, Bal kan ski sve to vi: pr va i po sled nja Evro pa – 516
Пр ва по ве ља кра ља Сте фа на Де чан ског Ду бров ни ку – 100
Превод повеље цара Стефана Душана граду Скадру : (1346–1355) – 621
Пре глед исто ри је Ака де ми је и уче них дру шта ва у Ср би ји – 258
Пре глед исто ри је ју го сло вен ских на ро да. I део – 18
Предговор [у Битка на Косову 1389. године] – 305
Пред го вор [у Енциклопедија српске историографије] – 479
Предговор [у Законодавна делатност краља Милутина Ђ. Ђекића] – 547
Пред го вор [у Кнез и де спот Сте фан Ла за ре вић М. Пурковића] – 164
Пред го вор [у Кра љев ство и све тост Б. Бо јо вића] – 527
Пред го вор [у Лек си кон срп ског сред њег ве ка] – 522
Предговор [у О историографији и методологији] – 617
Пред го вор [у Опе ке срп ских сред њо ве ков них ма на сти ра] – 304
Пред го вор [у Реч ник на ших ста рих ме ра у то ку веко ва М. Вла ји нца] – 135
Пред го вор [у Србија у до ба Не ма њи ћа М. Благојевића] – 303
Предговор [у Старо српско рударство] – 553
Предговор [у Стефан Душан краљ и цар (1331–1355)] – 588
Пред у зет ни штво и ру дар ско пра во – 553
Пре лог Ми лан – 479
Пре лом ни до га ђа ји на гра ни ци две епо хе срп ске исто ри је – 411
Pre lom no raz do blje srp ske isto ri o gra fi je – 413, 617 (8)
Pre no šen je kral jev stva u Bo snu – 358
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Пре о све ће ни Са ва (Ву ко вић), епи скоп шу ма диј ски (13. IV 1930 – 17. VI 2001) – 566
Пре ци Не ма њи ни и њи хо ва по стој би на – 470, 532
При је по ље у сред њем ве ку – 147
При лог ди ску си ји о пла ну на уч ног ра да 1981–1985. – 186
Прилози историји српског новца – 613
При ло шци за исто ри ју Ко ви на у сред њем ве ку – 90
Priš ti na – 442
Про бле ми би о гра фи је све то га Са ве – 167, 617 (20)
Про бле ми из у ча ва ња ет нич ких од но са у сред њем ве ку – 143
Про бле ми је зи ка у на ста ви исто ри је – 198
Про бле ми мо дер не исто риј ске син те зе – 94, 617 (18)
Pro dor ba roka – 112
Про из вод ња, за нат, тех ни ка у сред њо ве ков ној срп ској др жа ви – 291, 478 (4)
Про из вод ња зла та, сре бра и ба кра у цен трал ним обла сти ма Бал ка на до по чет ка

но вог ве ка – 478 (5)
Про ро чан ства све то га Са ве – 556
Про тив реч но сти бал кан ске политике – 188
Про то мај стор – 522
Proceset e afrimit historik dhe të bashkimit të kombeve e të kombësive të Jugosllavisë

si fushë kërkimesh – 257
Pro ce si isto rij skog pri bli ža van ja i uje din jen ja na ro da i na rod no sti Ju go sla vi je kao pol je

istra ži van ja – 257, 275
Про шлост / Сред њи век [у Со ци ја ли стич ка ре пу бли ка Србија I] – 189
Прошлост [у Со ци ја ли стич ка Ре пу бли ка Ср би ја] – 222
Про шлост пот пу ни је са гле да ва ти – 453
Proš lost se ne mo že za bo ra vi ti – 343
Псовке – 522
Пу те ви и то ко ви ре цеп ци је ан тич ког на сле ђа у сред њо ве ков ној Ср би ји – 555
Путокази из прошлости – 340

Р

Ра бот ни ци, вој ни ци, ду хов ни ци. Дру штва сред њо ве ков ног Бал ка на – 478
Ра ва нич ка хри со ву ља – 182
Ra gu sa e il suo re tro ter ra nel Me dio Evo – 326
Рад Јо ва на Ра ји ћа на исто ри ји Бо сне – 486, 617 (5)
Rad Ju go sla ven ske aka de mi je zna no sti i umjet no sti – 479
Рад Ми те Ко сти ћа на сред њо ве ков ној исто ри ји – 184
Рад на све ска „Ста ри век у исто риј ским из во ри ма” за I р. гимназије – 565
Рад на све ска „Ста ри век у исто риј ским из во ри ма” за V р. основне школе – 564
Радој чић Ни ко ла – 479
Развитак градске привреде – 18
Развитак хрватске државе – 18
Раз вој и за о ста лост на Бал кан ском по лу о стр ву из ме ђу XI II и XVI сто ле ћа – 478 (1)
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Razgovor sa S. Ćirkovićem, članom SANU i profesorom Katedre za istoriju Univerziteta
u Beogradu – 531

Raises and Falls in Serbian Statehood in the Middle Ages – 436
Ра јић Јо ван – 479
Ра ји ће ва Исто ри ја и по че ци мо дер не срп ске исто ри о гра фи је – 412, 617 (4)
Рај свиц (Re i switz) Јохан – 479
Распадање Душанове државе – 18
Ras pra va sa te mom: Kul tu ra kao sa mo od bra na druš tva i li čno sti – 457
Ras ci a ni re ga les Вла ди сла ва I Ја ге лон ца – 89
Rat za buduće jubileje – 366
Рат и дру штво: На јам ни ци и њи хо ва це на – 478 (20)
Рачки Фра њо – 479
Raš ka – 442
Re li gi o us Fac tor in For ming of Cul tu ral and Na ti o nal Iden tity – 406
Reforma univerzitetske nastave – 117
Recenzija prof. dra Sime Ćirkovića od 5. januara 1987. godine [о  Serbia illustrata

Pavla Rittera Vitezovića] – 449, 587
Реч аутора. Пред наслеђем српске медиевистике средином XX века – 478
Реч на промоцији књиге Библиографија о закону цара Стефана Душана Гордане

Радојчић-Костић – 614
Reč či ta o cu [u Sred njo ve kov na ci vi li za ci ja za pad ne Evro pe Jacques-a Le Goff-a] – 134
Роп ци – 522
Ротенберг (Rothenberg) Гунтер Ерик – 479
Ру да ри – 522
Рударство – 18, 522
Руд ни ци и ру дар ски по сло ви – 553
Руд ни ци у дру гој по ло ви ни XV ве ка – 553
Ru mun ske kne že vi ne i nji ho va bor ba za sa mo stal nost (XI II–XV vek) – 93
Ру саг – 522
Ру са шка го спо да – 129, 478 (16)

С

Са Симом Ћирковићем [разговор] – 151
Sa be sed nik ne po sto ja ne mu ze. An drej Mi tro vić: „Ras prav ljan ja sa Klio” – 359
Sa va I – 442
Sava II – 77
Sa va III – 77
Sa va IV – 77
Савременост и историјска свест – 226
Са риа (Sa ria) Бал ду ин – 479
Са си / Sasi – 77, 442, 522
S’bor. Zur Geschic hte der Stan de sver sam mlun gen bei den Südsal ven – 152
СЬБОРЬ. При лог исто ри ји ста ле шких скуп шти на код Ју жних Сло ве на – 478 (18)
Сбор ни къ Русскаго ар хе о ло ги че ска го общ е ства вь Ко ро лев стве С. Х. С. – 479
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Сва ка на ци ја из гра ђу је сво ју кул ту ру – 218
Свако време има историју какву заслужује – 397
Све до че ње кар те – 352, 617 (24)
Све до че ње по па Ђур ђа Срем ца – 262, 617 (2)
Sve ta Go ra – 108
Sve ti Sa va 1990. – 357
Све ти Са ва из ме ђу Ис то ка и За па да – 501
Свети Сава у нашем огледалу – 269
Све то зар Ра дој чић (27. мај 1909 – 20. ок то бар 1978) – 173
Све то зар Ра дој чић у срп ској исто ри о гра фи ји о сред њем ве ку – 172
Све то сав ска сло ве сност : Сту де нич ки ти пик – Ца ро став ник ма на сти ра Студенице – 379
Све то сав ски збор ник, књ. 2: Извори – 479
Svi lup po e ar re tra tez za nel la pe ni so la bal ca ni ca fra il XI II e il XVI se co lo – 203
Se bar – 77
Se ge din ski mir – 77
„Се ло” Сто ја на Но ва ко ви ћа – 54
Сент кла ра ји (Szentklá ray) Је не – 479
Се о бе срп ског на ро да у кра ље ви ну Угар ску у XIV и XV ве ку – 334, 339
Се о ска оп шти на код Ср ба у сред њем ве ку – 158, 478 (19)
Serbia (Rascia) – 651
Ser bia and Mon te ne gro. Hi sto ri o graphy, So ur ces and Re la ted Hi sto ri cal Sci en ces – 140
Ser bia on the Eve of the Bat tle of Ko so vo – 351
Ser bi en – 442
Ser bi en im XI II Ja hr hun dert – 66
Serbien und Montenegro: Historische Geographie – 610
Сер бия – сред ние ве ка – 458
Szi lágyi Mi hály (Mi ha i lo Si la đi) – 108
Si e gel / Südo ste u ro pa / Bul ga ri en, Ser bi en, Bo sni en – 442
Сима Ћирковић [у Историчари М. Јевтића] – 389
Сима Ћирковић [у Мислиоци М. Јевтића] – 659
Sima Ćirković [u Moje uverenje Petrа Živadinovićа] – 221
Si mo ni da – 77
Sim po zi jum is to ri ča ra u Ri mu – 41
Сит ни ји спи си Ђу ре Да ни чи ћа III. Опи си ћи рил ских ру ко пи са и из да ња тексто ва – 479
Sklavinije – 77
Слепило за вековни сан – 341
Сли ка дра ма тич ног раз до бља срп ске исто ри је: Мом чи ло Спре мић, Де спот Ђу рађ

Бран ко вић и ње го во до ба – 447
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